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v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi

ČRNOGLEDO POROČILO MINISTRA LA MALFE

Lani gospodarstvo nazadovalo 
letos pa negotove perspektive

Nujno pospeševanje investicij proti nevzdržni ravni 
brezposelnosti, ki je na Jugu dosegla že 12 odstotkov

Protivladna demonstracija v Argentini

RIM — V ecennh, ki jih je včeraj dal proračunski minister La Malfa 
▼ poročilu o gospodarskih ra/merah države v letu 1981, kot tudi v pro
gnozah ra letošnje leto, vsekakor prevladujejo črne senee. Italijansko 
gospodarstvo se lani sploh ni razlilo, ampak se je nasprotno notranji 
kosmati proizvod celo zmanjšal za 0,2 odstotka (nazadovanje so bili 
doslej zabeležili le še 1975), kar je 
moralo nujno privesti do občutnega
naraščanja brezposelnosti. Tudi za 
letos niso perspektive glede tega nič 
kai rožnate, meni La Malta, saj je 
tcvko pričakovati naraščanje naložb,

1»?
Minister Giorgio La Malta

(ki so lani padle za 0,2 odst.), ki 
naj bi ustvarjale nova delovna me
sta, spričo visokih bančnih obresti, 
ki so jih prisiljeni uvajati v Italiji 
in Evropi po zgledu ZDA.

Konec lanskega leta je bil že vsak 
10. za delo sposoben državljan brez 
službe, na Jugu pa je položaj še 
slabši, saj je brez posla več kot 
12 odstotkov delovne sile. Ob tem 
je obstala tudi potrošnja, ki je lani 
narasla samo za pol odstotka v pri
merjavi z letom 1980. To je tudi ra
zumljivo. če upoštevamo, da so se 
prejemki podrejene delovne sile si
cer navidezno povečali za poprečno 
22,3 odstotka (pri državnih usluž
bencih za več kot 30 odstotkov, pri 
industrijskih delavcih pa le za 19.6 
odstotka), kar pomeni, da so sc za 
mnoge dejansko znižali, če upošte
vamo 19-odstotno naraščanje cen na 
drobno in pa davčni grabež*.

Drugi nič kaj razveseljivi podatki, 
ki jih je navajal proračunski mini
ster na včerajšnji tiskovni konferen
ci, niso prav tako nič kaj razveselji
vi. IJre je na tujih tržiščih izgu-
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TARČA NAPADOV PREDVSEM KOMUNISTIČNA PARTIJA

Programska konferenca 
socialistične stranke 

v polemičnem znamenju

bila lani v razmerju do 16 glavnih 
valut v povprečju 13 odstotkov svo
je vrednosti. Spričo valutnih ome
jitev se je zmanjšaj uvoz in se je 
nekaj povečal izvoz, toda ob tem 
so se seveda v industrijskih podjet
jih zmanjšale zaloge surovin, kar je 
za predelovalno državo vse prej kot 
ugodno. Upočasnil se je tudi vzpon 
davčnega priliva, ki se je lani pove
čal «le» za 24.4 odstotka (kar je 
vsekakor več (d inflacijske stopnje 
in dokazuje, da država z inflacijo 
«zasluži»), medtem ko je leta 1980 
narastel za kar 38,9 odstotka.

La Malfa ni povedal novih recep
tov za izhod iz gospodarske krize, 
razen sklicevanja na svoj znani 
triletni načrt in poudarka na nuj
nosti spodbujanja naložb. Za to naj 
bi uporabili sklad 6.000 milijard lir, 
ki je predviden v finančnem zako
nu. Od tega naj bi 2.500 milijard do
delili (skupaj z olajšavami pri dav
ku na dodatno vrednost) podjetjem, 
ki so že zaprosila kredite za poso
dobljenje strojev in opreme, 1.500 
milijard za podjetja v krizi, ostalih
2.000 milijard pa delno državnemu 
podjetju za elektriko, delno pa za 
gradnjo javnih infrastruktur. Gle 
de davčne razbremenitve delovnih 
prejemkov je sicer povedal, da ji 
osebno ni naklonjen, a je zagotovil, 
da bo vlada spoštovala obveznosti, 
ki jih je sprejela s sindikati.

RIMINI — Najtoplejši aplavz na 
©tvoritvetni slovesnosti vsedržavne 
socialistične programske Konferen
ce ni šel tajniku stranke Cra.riju, 
temveč tajniku sindikalne federa
cije U1L Benvenutu, ki so ga ored 
kratkim izžvižgali na shodu kovi
narskih delavcev v Rimu. Dva ti
soč delegatov je Benvenutu izreklo 
svoio solidarnost tor tako že dale 
svojstven pečat temu shodu: velika 
navezanost na stranko, dokajšnja 
napadalnost do komunistične parti
je in njenih sindikalnih privržencev 

Uvodno poročilo, ki je obsegalo 
kakih dvajset tipkanih strani, ie 
imel Luigi Covatta. ki .ie prisotnim 
obrazložil, da so velike masovne 
stranke, kot sta KD in KPI, v vo
lilu krizi in da .ie seda.', napočila 
ura sodobnega reformizma, v skla
du z današnjo tehnološko revoluci
jo. Skratka socialistična stranka,

General Džap 
izločen iz vodstva 
vietnamske partije

BANGKOK - General Džap. 
legendarni heroj vietnamskega 
osvobodilnega gibanja je bil 
izločen iz političnega biroja 
vietnamske komunistične parti
je, ki se je končal včeraj in 
na katerem je Le Duan ohranil 
popolno oblast v partiji in v 
državi. Poleg Džapa .ie bilo iz 
partijskega vodstva izločenih že 
pet drugih osebnosti.

General Džap je izgubil del 
oblasti že leta 1980, ko so ga 
odstavili z mesta prvega pod
predsednika vlade na mesto 
tretjega podpredsednika vlade. 
Njegovo im< je tesno poveza
no z vietnamsko revolucijo, v 
kateri je zasedal eno najpo
membnejših in najvidnejših 
mest.

kot izhaja Iz sedanjega shoda v 
Riminiju je popolnoma drugačna 
od stranke, na kongresu v Paler
mu, v Riminiju so se zbrali inte
lektualci, delegati perifernih fede
racij, parlamentarci, ministri, žu
pani in krajevni upravitelji. Vsi 
so prepričani, da je napočila^ ura 
socialistov, socialisti se počutijo 
močne. Kaj pa pravzaprav hočejo? 
Covatta .ie določil, kateri so cilji 
socialistične stranke. Glavni so
vražnik je znana tretja pot, ker je 
meglena in povsem brez perspek
tiv, komunizem v vseh njegovih 
variantah, komunizem, ki ie zgu
bil svojo nogonsko moč. Ne gre 
pozabiti, da je socialdemokracija, 
kljub krizi, v kateri se nahaja, 
mnogo bolj življenjska izkušnja, 
kot je komunizem, ki so ga ustva 
rili v vzhodnih državah.

Na.jostrejša polemična ost pa je 
bila vsekakor uperjena proti levi
ci. V kakšnem odnosu so pomemb
ne izjave, kot je bila tista, ki jo 
je pred kratkim dal Chiaromonte 
o gospodarski politiki, z integrali- 
zmom in rektaštvom. ki ga .ie 
opaziti na bazi? Kaj pomenijo ab
straktna razglabljanja Ingraa? 
Skratka, da bi dosegli spremembo 
v italijanskem političnem življe
nju. socialisti predlagajo zelo eno
staven recept: okrepiti PSI, okre
piti laične sile. R. G.

Pertini v OZN
N PAV YORK — Končuje se obisk 

italijanskega predsednika republike 
Sandra Pertinija v ZDA. Včeraj je 
bil Pertini v Ne\v Yorku, kjer ga 
je sprejel generalni sekretar OZN 
Perez De Cuellar. Na dveurnem 
razgovoru sta Pertini in De Cuellar 
obr vnavala predvsem vprašanje 
miru in razorožitve, ki je italijan
skemu predsedniku tako pri srcu. 
Pertini je teko ponovno obsodit vsa 
kršno kršenje človekovih pravic, iz
razil je solidarnost s poljskim in z 
afganistanskim ljudstvom, obsodil 
je vse latinskoameriške vojaške dik
tature. Kasneje se je Pertini še 
srečal s skupino italijanskih izse
ljencev in obiskal univerzo Colum
bia, kjer so ga proglasili za častne
ga doktorja.

Francois Mitterrand 
sprejel Berlinguerja
PARIZ — Francoski predsednik 

Francois Mitterrand je včeraj spre
jel vsedržavnega tajnike Komuni
stične partije Italija Enrica Berlin- 
guerja, ki se mudi v Franciji na 
povabilo sekretarja francoske so
cialistične stranke Jospina. Sreča
nje je Berlinguer označil ket zelo 
odkrito in prisrčno. Na njem je 
bil nedvomno govor o predlogu 
KPI za •sevrolevieos, ki je bil tudi 
predmet torkovega srečanja z Jos
pinom. Sicer pa je Berlinguer to 
sam poudaril na srečanju s časni
karji, ko .je ponovil, da meni KPI, 
da je potrebna «tretja pot* v so
cializem. drugačna od sovjetskega 
modela in korak dalje od tradicio
nalnih zahodnih socialdemokracij.

Največja protivladna demonstracija v Buenos Airesu, kar jih pomnijo od 1976. leta, ko so vojaki prevzeli 
oblast, je terjala mnogo nasilja in aretacij (Telefoto AP)

V ZBORU REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINI SFRJ

Poročilo jugoslovanske vlade 
o problemih v gospodarstvu

Ce se bo višanje cen nadaljevalo, bodo okviri 
za njihovo rast preseženi ie do konca leta

BEOGRAD — Podpredsednik ZIS 
Gojko Ubiparip je včeraj v zboru 
republik in pokrajin skupščine SF 
RJ poudaril, da se je v začetku 
leta zaostrila vrsta problemov v 
gospodarstvu. V uvodnem poročilu 
o gospodarskih gibanjih letos je 
Ubiparip opozoril, da na nekaterih 
pomembnih področjih ne uresničuje
jo dogovorjene politike. Januarska 
rast industrijske proizvodnje je zna 
šala 3,1, februarska pa le 2,2 od
stotka. Dejstvo je. da je neredna 
preskrba dela gospodarstva z re
produkcijskim materialom in surovi
nami povzročila padec proizvodnje, 
vendar pa načrtov niso uresničili 
tudi v tistih vejah, ki so imele 
sklad surovin iz uvoza večji kot v 
istem obdobju lani.

Zaradi težavnega položaja pri pre 
skrbi tržišča z nafto bo Z [S sprejel 
določene ukrepe, vključno tudi po
poln nadzor deviznega poslovanja 
bank, s čemer bi zagotovili dosled
no uresničevanje zakona o zago
tavljanju deviznih sredstev za uvoz 
derivatov in premoga za koksiranje.

Zunanjetrgovinska menjava v tem 
obdobju ni bila v načrtovanih okvi
rih. Do 25. marca je bila rednost iz
voza večja za 7 odstotkov kot v 
istem obdobju lani. uvoza pa manj
ša za 8 odstotkov. Primanjkljaj tr 
govinske bilance je v primerjavi z 
istim obdobjem larvi manjši za 400

DESNICA IMA V USTAVODAJNI SKUPŠČINI ABSOLUTNO VEČINO

Kljub prizadevanju ZDA malo možnosti 
da bi Duarte ostal na čelu Salvadora
KD ponuja pogajanja ostalini strankam, ki pa želijo odstraniti njenega voditelja
SAN SALVADOR — Salvadorska 

krščanska demokracija je včeraj u- 
radno odgovorila na poskun petih 
skrajnodesničarskih strank, da jo 
potisnejo v opozicijo potem, ko so 
izidi nedeljskih volitev pokazali, da 
ima KD pravzaprav le 24 sedežev 
v ustavodajni skupščini, vse zdru
žene desničarske stranke pa ostalih 
šestintrideset.

San salvadorski župan, demokri
stjan Julio Adolfo Rey Prendes, je 
na posebni tiskovni konferenci dejal, 
da KD predstavlja 42 odstotkov vo
livcev in .jo torej stranke, ki so po
samično prejele manj glasov, ne 
smejo emarginirati. Nasprotno, je 
dejal Prendes, glavna beseda pri- 
tiče naši stranki.

Vendar pa je že sedaj jasno, da 
KD ne more mimo pogajanj z naj
močnejšo neofašistično stranko «A- 
rena* majorja D'Aubuissona in če 
želi prestopiti v vlado bo morala 
bržkone plačati visok politični da
vek. V tej smeri si prizadeva tudi 
ameriška diplomacija. Ameriško ve
leposlaništvo v Salvadoru je že za
čelo tajna pogajanja za sestavo šest
članske koalicije, ki bi združila ta
ko demokristjane kot desnico. Že 
sedaj pa je jasno, da je usoda do
sedanjega predsednika salvadorske
ga režima Napoleona Duarte ja za-

POSEG 1UGOSLOVANSKEGA PREDSTAVNIKA V OZN

Zaskrbljenost SFRJ ob naraščanju 
nasilja na območju Srednje Amerike

NEW YORK — Stalni predstav-1 Veleposlanik Komatina je opozo-, tenost položaja s svetom, ki bo za- 
nik SFRJ v OZN Miljan Komatina I ril, da razdelitev sveta na bloke | gotovil pogoje za mirno rešitev pre
je včeraj sodeloval v razpravi v 
varnostnem svetu v zvezi s pritož
bo Nikarague. Poudaril je, da ie 
trajna in celovita rešitev v inte
resu države Srednje Amerike in 
stabilizacije v širših okvirih, mož
na edino na podlagi pogovorov, po
litičnih pogaianj in reševanja vseh 
problemov po mirni poti, tako da 
se lahko vsaka država ali narod 
svobodno razvija. Jugoslovanski ve
leposlanik je poudaril, da je me
hiška pobuda Pozitiven in tvoren 
prispevek, da bi zmanjšali nape
tost in poiskali takšno miroljubno 
rešitev. Revolucionarna preobrazba 
v Nikaragui .je Plod boja njenega 
ljudstva, da odpravi krivice iz pre
teklosti in ustanovi družbo, v ka
teri bodo vsi prebivalci živeli v 
svobodnem dostojanstvu in prizade
vanjih za vzpostavitev enakoprav
nih odnosov.

prispeva k vse večji napetosti v 
območjih neposrednega blokovske
ga spopadanja. Izrazil je zaskrb
ljenost, da vse večje nasilje na ob
močju Srednje Amerike laliko po
vzroči širši spopad in opozoril na 
nujnost spoštovanja pravic vsake 
države, da sama odloča o svojem 
notranjem razvoju. Nesprejemljivo 
.je vsiljevanje tuje volje in tujih 
modelov družbenopolitične ureditve 
in ideologije. Skupni cilj vseh mora 
biti umiriti položaj v - Srednji .Ame
riki na podlagi miroljubne rešitve. 
Veleposlanik SFRJ .je poudaril, da 
je nujen korak v tej smeri odpra
va nadaljnjega zaostrovanja in pol
no spoštovanje načel in ciljev ne
uvrščenosti predvsem s strani uvr
ščenih držav.

Pričakujemo, da bo varnostni 
svet deloval v skladu s svojo od 
govomostjo in odgovoril na zaple-

bleinov v Srednji Ameriki, je ob 
koncu dejal Miljan Komatina. (dd)

Jutri dveurna 
splošna stavka

RIM — Jutrišnja «splošna pre
kinitev dela*, ki jo je oklicala e- 
notna sindikalna zveza CGIL, CISL, 
UIL v podporo svojih zahtev glede 
vladne politike investicij, zaposlo
vanja, cen in tarif, bo trajala dve 
uri in bo zadevala vse delovne ka
tegorije, ki pa bodo stavkale in pri
rejale skupščine na delovnih me-' 
stih po krajevnih izbirah. Zagotov
ljene so nujne službe gasilcev, v 
bolnišnicah in nri dobavah vode, 
elektrike in plina. Javna prevozna 
sredstva bodo ustavljena od 10. do 
12. ure.

pečatena. saj bo desnica v prvi 
vrsti zahtevala njegovo odstranitev.

Bistveni kamen spotike med de
mokristjani in ostalimi političnimi 
silami, ki so se udeležile nedeljskih 
volitev je v tem, ali skušati vzpo
staviti kakršnakoli pogajanja z -ide- 
mokratieno revolucionarno fronto*, 
politično roko gverile, za kar so se 
na tihem začeli zavzemati tudi ne
kateri zmernejši washingtonski kro
gi. Izid volitev, ko je šestdeset od
stotkov ustavodajne skupščine v ro
kah «žolčnih protikomunistov*, ki 
uživajo široko podporo vojske, pa se
veda znatno zmanjšuje ali pa popol
noma odpravlja to možnost. Alter
nativa dialogu pa je samo stopnje
vanje vojaškega spopada v državi, 
za kar se je desnica venomer od
krito ogrevala, še zlasti potem ko 
so volitve pokazale nepričakovano 
visoko udeležbo prebivalstva. V ne
katerih salvadorskih krogih se že 
odkrito govori o odločilnem udarcu, 
ki naj bi ga zadali gverili, pred
vsem s pomočjo 1600 posebno izur
jenih vojakov, ki se ta čas urijo 
v ZDA.

Tudi salvadorska cerkev je zelo 
zaskrbljena nad izidom nedeljskih 
volitev, saj so cerkvene oblasti od
krito vabile vernike, naj ne volijo 
za desnico in še zlasti za < Areno*, 
ki je dosegla skoraj trideset odstot
kov glasov in le pet sedežev manj 
od krščanske demokracije. Začasni 
vodja salvadorske cerkve msgr. Ri- 
vera y Damas je izrazil bojazen, da 
bo desnica, če pride na oblast, spre
menila ves Salvador v velikansko 
krvavo jezero, pri čemer ne bodo 
prizanesli niti zmernejšim silam.

Okrepitev desnice pa je spravila 
v zadrego tudi ZDA. Reaganova u- 
prava si lahko sedaj bržkone obe
ta utrditev svojih pozicij v karib
skem območju proti <-nevamosti», ki 
jo predstavljata Kuba in Nikara- 
gua, po drugi strani pa bo morala 
računati tudi na nezadovoljstvo a- 
meriške javnosti in kongresa, ki sta 
pričakovala potrditev Duartejeve 
krščanske demokracije na čelu vlade

Če bodo pogajanja s KD, kot vse 
kaže, propadla, bo moral Reagan 
pripraviti svoj kongres na to, da se 
sprijazni s podporo skrajnodesničar- 
ski vladi v Salvadoru, saj je jasno, 
da so ameriški vojaški, politični in 
gospodarski interesi v tej državi 
preveč pomembni, da bi ji lahko to 
podporo tudi odrekli.

milijonov dolarjev, pokritost uvoza 
z izvozom pa je narastla za 61,2 
na 71,5 odstotka.

Da bi uredili vprašanje tekoče 
likvidnosti, je ZIS začasno rešitev 
sprejel osnutek zakona o pogojih in 
načinu izkoriščanja ustvarjenih kon
vertibilnih deviz za plačevanje v 
tujini in zadolžitve v letošnjem le
tu. S sprejetjem tega predpisa naj 
bi zagotovili pegoje za prednostno 
uresničevanje dospelih obveznosti 
in za odplačilo kratkoročnih poso
jil. Prav tako naj bi uredili pogoje 
za omejevanje nadaljnjega zadolže
vanja v tujini, povečali mobilnost 
skupnih deviznih sredstev in za
gotovili pogoje za delni začetek de
la deviznega tržišča. ,

Ubiparip je za tem opozoril, da 
je vse več pojavov preseganja do
govora o rasti cen letos, če se bo 
višanje cen nadaljevalo, bodo okvir
ji za njihovo rast preseženi že do 
srede leta.

Delegat iz Slovenije Marko Bilc 
je na včerajšnji seji zbora republik 
in pokrajin zahteval odgovor na 
vprašanje, zakaj ZiS še ni predla
gal skupščini SFRJ osnutka zakona 
o načinu izkoriščan'a in vračanja 
sredstev, ki jih bo Narodna banka 
letos najela v tujini. Rok za predlo
žitev tega dokumenta je bil 19. 
marec.

Zvezni sekretar za finance Petar 
Kostič je odgovoril, da jc ZiS pri 
pripravljanju tega zakona naletel na 
številne težave. Zelo težko je nam
reč določiti skrajne uporabnike teh 
sredstev, pa tudi temelje, po kate
rih bi dobili določena posojila Na
rodne banke. Poleg tega je urišlo do 
nesoglasij glede načina delitve de
narja, ki si ga Narodna banka spo
sodi v tujini. Denar bi morali deliti 
po določenem ključu, vendar pa se 
še niso dogovorili, kakšen ključ naj 
bi to bil, je dejal Kostič. Sekretariat 
za finance so zdaj zadolžili, da sku
paj z drugimi pristojnimi telesi 
čiirmrej pripravi končno inačico <v 
snutka tega zakona in ga pošlje 
skupščini.

Marko Bulc s tein odgovorom ni 
bil zadovoljen in je dejal, da te 
težave m? morejo biti opravičilo, saj 
se je ZIS, ko je sprejemal to na
logo. meral zavedati težav, s ka
terimi se bo soočil. Poleg tega 
razmere ne dopuščajo več izgovo
rov. češ da težav eni bilo moč 
predvideti*, je dejal Bulc. Zaradi 
tega je postavil 'dopolnilno vpraša
nje, zakaj ZIS pred skupščino Ju
goslavije ni dostavil vseh proble
mov, na katere je naletel, da bi v 
skupni razpravi poskušali poiskati 
odgovarjajoče rešitve.

Petar Kostič je odgovoril, da je 
bil temeljni razlog za prelaganje, 
ker so imele republike in pokrajine 
povsem nasprotne poglede o načinu 
izkoriščanja in vračanja teli sred
stev. Čeprav ni vse odvisno samo od 
ZIS, ampak cd vseh subjektov u- 
sklajevanja. si bomo prizadevali, 
da bo zakon pripravljen do prihod
nje seje zbora republik in pokra
jin, je dejal Petar Kostič. (dd)

Še en prizor, ki zgovorno kaže, v 
nedeljske volitve v Salvadoru

kakšnem ozračju so potekale
(Telefoto AP)

CIUDAD DE MEXICO - ZDA' so 
uradno priznale vojaško vlado, ki 
je prejšnji teden z državnim uda
rom prevzela oblast v Gvatemali. 
V uradni noti, ki jo je ameriški 
veleposlanik v Gvatemali izročil 
tamkajšnjemu zunanjemu ministru 
Limi, je rečeno, da ameriška vla
da želi nadaljevati prijateljsko od
nose in sodelovanje med državama.
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BRZOJAVKE V RIM
Predsedniku senatne komisije za ustavna vprašanja senatorju An

toniu Murrauri:
Aktivisti in aktivistke — udeleženci slovesnosti na Opčinah ob po

delitvi spominskih značk OF vsem, ki so sodelovali v narodnoosvobodil
nem gibanju na tem področju se pridružujejo številnim zahtevam slo
venskih ustanov, društev in organizacij za čimprejšnje sprejetje zakona 
za globalno zaščito slovenske narodpostne skupnosti v Italiji, ki bi za
gotovil vsem Slovencem na področju dežele Furlanije - Julijske krajine 
pravice, ki jih tudi italijanska ustava predvideva. Aktivisti smo se že 
med vojno in tudi vsa povojna leta borili za ideale svobode in enako
pravnosti vseh narodov. Tem idealom ostajamo zvesti tudi sedaj in kot 
taki zahtevamo, da se nam priznajo pravice, za katere smo se vsi borili.

* * *
Senatorjema Murmuri in Vcrnascliiju
Zavodski svet Poklicnega zavoda za industrijo in obrt s slovenskim 

učnim jezikom Jožef Štefan iz Trsta, zbran na izredni seji zaradi ma
nifestacij nestrpnosti do slovenske skupnosti na nekaterih italijanskih 
šolah, zahteva odobritev zakona za globalno zaščito slovenske manjšine 
in poudarja potrebo po primernih slovenskih šolskih strukturah v vsej 
deželi Furlaniji - Julijski krajini.

4» * *
Senatorjema Murmuri In Vernasehiju
Izvršni odbor Sindikata slovenske šole — Furlanija - Julijska kraji

na — tajništvo Gorica — zbran na izredni seji 30. marca 1982, zahteva, 
da pristojne zakonodajne oblasti nemoteno in s pospešeno vnemo na
daljujejo s pripravo osnutka zakona o zaščiti slovenske manjšine v 
Italiji. Zavračamo pa vsakršno deljenje naše narodnostne skupnosti in 
poudarjamo, da bo moral zakon zagotavljati tudi šolanje v materi
nem jeziku vsem Slovencem v Italiji.

Poslanica Stamboliča 
pred^dniku PLO Arafatu

BEOGRAD — Podpredsednik pred
sedstva SFRJ Petar Stambolič j« 
predsedniku izvršnega komiteja PLO 
Jaserju Arafatu posial poslanico 
predsedstva SFRJ, ki izraža veli
ko zaskrbljenost zaradi najnovejših 
ukrepov izraelskih oblasti na zahod
nem bregu reke Jordan — zasede
nem dolu ozemlja arabskega ljud
stva Palestine, ki močno bremeni
jo nedolžno palestinsko prebival
stvo. Jugoslavija, je rečeno v po
slanici, z velikim ogorčenjem naj
ostreje obsoja. takšno izraelsko rav
nanje proti arabskim državam, po
sebej proti palestinskemu ljudstvu, 
s katerim želijo onemogočiti njego
ve zakonite in pravične težnje po 
svobodi in mirnem razvoju v lastni 
domovini. Vse to odpira možnosti za 
nove spopade širših razmer z ne- 
slutenimi posledicami. Z nedavno 
priključitvijo Golanske visoke plano
te in sedanjimi poskusi, da bi na 
zahodnem bregu vsilili lastno civilno 
oblast in z grožnjami na jugu Li
banona Izrael nadaljuje kršenje te
meljnih človekovih pravic in osnov
nih načel listine OZN. Poslanica 
tudi izraža prepričanje, da je tre
ba nujno sprejeti mednarodne ukre
pe s katerimi bi onemogočili izrael
sko agresijo proti arabskim drža
vam in palestinskemu ljudstvu, (dd)

Spadoliui obišče ZRN
BONN — Italijanski ministrski 

predsednik Giovanni Spadolini se 
bo 7. in 8. maja mudil na uradnem 
obisku v Zahodni Nemčiji.

DANES OB 9. URI ENOTNA MANIFESTACIJA V TRSTU PROTI FAŠISTIČNIM PROVOKACIJAM
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V ODGOVOR NA FAŠISTIČNE PROVOKACIJE

Demokratični Trst danes manifestira 
za sožitje med Slovenci in Italijani
Ob 9. uri zbirališče pred Rossettijevim spomenikom ■ Splošna stavka italfanskih 
Ai slovenskih demokratičnih dijakov • V Avditoriju (ob 11. uri) zl 

o zakonskih predlogih za zaščito Slovencev v Italiji
•juittfe

Slovenski in italijanski dijaki ter 
1 njimi ves demokratični Trst bo
do danes z enotno množično ma
nifestacijo po mestnih ulicah odgo
vorili na fašistične provokacije iz 
prejšnjih dni, ki so imele svoj naj
bolj viden aspekt v zasedbah ne
katerih italijanskih višjih šol »pro
ti dvojezičnosti in za italijanstvo 
Trsta*.

Zbirališče sprevoda bo pred Ros
settijevim spomenikom pri Ljud
skem vrtu, kamor bodo prispeli di
jaki posameznih šol. Na vseh šo
lah na Tržaškem so namreč za da
nes dijaki razglasili splošno stav
ko. Poleg dijakov se bodo zbrali 
še univerzitetni študentje (prišli bo
do v sprevodu z univerze, kjer se 
bodo zbrali ob 8.30), predstavniki 
delavstva, tovarniških svetov, sin
dikatov, profesorji, starši dijakov 
in drugi tržaški demokrati. Spre
vod bo krenil po Ul. Battisti, Ul. 
Carducci, Ul. Ghega. Ul. Roma, 
Korzu Italia do Trga Unita. Tu se 
bo sprevod ustavil: predstavniki di
jakov bodo medtem predložili pre
fektu in šolskemu skrbniku pro
testno resolucijo, nakar se bo ma
nifestacija nadaljevala in zaklju
čila v dvorani tržaškega Avditori
ja (ob 11. uri), kjer bodo imeli di
jaki skupščino z razpravo o glo
balni zakonski zaščiti Slovencev v 
Italiji.

V razpravo bodo posegli pred 
stavniki političnih sil, ki so pred
stavile v italijanskem parlamentu 
predloge za zakonsko zaščito slo
venske narodnostne skupnosti in 
predstavniki preostalih strank us
tavnega loka.

Včeraj so slovenski mladinci iz
vedli množično akcijo ^razdeljeva
nja letakov pred šolami, tovarna
mi in po središčnih mestnih ulicah 
s pozivom meščanom, da bi se ude
ležili protestne manife.staci.je. Prav 
tako včeraj je Zveza žensk Italije - 
UDI najavila, da se bo s transpa
rentom in številnim predstavni
štvom udeležila sprevoda. V prej
šnjih dneh so zagotovili udeležbo 
na manifestaciji že številni delav
ski sveti in pokrajinski sindikaln' 
zvezi CGIL in CISL.

Odbor Sindikata slovenske šole 
nas je včeraj obvestil. «da se ne 
udeležuje splošne stavke. Sicer na 
poziva vse • profesorje slovenskih 
višjih šol, naj" se udeležijo mani-

Odbor Sindikata slovenske 
šole poziva vse osebje, da se 
danes, 1. aprila, polnoštevilno 
udeleži protestne manifestacije 
proti izbruhom nestrpnosti do 
slovenske manjšine v Italiji,

festacije, prav tako pa poziva pro
sto učno in neučno osebje nižjih 
srednjih, osnovnih šol in vrtcev, da 
se prav tako udeležijo sprevoda*. 
Sindikat slovenske šole se bo vse
kakor udeležil sprevoda s svojim 
transparentom.

Kot smo že poročali v včeraj
šnji številki, so se fašisti »Fronte 
della Gioventu* odločili za novo 
provokacijo. Danes dopoldne bodo 
priredili na Akvedotu še eno »ak
cijo proti dvojezičnosti*, po neka
terih šolah pa so njihovi pristaši 
že včeraj začeli ustrahovati de
mokratične dijake in jim groziti v 
primeru, da bi se le-ti pridružili 
enotni manifestaciji. Kot so nam 
povedali na tržaški kvesturi, bi se 
morala začeti fašistična manifesta
cija ob 10. uri, torej potem, ko bo 
enotni demokratični sprevod že pre

šel Ul. Battisti in Ul. Carducci, 
omejena pa naj bi bila na samo 
področje Akvedota.

Zgoniški občinski svet 
sinoči odobril 
proračun za leto 1982

Zgoniški občinski svet je na si- 
nočji seji z glasovi svetovalske ve
čine Napredne liste, ob vzdržanju 
svetovalcev Slovenske skupnosti, iz
glasoval proračun za leto 1982. Ob
činski svet je tudi ostro obsodil fa
šistične provokacije na italijanskih 
višjih srednjih šolah in poziva obe
nem občane, naj se v čimvečjem 
številu udeležijo današnje enotne

Poseg časnikarja Tenceja na vsedržavnem kongresu

Vloga kronistov pri informiranju 
javnosti o manjšinskih vprašanjih
Tretji dan rednega kongresa vse

državnega združenja italijanskih 
kronistov, ki se odvija v našem 
mestu, je bil v celoti posvečen raz
pravi o poročilu predsednika Pas- 
settija in o neposrednih vprašanjih, 
ki zadevajo poklic in vlogo kroni
sta pri sredstvih množičnega obve
ščanja. Po pozdravnem nagovoru 
vsedržavnega predsednika novinar
ske zbornice Saveria Barbatija, so 
debato obogatili zastopniki dežel
nih in pokrajinskih delegacij kro
nistov, ki so iznesli specifične pro
bleme in pričevanja iz posameznih 
krajevnih stvarnosti. V tem okviru 
sta včeraj posegla tudi člana trža
škega združenja kronistov, novinar 
deželnega sedeža RAI v Trstu Av- 
gusto Re David, ter zastopnik na
šega dnevnika Sandor Tence, ki je 
prinesel pozdrav vseh slovenskih 
kronistov iz Furlanije - Julijske kra
jine. Slednji je kongresiste sezna
nil z zelo pomembno vlogo novi
narjev ter javnih občil v naši manj
šinski stvarnosti in ob tem omenil 
pereče težave slovenskega tiska, ki 
izvirajo zlasti iz še neurejene za
konske normative ter iz pomanjka
nja ustreznih finančnih podpor smanifestacije v Trstu.

Z VČERAJŠNJI SEJE DEŽELNEGA SVETA

Pri ravnateljstvu za javna dela 
posebna «služba za razlaščanje» ?

Dovoljenja za začasno in nujno zasedbo nepremičnin naj bi po novem
izdajali župani • Odobren zakon o šoli za čipkarice v Gorici

Deželni svet je na včerajšnji seji 
zaključil razpravo o gospodarskih 
problemih, ki tarejo del nižinske 
Furlanije in ob koncu sprejel z ve
čino glasov resolucijo, ki obvezuje 
deželni odbor, da bo sredstva, na 
razpolago v okviru razvojnega na
črta, namenil hitrejšemu gospodar
skemu razvoju zaostalih območij de
žele, med katere sodi tudi nižinski 
predel Furlanije.

V drugem, delu seje je skupščina 
soglasno odobrila zakon, ki se na 
naša na upravljanje šole za čipka 
rice v Gorici. Nato se je začela 
razprava o novem zakonskem osnut
ku z naslovom »Načrtovanje, pro 
jektiranje in finansiranje javnih del 
in urbanistike*. Kakor je naglasil 
poročevalec Angeli, gre za normo, 
ki naj bi zamenjala in izpopolnila 
sedanji deželni zakon s tega področ
ja, namreč zakon štev. 25 iz le
ta 1978.

Čeprav se je razprava o tem za 
konu začela v nekakšnem zatišju 
— pričakovati pa je, da se bo raz
vnela na torkovi seji, ko bodo v 
dvorani skupščine prišli v razpra 
vo posamezni členi — gre za po
membno normo, ki utegne odločilno 
vplivati na bodoči razvoj dejavnosti, 
ki spadajo v njen domet. Tako pred 
videva norma med drugim ustano
vitev posebne deželne službe za 
razlaščanje. Člen 20 pravi v tem

......................................................... ih.............................. .........................h".................... ........................... .............................................................................

Oberdank, narodni heroj 
ali navaden terorist?

pogledu: »V pričakovanju preosno- 
ve deželne uprave se v okviru de
želnega ravnateljstva za javna de
la, ustanovi posebna služba za raz
laščanje. Služba b0 prevzela vse 
naloge, ki pripadajo deželi kar za
deva razlaščanje v javno korist, 
vzpostavljanje dolžnostnih služno
sti in začasno ter nujno zasebno 
nepremičnin. Pomemben je tudi na 
slednji člen 21, ki obravnava zača
sno in nujno zasedbo in ki pravi: 
«Za (javna) dela deželnega in kra 
jevnega interesa, vključno dela dr
žavne pristojnosti, ki jih dežela pre
pušča krajevnim ustanovam, bo do
voljenje za začasno in nujno za
sedbo izdal župan občine, na katere 
ozemlju naj se posamezno delo ure
sniči .. .». Člen 22 nadalje določa, 
da se »javna korist* ter «nujnost in 
neodložljivost* vzpostavijo v tre
nutku. ko pristojne ustanove odobri
jo ustrezni načrt, oziroma ko je za 
izvedbo dela zagotovljen prispevek 
iz javnih sredstev. Ob koncu naj 
omenimo še člen 24, ki določa, da 
je popis nepremičnin obvezen tudi 
v primerih, ko ne gre za začasno 
in nujno zasedbo, to pa iz razloga, 
da bi se olajšala določitev odškod
nine, ki bi jo bilo sicer težko do
ločiti »a posteriori*.

Na sestanku sta delegaciji skup
no sklenili, da bosta še okrepili od
nose in ne samo na strogo politič
ni ravni, ampak tudi na kulturni in 
z masovnimi pobudami.

Bonita je nato povabil delegacijo 
deželnega komiteja KPI, naj obišče 
sedeže italijanskih skupnosti v I- 
stri; vabilo je bilo sprejeto z ve
likim veseljem.

Izjemen ulov cipljev

Na tržaško javno tožilstvo je pred 
dnevi priromala nenavadna obtožni
ca, v kateri združenje »Srednjeev
ropska omika* dolži Guglielma O- 
berdanka terorističnih dejanj, Vsi, 
ki naj bi ob njegovi stoletnici u- 
smrtitve proslavljali njegov lik in 
ga postavljali kot zgled, naj bi za
padli pod obtožbo poveličevanja zlo
čina.

V obtožnici je strnjeno opisan O- 
berdankov lik, ki naj bi se nikakor 
ne razlikoval od podob današnjih 
teroristov. Povzemimo, kar je napi
sano v obtožnici. Oberdank se je 
rodil v tržaški ljudski družini, av
strijsko - slovenskega porekla. Nje 
gova mladost ni bila najbolj »čista*, 
saj je dezertiral iz vojske (avstrij
ske) in zbežal v tujino (v italijan
sko kraljevino). V tujini se je pri
družil nacionalističnim skupinam, ki 
so pod krinko prostozidarjev orga
nizirali oboroženo vstajo ter delili 
prevratniške letake in pripravljali 
atentate. Ker so vršili tudi prevrat
niško dejavnost proti zavezniški dr
žavi (Avstrija je bila takrat še 
zaveznica Italije), so jih preganjale 
tudi italijanske oblasti.

Oberdank je ilegalno prišel v 
Trst julija 1882 in 2. avgusta vrgel 
med neko manifestacijo bombo v 
množico, ubil štirinajstletnega Alda 
Finzija in ranil številne gledalce, 
eden izmed ranjencev je umrl v 
bolnici. Oberdank je po atentatu 
zbežal v Italijo. Istega leta pa se 
je s pajdašem vrnil v Trst, da bi 
izvršil atentat na poglavarja države 
(avstrijskega cesarja). Oblasti so 
ga aretirale, ker je italijanska po
licija javila avstrijski, da je O 
berdank «na delu*. Oberdank je 
svoj namen priznal in ga utemeljil 
z nacionalistično idejo Obsodili so 
ga in usmrtili leta 1882.

V obtožnici je nadalje rečeno, da 
je Oberdank hotel s silo priključiti 
del ozemlja ene države k drugi. 
Za to se je boril v mirnem času. 
in zagreši) teroristično dejanje pro
ti državi, ki je bila v prijateljskih 
odnosih z Italijo.

Skratka, za Oberdanka ni opravi 
čil; bil je čisto navaden terorist
in kdor ga danes postavlja za zgled, 
poveličuje terorizem. V dokaz O-
berdankovega početja in tudi kot 
dokaz poveličevanja terorizma ime 
nuje obtožnica »Srednjeevropske o- 
mike* zgodovinarja Attilija Tamara 
ki je v času fašizma napisa) Zgodo 
vino Trsta in pa Silvia Rutterija,

ki je izdal zgodovino Trsta lani. V 
obeh zgodovinah je govor o Ober- 
dankovih atentatih, »atentator* pa 
je prikazan kot oseba, ki ima ve
like zasluge za Trst in domovino.

Združenje Srednjeevropska omika 
je svojo obtožnico predstavilo jav
nosti na včerajšnji tiskovni konfe
renci. Predsednik Paolo Parovel je 
povedal, da želi pobuda razkrinkati 
nacionalistične kroge, ki so ustvarili 
lažno zgodovino in lažne mite o Tr
stu zato, da bi dokazali italijanstvo 
našega mesta. Oberdanka. ki je bil 
neuravnovešen mladenič in terorist, 
pa so povzdignili v heroja, da bi 
potrdili, kako je Trst, mesto, kjer 
živijo ljudje različnih narodnosti, 
trdnjava italijanstva. Takšne kultur
ne modele je treba zrušiti in spre
govoriti o resnici Trsta, ki je večna
cionalno mesto. Parovel je še en 
krat prikazal, kako je Oberdank u- 
metno zgrajen heroj, ki služi vče
rajšnjim in današnjim nacionalistič
nim lobijem.

Polemika o Oberdanku bo prav 
gotovo vzplamtela. Tržaški sodniki
pa bodo imeli čast, da odločijo, če

Delegacija Unije na obisku 
pri deželnem komiteju KPI

Delegacija Unije Italijanov iz I- 
stre in z Reke, ki jo je vodil pred
sednik Mario Bonita, je včeraj v 
Trstu gostovala pri deželnem komi
teju KPI Furlanije - Julijske kraji
ne v okviru že tradicionalnih odno
sov prijateljstva in sodelovanja med 
obema organizacijama. Delegacijo 
Unije, ki so jo poleg Bonite sestav
ljali še Vidotto, Giacuzzo, De Gras
si in Fusilli, je sprejel deželni taj
nik KPI Giorgio Rossetti, člani 
strankinega deželnega tajništva Pa- 
iza, Martone. Toschi, Budin, Perla 
Luša, Calabria in odgovorni za šo
lo in kulturo Spadaro.

V prisrčnih pogovorih sta dele
gaciji pregledali trenutno stanje so
delovanja in pa oblike, s katerimi 
še bolj razviti odnose med italijan
sko skupnostjo, ki živi v Jugosla
viji irf komunisti iz F—JK. Ena od 
tem, s katerimi sta se delegaciji 
spoprijeli je bilo vprašanje stanja 
italijanske skupnosti v Istri v luči 
rezultatov popisa. Kot so dejali 
predstavniki Unije, se je treba o 
teh rezultatih zamisliti in o njih 
razpravljati, tudi zato ker so kon
tradiktorni glede na razmah dejav
nosti raznih skupnosti Italijanov v 
Istri in zato. ker se je vpisovanje 
v italijanske šole v bistvu ohrani
lo na isti ravni, po vpadanju iz 
prejšnjih let. Razprava o (em vpra
šanju je sedaj v teku in ne samo 
med pripadniki italijanske narodno 
stne skupnosti.

je Oberdank heroj, ali pa predhod 
nik Curcia in Savaste. Seveda, če 
ne bodo obtožnice arhivirali. . .
......................... ...............im.  ......... .mmm,mm    ............. ...........................................»........im«,,,,,,,,....................... ........................ ............. .................

To noč so tržaški ribiči ujeli v 
mreže nenavadno bogat plen cip
ljev (cijevoli). Kaže, da se je po 
naključnem stiku hladnega morske
ga toka s severa s toplejšim tokom 
iz Dalmacije zbralo na enem raz
meroma omejenem območju kake 
tri milje od obale toliko cipljev, 
da so radarji na ribiških... čolnih 
kar potemneli. Na «srečnem» ob 
moč ju sta bila tedaj le dva čolna, 
ki sta brž potegnila iz vode mrežo, 

kateri se je ujelo nekaj stotov
cipljev. Ko sta čolna pripeljala plen 
k obali, se je na lov spravilo še 
več bark. Lov je trajal dobre štiri 

Večje količine ulova so že

strani države in drugih pristojnih 
javnih ustanov. Spričo zadnjih do
godkov v našem mestu pa se je 
kronist našega lista zavzel za po
trebo po stvarnejšem in popolnej
šem informiranju javnosti s stra
ni občil večinskega naroda, pri če
mer lahko odigravajo važno vlogo 
same novinarske organizacije, v 
tem primeru združenje kronistov. 
Kot konkreten primer tega pa je 
navedel tudi zahtevo naše skupno
sti, da se čimprej v celoti uresni
čijo načela in določila reforme RAI, 
kar zadeva televizijske oddaje v 
slovenščini in popolno avtonomijo 
slovenske radijske postaje. Danes 
bodo kongresisti obiskali potresno 
področje Furlani,je, nato bodo go
stje uredništva videmskega dnevni
ka H Messaggero Veneto.

Jutri splošna 
2-uma stavka

Jutri bo napovedana dveurna 
splošna stavka, ki jo je oklicala 
enotna sindikalna zveza CGIL, CISL, 
UIL. Napovedala jo je, da bi od
govorila na sedanja stališča vlade 
in Confindustrie v zvezi z gospo
darsko in zaposlitveno politiko in 
z obnovo odprtih delovnih pogodb. 
S svoje strani sindikalna zveza po
udarja. da se bori za spremembo 
recesijske politike vlade s primer
nimi finansiranji produktivnim sek
torjem, ki naj podprejo zaposlitve 
in gospodarski razvoj in za obram
bo realne vrednosti plač in pokoj
nin, istočasno pa izraža priprav
ljenost za pogajanja za obnovo de
lovnih pogodb.

Kako bodo posamezne kategorije 
stavkale, bodo same odločile na 
delovnih mestih. Enotna sindikalna 
zveza uslužbencev podjetij mestnih 
prevozov CGIL. CISL, UIL je že 
sporočila, da bo stavka, kot na 
vsedržavni ravni, od 10. do 12. ure. 
S tem v zvezi vodstvo ACT iz Tr
sta sporoča, da zaradi stavke ne 
bo moglo zagotoviti storitev od 10, 
do 12.30.

Stavkali bodo tudi avtoprevozni
ki. in sicer zadnji dve uri vsake 
delovne izmene.

SINOČI V MALI DVORANI KULTURNEGA DOMA

Dr. Martelanc o no vi mednarodni 
informacijski ureditvi v svetu

Zanimivo predavanje o prizadevanjih za razbitje se
danjega monopola razvitih držav nad informacijami

Na drugem predavanju iz ciklu
sa, posvečenega zgodovini sloven
skega časnikarstva, je bil sinoči 
gost Narodne in študijske knjižnice 
v mali dvorani Kulturnega doma dr. 
Tomo Martelanc, ravnatelj Narodne 
in univerzitetne knjižnice v Ljub
ljani, novinar in izvedenec za med
narodna vprašanja informacije. Te
ma sinočnjega predavanja se je si
cer nekoliko oddaljevala od osrednje 
problematike ciklusa, saj je dr. 
Martelanc govoril o novi mednarod
ni ureditvi na področju informira
nja in komunikacij.

Zahteva po novi ureditvi na tem 
področju se je pojavila predvsem 
med državami v razvoju, ki so v 
prizadevanjih za novo mednarodno 
gospodarsko ureditev spoznale, da 
ima področje informacije prav v 
tem pogledu zelo veliko težo. Poleg 
tega, da je danes informacija člove
ku prav tako potrebna kot surovine

SINOČI V GLEDALIŠČU ROSSETTI

Prodoren uspeh Držičeve 
komedije «Dundo Maroje»

• Kulturni krožek »Istria* prireja 
jutri, ob 18. uri na svojem sedežu 
v Naselju sv. Mavra v Sesljanu sre
čanje s prof. Gianfrancom Sodoma- 
com o temi »Demarkacijske črte*.

Drevi v Kulturnem domu 
film «Sp!av meduze»

odpeljali s tovornjaki v Benetke, Pa
dovo, Bologno in Milan, v glavni 
ribarnici in v ribarnici v Barkovljah 
pa bodo danes dopoldne ciplji na 
voljo tudi Tržačanom, in sicer po 
ceni 350 400 lir kilogram.

V okviru Pregleda slovenskega 
'Uma. ki ga prireja Zveza sloven
skih kulturnih organizacij v sode
lovanju s CappelloUnderground in 
Ustanovo za poznavanje slovenske
ga jezika in kulture bo drevi na 
sporedu v malt dvorani Kulturne
ga doma v Trstu predvajanje fil
ma Karpa Godine rSplav meduze», 
ki je bil posnet leta 1980. V glav
nih vlogah nastopajo Olga Kocijan, 
Vladislava Milosavljevič, Boris Ko- 
mnenič, Prano Lasič, Miloš Bat- 
telino in Radmila Žinkovič.

Sinoči je v gledališču Rossetti go
stovalo Hrvaško narodno gledališče 
iz Zagreba. Pred nabito polno dvo
rano so hrvaški gledališčniki odigra
li znano komedijo Marina Držiča 
tDundo Maro je*. Vsebina igre je 
prosta, vendar polna situacijske ko
mike, ki je značilna za razsvetljen
sko komedijo.

Dundo Maroje je bogat dubrovni
ški trgovec, ki je poslal sina Mara 
v Rim, da bi s trgovino povečal 
očetovo bogastvo, vendar je mlade
nič zapravil ves denar z dvorjanko 
Lauro. Skopi oče, ko izve o dogo
divščinah sina, se odpelje v Rim 
skupno s sinom Bobčilom. Očetov 
prihod seveda sproži vrsto zapletov 
in razpletov, ki pa se kot v vsaki 
komediji srečno zaključijo.

Predstavo Dundo Maroje, ki te
melji na situacijski komiki, so za
grebški umetniki briljantno izvedli, 
tako da se je zabavalo tudi tisto 
občinstvo, ki je s težavo sledilo je
ziku, čeprav je tudi v sami govorici 
precej italijanskih izrazov in stav
kov. Igro je režiral .Ivica Kučevič, 
lepo sceno je izdelat'Zvonko Suber, 
kostume Diane Kosec Bourek, posre 
čene maske pa Zlatko Bourek. V 
glavnih vlogah so -med drugimi na 
stopili Zlatko Crnkovič, Stanislav 
Stojkovič, Kruno Valentič, Zvonimir 
Zoričič, Maje Preundlich, Mira Žu
pan, Miro Šegrt, Neva Rosič in 
drugi.

Naj povemo, da je ob zaključku

predstave občinstvo nagradilo izva
jalce s toplim aplavzom, kar se pri 
gostovanjih v Trstu redkokdaj do
gaja.

SUNIA o problemu 
stanovanjskih izgonov

DRUGE VESTI 
NA ZADNJI STRANI

.........................................................................................................inniMmiiiiiiiniiuiiiiiiiiUMMiMiiiMiiiiiiniuimin...........................................................................................................

NADALJEVANJE PROCESA PRED TRŽAŠKIM KAZENSKIM SODIŠČEM

Notar SandrineUi včernj priznal 
nezakoniti izvoz valute v tujine

Izvozil pa naj bi - po njegovem • le 500 milijonov lir v tuji valuti

»Res je, da sem izvozil kapital v 
tujino. Prvič sem to storil oktobra 
1974 s posredovanjem Simona Gold
steina in sicer tako, da sem mu 
izročil bančne čeke v dolarjih, ki 
jih je on nato »predal* ravnatelju 
bančnega zavoda v kraju Chiasso 
v Švici.* S tem priznanjem notar
ja Oscarja Sandrinellija se je vče
raj začelo nadaljevanje procesa 
proti njemu, njegovi hčerki Tiziani, 
njegovemu zetu Marianu Prearu, 
Simonu Goldsteinu in Styri Gold
stein vd. Campos, ki so obtoženi 
nezakonitega izvoza valute s tujino.

Pričevanje notarja Sandrinellija 
je bilo osrednja točka včerajšnje 
obravnave. Notar, ki je skupaj s 
hčerko in odvetnikom Prearom o- 
sumljen izvoza valute in 15 kilo
gramov zlata v skupni vrednosti 
noldruge milijarde lir v tujino, je 
orisal celotno operacijo dokaj po
drobno. Do februarja 1976 je vložil

PREDAVANJE SLOVENSKIH IZVEDENCEV V GLAVNI BOLNICI

Steklina: bodimo pozorni, a brez preplaha
V prostorih mestne glavne bolni

ce sta sinoči pediater in kardiolog 
Ivan Simunič ter veterinar Sergij 
Kralj (tudi kot zastopnik Krajevne 
zdravstvene enote) predavala uč
nemu osebju s slovenskih šol o ste
klini. Podobno predavanaje se je 
odvilo, kot znano, tudi predvčeraj
šnjim in .je bilo namenjeno sluša 
tel jem italijanske narodnosti. Tre
ba je podčrtati, da udeležba ni bi 
la ravno najboljša.

Potem ko je Miro Opelt kratko 
in jedrnato opredelil obseg kužne 
problematike v zvezi z virusom ste 
kline, naglasil, da ie treba strogo 
paziti na klateške živali, poskrbeti 
za zatrtje podganske nadloge in v 
tej zvezi za očiščenje smetišč, ter 
pozdravil kot gosta dr. Botteghel 
lija (odgovornega za higieno pri

Krajevni zdravstveni enoti) in prof. 
Incontrera kot zastopnika šolskega 
skrbništva, sta spregovorila Simu
nič in Kralj. Oba sta obravnavala 
žgoči problem stekline kot take, 
sta pa se vsak iz svojega pristoj- 
nostnega vidika dotaknila specifič
nih vprašanj tega bolezenskega po
java, ki .je vsekakor endemične na 
rave

Predavatelja sta slušateljem »e 
mel.jito osvetlila značilnosti bolezni, 
ki se z lisice in prek psa brž loti 
človeka in jim tudi predočila pos
ledice, ki so za človeka pač smrt 
ne. Mimo tega sta poudarila seve 
da, da pomeni lahko steklina, če 
se ji ne znamo pravočasno zoper 
staviti, tudi hudo gospodarsko 
škodo.

Predavanje je bilo zanimivo ln

koristno, žal pa .je na prisotne ne
ugodno vplivala vest, da so zad
nje dni nekje med Štivanom in 
Medjo vasjo našli še eno lisico, ki 
je poginila očitno zaradi stekline. 
Vsekakor velja, da pojava nikakor 
ne gre dramatizirati, ampak kveč
jemu strogo spoštovati že večkrat 
razglašene in v časopisju tudi ob 
javljene predpise, kako se ie zoper 
virus treba ravnati: ti predpisi pa 
med drugim opozarjajo, da doma
čih živali, kakor so npr. psi in 
mačke, ne gre kar tako puščati 
proste, ampak je nanje potrebno 
paziti. Paziti pa je treba še zlasti 
na otročad. ki se v predmestju ali 
v okolici rada igra z domačimi ži
valmi: če po steklini okužen pes 
ugrizne otroka ni menda za malč
ka nobene pomoči več.

v švicarsko banko še enkrat po 95
milijonov in enkrat po 65 milijonov 
v tuji valuti (»Nikoli nisem izvozil 
niti ene lire, ves denar je bil v tuji 
valuti,* je med drugim izjavil). Ko 
se je v banki v Chiassu »zbralo* že 
precej denarja, je sporazumno s 
hčerko in na prigovor ravnatelja 
banke (»zaradi tehničnih razlogov*) 
premestil vsoto v neko ženevsko 
banko. »Smatram, da sem izvozil 
za 500 milijonov lir valute* je dejal 
še notar SandrineUi, Vc; denar, ki 
se je nato nakopičil v banki, naj bi 
bil le sad obresti, investicij, tudi 
inflacije.

Za denar v Švici naj bi skrbel 
eden od tamkajšnjih bančnih izve
dencev, občasno pa naj bi ga kon
trolirala njegova hčerka Tiziana 
(približno dvakrat na leto naj bi 
se mudila v Ženevi). Notar je od
ločno zanikal, da bi njegov zet Ma- 
riano Prearo sodeloval pri izvaža
nju kapitala v tujino, prav tako pa 
naj bi bila tudi Styra Goldstein vd. 
Campos izvzeta iz vse te zadeve. 
SandrineUi ji je sicer dvakrat izro
čil večji vsoti denarja (v čekih in 
gotovini — enkrat 17, drugič 30 mi
lijonov lir) za njenega brata Simo
na Goldsteina, a priletna ženska 
je le predala vsoti bratu, ne da 
bi se s tem hotela vmešavati v nju
ne finančne zadeve.

Prearo, Goldsteinova in Tiziana 
SandrineUi Prearo so v svojih pri 
čevanjih le potrdili, kar je bil že 
prej povedal notar, pa čeprav so 
se javni tožilec dr. Drigani in nji
hovi zagovorniki prizadevali, da bi 
prek dodatnih vprašanj poslabšali, 
oziroma izboljšali njihov položaj. 
Večino teh vprašanj je kar pred
sednik sodišča, dr. Brenči, ovrgel, 
češ, da niso pomembe za razpravo.

Po pričevanju Tiziane Prearo so 
proces prekinili. Nadaljeval se bo 
v torek, 6. aprila, ko bodo na vrsti 
govori javnega tožilca in zagovor 
nikov.

Sottija iz Ul. Baiamonti 64/2, ki se

Huda nesreča na delu
Ob 15.30 včeraj so na ortoped

skem oddelku glavne bolnice spre
jeli 32-letnega mehanika Claudia

je ponesrečil med delom v meha
nični delavnici za vozila peugeot v 
Ul. Flavia. Nesrečnika je delovni 
tovariš med upravljanjem nekega 
avtomobila s prednjim delom sled
njega stisnil k zidu. Sotti se bo za
radi hudih poškodb na obeh nogah 
moral zdraviti najmanj 40 dni.

Vodstvo pokrajinske SUNIA je pro
učilo vsebino tako imenovanega za
kona Nicolazzi o stanovanjskih iz
gonih in ga negativno ocenilo, pa 
čeprav so bili vanj vnešeni nekateri 
popravki. Zakon namreč ne nudi 
ustreznih rešitev problemu izgonov, 
ampak predvideva le odložitve ter 
ne nudi nobene možnosti, da bi u- 
stavili izgone zaradi poteka najem
ninske pogodbe. Tržaška pretura je 
že izdala na desetine razsodb o iz
gonu zaradi poteka najemninske po
godbe, kar je imelo za posledico, 
da je v mestu nastala prava »črna 
borza* najemnin, saj so najemniki, 
ki jim zapade pogodba, pripravljeni

samo da et f^ouu.- ? .. f
SUNIA zato ponavlja svoje pred 

loge, da bi premostili .sedanji težki 
položaj: treba se je poslužiti ne- 
oddanih stanovanj z uvedbo obveze 
za lastnike, da jih oddajo v najem 
po pravični stanarini, poleg tega pa 
je treba avtomatsko obnoviti vse 
zapadle najemninske pogodbe.

ali energija, pomeni tudi ogromno 
družbeno moč. Kdor razpolaga z do
brim sistemom informacij, je de
jal predavatelj, ki je to svojo trdi
tev podkrepil z nekaterimi primeri, 
razpolaga z ogromno močjo, ki mu 
daje možnost prevladanja nad dru
gimi.

Vprašanje je posebno kočljivo za 
države v razvoju: v zadnjih deset
letjih so te države postale politično 
neodvisne, gospodarsko so še vedno 
delno odvisne od razvitih držav, na 
področju informacije pa so še po
polnoma odvisne od razvitih držav, 
predvsem od ZDA in zahodne Ev
rope. In ni naključje, če prav Za
hod, na katere po novi mednarodni 
informacijski ureditvi odgovarja s 
tezo, da je treba/ predvsem zagoto
viti svoboden pretok informacij: to 
pa je le mistifikacija, če pogledamo, 
kakšen je današnji položaj. Dejstvo 
je namreč, da pet največjih svetov
nih tiskovnih agencij kontrolira o- 
krog 80 odstotkov vseh svetovnih in
formacij ter prepušča samo 20 od
stotkov ostalim virom. Kakšne pa so 
te informacije? Zgovorno je na pri
mer, da je tri četrt vseh informacij 
posvečenih razvitim, deželam, samo 
ostala četrtina pa nerazvitim, med
tem ko je znano, da tri četrt pre
bivalstva sveta živi v nerazvitih 
deželah.

Dejstvo pa je tudi, da države v 
razvoju nimajo ne sredstev, ne teh
nologije, ne znanja, ne ljudi, da bi 
konkurirali z razvitim svetom, za
to pomeni teza o svobodnem preta
kanju le ohranjanje sedanjega mo
nopola nad informacijami.

A vendar je važno, da so se na 
mednarodni ravni marsikateri orga
nizmi, predvsem UNESCO, pa tudi 
OZN, začeli zavedati tega problema 
in postavili zahtevo po novi medna
rodni ureditvi na področju informa
cije kot pogoj, da se ustvari tudi 
nova gospodarska ureditev. Seveda 
pa obstajajo tudi odpori, na primer 
s strani ZDA, še posebno, ko se je 
v Beli hiši umestil Ronald Reagan. 
Boj za novo ureditev bo torej še te
žaven in dolg. Načelna stališča so 
bila sicer na mednarodni ravni u- 
svojena, treba pa jih bo uresničiti 
v praksi z vztrajnim in vsakodnev
nim delom.

Dr. Martelanc, ki je s svojim 
prepričljivim in preglednim poda
janjem sicer zapletene tematike bil 
deležen pozornosti in priznanja, žal 
maloštevilnega občinstva, je ob za
ključku predavanja še odgovarjal 
na vprašahja prisotnih.

Sinoči občni zbor 
KD Lipa

Ob zadovoljivi udeležbi članov in 
prijateljev društva je bil sinoči v 
Bazovici redni občni zbor KD Lipa. 
Iz predsedniškega poročila, ki ga 
je podal Boris Grgič in tudi iz po
ročil ostalih odbornikov, je prišlo 
do izraza, da je bilo društveno de
lovanje v pretekli sezoni dokaj pe
stro in razdejano. Podrobneje bomo 
o občnem zboru še poročali.

-• Podjetje ACEGA sporoča, da bo
do zaradi popravil na vodovodnem 
omrežju, omejili vodni dotok v ne
katere mestne predele. Zato bo med 
21.30 danes in 6.30 jutri lahko pri
šlo do prekinitev vodne dobave v 
ulicah Bonomea. Cividale, Castel- 
monte, Collio, Bruni, Luzzato, Ca- 
maur, Braidotti in Piani.

imuiti—
Ob prvi obletnici smrti drage že

ne Cvetke Komar por. Benčič da
ruje mož Vinko 100.000 lir za krajev
no skupnost Hrpelje. V isti namen 
darujeta hčerki 50.000 lir za krajev
no skupnost Hrpelje.

Ob prvi obletnici smrti nepozabne 
Cvetke darujeta mama Urška in se
stra Milka 10.000 za KD Slavec in 
10.000 lir za godbo na pihala iz Ric- 
manj.

Tri ženske poškodovane
v trčenju avtobusa v avto
Včeraj okrog poldneva je mestni 

avtobus št. 30 na vogalu med Ul. 
Orologio in Trgom Squero Vecchio 
trčil v dostavno vozilo znamke ape 
in registacije TS 43773, ki ga je u- 
pravljal 22-letni Guglielmo Sbrizzi 
iz Boršta št. 156. V nezgodi so se 
ranile tri osebe: 46-letna Marina 
Visintin por. Santic iz Ul. Tiepolo 
1 (7 dni prognoze na ortopedskem 
oddelku glavne bolnice), 35-letna 
Rossana Raguseo por. Madoni iz 
Ul. Lloyd 2 (7 dni prognoze brez 
sprejetja v bolnico) in 55-letna Car- 
mela Fino por. Millo iz Drevoreda 
Elizejskih poljan 52 (5 dni progno
ze brez sprejetja).

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage

FRANCKE SEDMAK
se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali in počastili 

njen spomin.

Užaloščeni svojci

Križ, 1. aprila 1982

Okradli so zlatarno
Lucia Sartori (62 let) je policiji 

javila, da so ji v zlatarni v Ul. 
Ghega 8/D ukradli zlato ogrlico v 
vrednosti 600.000 lir. Sartorijeva 
meni, da je to storila trojica Arab
cev (moški in dve ženski), ki so se 
bili javili v njeni trgovini zjutraj 
in nato odšli, ne da bi kaj kupili, 
vendar ob sumljivem vedenju. Sar
torijeva je policistom pojasnila, da 
se je eden od dveh moških izra
žal v italijanščini.

Leteči oddelek kvesture je prija
vil sodstvu štiri jugoslovanske dr
žavljane pod obtožbo tatvine — de
loma pod obtežilnimi okoliščinami. 
Gre za 24-letnega Tomislava Paulo- 
viča. 22-letnega Nebojšo Djordjevi- 
ča. 16-letnega Z. M. in 26-letnega 
Božidara Mimica. Kaže, da so na 
Ponterošu, na Trgu LibertA pa še 
drugod sredi mesta izmikali ljudem 
denarnice in podobno.

ZAHVALA

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali 

ob izgubi naše drage

VIKTORIJE PLISC0 vd. ERMAN

Trst, 1. aprila 1982
SVOJCI

(Občinsko pogrebno podjetje)

Ob 1. obletnici smrti nepozabne

CVETKE KOMAR 
por. BENČIČ

se je z nespremenjeno ljubeznijo 
spominjajo

mož Vinko, mama Urška, hčerki, 
sestra in ostali svojci

Trst, 1. aprila 1982
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PROGRAMI IPAB ZA PRIHODNJE TRILETJE

(Uprli bodo «dnevna domova» 
v UL Pascoli in Ul. Cozzi

Z razpustom ECA (Občinske pod
porne ustanove) 1. julija lani vlada 
na skrbstvenem področju ne samo 
v Trstu, ampak sploh v Italiji, pre 
ce3snja negotovost v pričakovanju 
Nedržavnega zakona o reformi so
bnega skrbstva, ki naj bi kon- 

določil meje pristojnosti raz- 
. ' ustanov in organizmov, ki delu- 
^Jo na tem področju,

Dediščino razpuščene Občinske 
Podporne ustanove' so vsekakor 
Prevzele tako imenovane IPAB (jav
ne skrbstvene in dobrodelne usta 
nove), na čelu katerih je deželna 
uprava imenovala komisarja. Prvi 
komisar, Pietro Agostini, je odsto
pu. zato od septembra lani vodi to 
ustanovo komisar Claudio Mitri.
Slednji je skupaj z vodilnimi funk 
tionarjj IPAB sklical prejšnji te
den tiskovno konferenco, da bi se- 
znanji javnost o programih te u- 
stanove za triletje 1982 84. Glede
doma za ostarele v Ul. Pascoli, kjer 
le trenutno okrog 370 gostov (od teh
**('>l|IMl,||im'lm,||m|,M|H(||„||||||||||||||||||H|)||||||f|||rm||||)||||||||n|M|||1|||M||)|||'|||||"|'|||||lMt||||M

130 ni sposobnih, da bi sami skrbeli 
zase), nameravajo nuditi več pro
stora prav tistim ostarelim, ki po
trebujejo stalno nego, ostale pa vsaj 
delno namestitev v tako imenova
nih skupinskih stanovanjih. IPAB 
upravlja že štiri taka stanovanja, v 
prihodnjem triletju pa jih namerava 
odpreti še tri. Prav tako obstaja 
težnja, da bi omejili število gostov 
v ljudskem zavetišču v Ul. Gozzi 
(trenutno okrog 130).

Tako v Ul. Pascoli kot v Ul. Goz
zi pa naj bi v doglednem času — 
dela za opremo prostorov bodo na 
red že pred koncem leta — odprli 
nekakšna «dnevna domova*., kjer bi 
se gostje zadrževali samo podnevi 
in kjer bi zanje priredili razne obli
ke socializacije, na katere bi lahko 
zahajali vsi prebivalci rajona. IPAB 
ima v načrtu tudi odprtje «sta- 
novanjskega hotela* v Ul. della 
Valle, vendar je to že stvar bodoč
nosti: za realizacijo zamisli bodo 
potrebna še najmanj tri leta.

vabi svoje člane 
i ui simpatizerje danes, 

/SPOTI 1. aprila.
na predvajanje filma

um CARNIA TACE
ki bo v Gregorčičevi dvorani v 
Trstu (Ul. sv. Frančiška 20/2) 
8 pričetkom ob 20. uri. Film bo 
Predstavil Sergio De Infanti iz 
Ravascletta, prisoten pa bo tu
di režiser Dante Spinotti.

Vabljeni !

KD Kraški dom

obvešča, da bo jutri, 2. aprila, 
°b 20.30 v prostorih osnovne 
sole Alojz Gradnik

PRVA VAJA JOGE

pod vodstvom Egidija BAISSA. 
Vpisovanje isti večer.

Vabljeni

ZADRUGA NAŠ KRAS 

vabi na odprtje

spominske razstave 
dr. Roberta Hlavatyja

ki bo v soboto. 3. aprila, ob 
20.30 v Kraški galeriji v Repnu.

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 1. aprila

„ HUGON
oonce vzide ob 6.46 in zatone ob 

» 32 Dolžina dneva 12.46 — Lu- 
a Vzide ob 11.49 in zatone ob 2.44. 

Jutri, PETEK, 2. aprila 
FRANC

včeraj: na j višja temperatu- 
... v2 stopinje, najnižja 9.9. ob 18.

1 14 stopinj, zračni tlak 1009.2 mb 
arašča, veter jugozahodnik 5 km 

,Ur°, vlaga 68 odstotna, nebo o- 
acn°, morje mirno, temperatura 
orja 8,4 stopinje.
„ ROJSTVA (N SMRTI
RODILI SO SE: Andrea Zucca, 
uhano Cossu. Roberta Padovan, 

Capezzuoli.
UMRLI SO: 68 lptni Mario Ren 

Rn i1' ®5Tetna Francesoa Sedmak, 
■etni Salvatore Serino, 60-letni 

aHer Battelini. 71-letna Giovanna 
“P^al por. Treselli, 50-letni Emi
la jUuiuich. 68 letna Emilia Capil- 
_ , ; Maurel, 6Melni Eugenio De- 
7 *S8i. 51-letni Ervino Miehelone, 
Stnir Mario Štolfa. 77-lptni l-uigi 
Savin 'etna Argia Heiland vd.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
n (od 8.30 do 29.30) 
uorso Italia 14. Ul Giulia 14. 

_ 8 S Anna 10. Strada per Con 
(JaD D2. Nabrežina in Bol.iunec. 
7 1-30 dn 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Sonnino 4. Trg Liberta 6. 
Nabrežina in BoMunec

NOČNA služba i.ekarn 
r (od 20.30 dalje)

NaK,r^° Sopnino 4. Trg Liberta 6. 
režina in Boljunec.

ZDRAVSTVENA dežurna si.uzba
tel slll,ba od 21. do 8 ure 
21 ‘ >2 627, predpraznična od 14. do
ur«. ure 'n praznična od 8. do 20 

tel. 68 441

LEKARNF v OKOLIC)
U, -'Unec: tel 22H 124; Bazovica 
p' 226 165; Ončine: tel. 211001:
Zern-,k ,pl 225 l4'; Božje polje 

tel 225 596, Nabrežina: tel 
tel « Sesljan: tel. 209 197: Zavije 

' 213 137: Milje: tel 271 124

SLOVENSKO 
STALNO 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

EDUARDO DE FILIPPO

DOLGONOGE LAŽI
Danes, 1. aprila, ob 17. uri 

abonma RED I
Jutri, 2. aprila, ob 17. uri 

abonma RED J.

Gledališča
VEltUi
Danes ob 20. uri (red B/C) četrta 

predstava opere D. Cimarose «11 
matrimonio segreto* (Tajna poro
ka). Dirigent Massimo di Bernart,
režija Antonello Madau Diaz.• » ♦

Danes ob 18.30 bo v Krožku za 
kulturo in umetnost poljski skla
datelj Wiaroslaw Sandelewski pred
stavil občinstvu opero Stanislawa 
Moniuszka »Halka*. ki bo na spo
redu jutri ob 20. uri (red A/B).

» » »
V nedeljo ob 11. uri bo v Verdi

jevi mali dvorani v organizaciji gle
dališča Verdi in ob sodelovanju 
Krožka za kulturo in umetnost ter 
deželnega sedeža RAI koncert na 
katerem bosta nastopila dva glas
bena ansambla in sicer «L'insie 
me vocale* ter «Gruppo d’ottoni».

Kino
Ariston Dvorana rezervirana.
Ritz-16.30-»ll pa ra medico*.' E,- Mon- 

tesano, E. Fenech. Barvni film.
Eden 17.00 »Eccezzziunaie veramen- 

te».
Graltarielo 16.30—22.15 «Borotalco». 

E. Giorgi in Car(0 Verdone.
Fenice 17.00 «Casta e pura*. L. An- 

tonelli. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Nazionale 16.30 «La calda piazza del 
sesso*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Cristallo Zaprto.
Aurora 16.30 «11 killer della notte*. 

Prepovedan mladini pod 18. letom.
Moderno 16.00 «Paps — Squilli di ri- 

volta*. Barvni film.
Eilodrammatico 15-00 «Piaceri par- 

ticolari rii ima donna di classe*. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Capitol 17.00 «Elephant man*.
Vlttorio Vrneto 16-30 «Doppio sesso 

incrociato*. Prepovedan mladini I 
pod 18. letom.

Mignon 16.30 «Sulle orme di Bruce 
Lee — Le furie uma ne del kung 
fu». Barvni film-

Radio 14.30 «Porno video*. Prepo
vedan mladini pod 18. letom.

Lumicrc 16.00 «La scarpetta e la ro
sa* v angleščini.

Razna obvestila
KRUT obvešča svoje člane, ki obi

skujejo bazen v Strunjanu, da je 
odhod avtobusa danes, 1. aprila, ob 
14.15 s Trga Perugino.

Obveščamo vse Barkovljane, da bo 
v torek, 6. t.m., ob 20.30 v društve
nih prostorih v Ul. Cerreto 12 raz
širjen pripravljalni sestanek za ob
novitev društva.

Uprava občine Dolina sporoča,da 
10. aprila t.l. ob 12. uri poteče rok 
za predložitev prošenj za pripustitev 
k javnemu natečaju za mesto »eko
noma*.

Združenja staršev in medrazredni 
sveti osnovnih šol «Karel Širok*, 
«Dragotin Kette* in »Josip Ribičič* 
vabijo v ponedeljek, 5. aprila, ob 
20.30 v Kulturni dom na informativ
no srečanje o »Globalni zaščiti Slo
vencev v Italiji*. Govoril bo pred
sednik Slovenske kulturno gospodar
ske zveze Boris Race. Vabimo star
še, učno in neučno osebje naših šol 
in vrtcev, da se zaradi aktualnosti 
in važnosti vprašanja srečanja pol 
noštevilno udeležijo.

Partizani, ki pripadajo XIV. ga
ribaldinski brigadi - Trsi in Gari
baldinski brigadi Fontanot in živijo 
v tržaški pokrajini so vabljeni na 
sedež VZPI-ANPI Ul. Crispi 3/II za
radi pojasnil danes, od 18. do 20. ure 
in v soboto od 10. do 12. ure.

Sekcija KPI J. Vcrginella iz Križa 
vabi na javno zborovanje s pred
sednikom in svetovalci komunistič
ne partije v rajonskem svetu za za
hodni Kras, ki bo danes, 1. apri
la 1982. ob 20 uri v Ljudskem do
mu v Križu. Dnevni red: 1. kandi
datna lista komunističnih svetoval
cev za letošnje volitve; 2. obračun 
dosedanjega delovanja; 3. natančni 
regulacijski načrt za Križ.

KD F. Prešeren Boljunec obvešča, 
da je zaradi zadržanosti prof. Kar
la Voduška plesni tečaj preložen na 
jesen.

KD Vesna prireja v nedeljo. 4.4., 
ob 19.30 v domu A. Sirka v Križu 
»Srečanje s slovenskimi ustvarjalci*. 
Sodeloval bo pesnik Ciril Zlobec. 
Recital njegovih poezij bo podala 
dramska skupina KD Vesna. Režija 
Marko Sosič, Vabljeni.

KD Rdeča zvezda - Salež priredi 
v soboto, 3. aprila, od 20. do 1. ure 
v dvorani hotela Cristallo v Brišni
kih pomladanski ples. Sodelujejo: 
ansambel Lojzeta Furlana, športno- 
plesni par Meta Zagorc in Niko 
Basarič, državna prvaka iz Ljub
ljane. mladinska folklorna skupina 
KD Rdeča zvezda. Zabavali se bo
mo s plesnimi igrami po starih 
običa jih. Vabi ioni

KD Primorsko - Mačkolje vabi na 
vinski koncert, ki ga izvaja moški 
pevski zbor Valentin Vodnik s so
delovanjem Edvina Križmančiča in 
Mirana Kluna v soboto. 3. aprila, 
ob 20.30 v srenjski hiši v Mačko- 
ljah. Nastopata tudi znana humo
rista Vahek in Drejček.

Godbeno društvo Prosek obvešča, 
da bo imelo jutri, 2. aprila, ob' 
20. uri na sedežu v Soščevi hiši na 
Proseku svoj r?.dui,občni zbor. Vab
ljeni člani in starši mlajših članov.

f Čestitke
Danes praznuje naša stara mama 

DRAGICA rojstni dan. Še na mnoga 
zdrava in srečna leta ji kličejo Ire
na, Alenka in Ksenija.

Dne 28. marca je slavil 14. roj
stni dan ŠTEFAN. Mnogo sreče v 
življenju mu želijo sestra Monika, 
mama in tata.

Včeraj je praznoval GABRIJEL 
RASENI 14. rojstni dan. Obilo sre
če, zdravja in nadaljnjega uspeha 
v šoli mu želijo iz vsega srca ma
ma, oče ter brat Massimo.

Te dni je praznovala rojstni dan 
OLGA ŠTRAJN, »gostilna pri Stu
dencu* v Dolini, še mnogo zdravih 
in srečnih let ji želijo svojci, pri
jatelji in odjemalci.

STALIŠČA SINDIKATOV IN ŠOLNIKOV

Od vsepovsod zahteve po informiranju 
dijakov o položaju slovenske manjšine

Podpora demokratičnih sil današnji demokratični manife
staciji - Stališče enotne sindikalne zveze CGIL-CISL-UIL

Izleti

Danes praznuje 86. rojstni dan
JOHANCA 

iz Križa
Ob

A>o vse najboljše hčeri Mari 
18 Nina z družinama in vsi, ki 

*majo radi.

Ob tem lepem jubileju ji vo- 
. 'jo vse naihnliše hčeri Mari

Združenji Union Podlonjer - Sv. 
Ivan priredi enodnevni izlet 12. a- 
prila v Nadiško dolino. Kosilo v Ko
baridu. Povratpk preko Soške doli
ne. Odhod ob 8. uri izpred sedeža 
dežele - Oberdankov trg. Cena izle
ta 17.000 lir. Vpisovanje danes, 1. in 
jutri. 2. aprila od 17. do 19. ure v 
Ul. Valdirivo 30, tel. 64459 ali 732858.

KD Vesna priredi v nedeljo, 18. 
aprila, enodnevni avtobusni izlet v 
Celje (na grob slikarja Alberta Sir
ka) in v Kumrovec (ogled rojstne 
hiše tov. Tita). Cena izleta — vklju
čena je vožnja in kosilo 21.000 lir. 
Vpisuje odbornica Sandra Gruden 
vsak večer od 20. do 21. ure v baru 
doma A. Sirk v Križu.

Mladinski odbor SKqz in njegove 
članice iz Trsta, Goriee in Benečije 
priredijo 10., 11. in 12. aprila veli
konočni izlet na Koroško. Cena 60.000 
lir. Vpisovanje in informacije na 
sedežih SKGZ v Trstu, Ul sv. Fran
čiška 20 - telefon 744249 in v Go
rici Ul. Malta 2 tp>efon 84644.

Razstave
v Bežigrajski galeriji v Ljubljani 

razstavlja do 14, aprila Deziderij 
Švara.

V palači Costanzi kolektivna foto
grafska razstava »Fotografija v Tr
stu danes*. Razstava bo odprta do 
4. aprila.

11. aprila — VELIKA NOC

VELIKONOČNA VOŠČILA 
ZA OBJAVO

V PRIMORSKEM DNEVNIKU
'rejema oglasni oddelek ZTT - tel. 79-46-72 . jnt. 37

do vključno 2. aprila 1982

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

TA TELEFONSKA številka in tvoja 
dobra volia ti nudita priložnost 
zaslužiti 8f)0.000 lir, če imaš med 
tednom in ob sobotah vsaj dve 
uri prostega časa. Nudimo tudi 
stalno zaposlitev — mesečna plača 
750.000 lir in vpis v ENASARCO. 
Pogoji: starost od 23 do 45 let in 
lasten avtomobil. Tel. 040/200181 v 
uradnih urah.

KMEČKA POSESTVA GRU- 
DINA, vpisana v seznam rej
cev prašičev in nagrajena z 
zlatim odličjem za rejo izbrane 
pasme, javljajo odprtje novega 
središča za rejo prašičev v Ru- 
pi (na Štradalti) občina Sovod- 
nje. Prodaja zasebnikom in tr
govcem ob ponedeljkih, sredah 
in petkih od 10. do 12. ure in 
od 15. do 17. ure, ter ob sobo
tah in nedeljah od 10. do 12. 
ure. ali po telefonu štev (0481) 
391 063.

V raznih, posebno šolskih sredi
nah, je precej zaskrbljenosti za zad
nji protislovenski izbruh nahujska
nih fašističnih mladeničev v Trstu 
in zaradi tega je tudi v goriških 
šolah precej govora o tem vpraša
nju. Istočasno opažamo med profe
sorji in dijaki zanimanje za sloven
sko problematiko. Ljudje hočejo ve
deti kaj pravzaprav Slovenci zahte
vamo, kakšna je vsebina zakonskih 
osnutkov za globalno zaščito, .itd. 
Tudi v naši redakciji so se osebno 
ali telefonično v zadnjih dneh obr
nili razni mladi ljudje in želeli iz
vedeti kakšne so naše zahteve.

S tem v zvezi omenimo tu nekaj 
izjav in stališč, ki so jih zavzele 
nekatere šolske organizacije v zad
njih dneh. Najprej stališče Sindikata' 
slovenske šole:

»Izvršni odbor Sindikata sloven
ske šole, tajništvo Gorica se je se
stal na izredni seji in preučil za
skrbljujoči izbruh desničarskih fa
šističnih skrajnežev, ki so zanetili 
protislovensko kampanjo med dija
ki italijanskih višjih srednjih šol na 
Tržaškem.

»Z zadovoljstvom ugotavljamo, da 
so bili slovenski in italijanski višje- 
šolci (ob podpori vseh demokratič
nih sil v Trstu) kos šovinistični po
litični gonji namerno pripravljeni in 
naperjeni zoper nas in so množično 
dokazali, da sta splošna volja in že
lja prebivalstva Trsta povsem dru
gačni, kakor so ju hoteli določeni 
desničarski krogi prikazati.

«Val fašističnega rovarjenja zo
per Slovence, ki so ga desničarski 
skrajneži zagnali v Trstu, je imel 
le rahel odmev na Goriškem, saj i- 
talijanski višješolci v našem mestu v 
veliki večini niso nasedli fašistič
nim šovinističnim parolam. S po
sebnim zadovoljstvom ugotavljamo, 
da so dijaki Tehničnega industrij
skega zaveda »G. Galilei* (ITI) na 
izrednem zborovanju v stoodstotni 
večini najstrože obsodili pojave ne
strpnosti zoper slovensko manjšino 
v Trstu, izrazili svojo solidarnost slo
venskemu prebivalstvu na Goriškem 
in podprli zaščito Slovencev v duhu 
in črki določil ustave ter medna 
rodnih sporazumov.

»Sindikat slovenske šole, tajništvo 
Gorica, si namreč že več časa pri
zadeva (ob popolni podpori ravna
teljstva šole ITI), da bi že v pri
hodnjem šolskem letu (1982/83) od
prli slovensko sekcijo na omenjenem 
zavodu. Demokratična zrelost in od 
prtost do nas in nasjih problemov, ki 
jo je zavod ITI tudi ob tej priliki 
izkazal, potrjujeta,, da bodo sloven- 
.ski dijaki med resničnimi tovariši 
v pravem okolju, kakršno je prav
zaprav predpogoj za uspešen raz
voj slovenske sekcije same.

»Goriški šolniki se povsem stri 
njamo s trditvami svojih tržaških 
kolegov, da italijanski dijaki pre
malo poznajo probleme slovenske 
manjšine, da so premalo poučeni o 
vprašanju zakonske zaščite sloven
ske narodnostne skupnosti. Soglaša
mo s svojimi tržaškimi kolegi in po
polnoma podpiramo njihovo zahte
vo, ki so jo predočjli v odprtem pi
smu italijanskim šolnikom in šolskim 
oblastem, da mora šola nuditi štu
dirajoči mladini italijanske narod
nosti prepotrebno informacijo o slo
venski manjšini, o njenih zahtevah 
ter o ustavnih obveznostih, ki jih 
ima italijanska država do manjšin. 
Priti mora do čim večjega vsestran
skega in obojestranskega spozna
vanja obeh narodnosti, kajti ta je 
pot do večjega zbližanja in dobre
ga sožitja.*

Naslednjo izjavo pa je sprejel 
profesorski zbor slovenskega uči
teljišča «Simon Gregorčič*:

»Ob zadnjih protislovenskih izbru
hih na Tržaškem in njih odjekih na 
Goriškem, ki so se posebej pokazali 
v dijaških manifestacijah nekaterih 
italijanskih višjih srednjih šol, iz
ražamo globoko obžalovanje nad o- 
bujanjem nacionalističnega duha in 
zaskrbljenost nad neodgovornim po
četjem desničarskih skupin.

»Prepričani smo, da bo naposled

PRODAM fiat 124 v dobrem stanju. 
Telefonirati v večernih urah na 
št. 040/200915.

PRODAM avto fiat 126 letnik 1979 
prevoženih 22.000 km v odličnem 
stanju. Telefonirati od 19. do 20. 
ure na št. (0481) 882 016.

OSM1CO je odprl Edoardo Tul — 
Mačkolje 121. Toči črno in belo 
vino.

PRODAM stanovanje veliko 70 kv. 
m na periferiji mesta. Telefon 
040/228390.

zmagala razsodnost in zaupamo v 
moč demokratične in evropske za
vesti, ki bo premagala anahronisti
čne težnje maloštevilnih skupin, ki 
še nasprotujejo idealom mirnega so
žitja med Slovenci in Italijani ter 
zaradi neinformiranosti zapadajo 
zlonamerni propagandi v smislu na
rodne nestrpnosti.*

S tem vprašanjem so se soočili tu
di na seji šolskega sindikata CGIL 
v Gorici. Sindikat obsoja tržaške 
demonstracije, ki so izraz prasta
rega nacionalizma in podpira današ
nje in sobotne manifestacije demo
kratičnih dijakov tržaške in goriške 
pokrajine. Sindikat izraža tudi za
skrbljenost ker niso na šolah infor
mirani z vprašanji slovenske manj
šine. Zaradi tega se morajo s tem 
soočiti predvsem tisti odgovorni lju

dje. ki so stvar doslej zamolčali 
misleč, da bo šla mimo brez težav.

Svoje stališče pa je včeraj izra
zila tudi področna sindikalna zveza 
CGIL-CISL-UIL. Vodstvo sindikata, 
v katerem je združena velika večina 
delavcev na Goriškem, izraža mne
nje, da je treba soočiti vse prebival
stvo z vsebino zakonskih osnutkov 
in se zato obrača predvsem na šol
sko skrbništvo, da poskrbi za pri
merno razpravo v šolah.

Istočasno vabi enotna sindikalna 
zveza CGIL-CISL-UIL vse kulturne 
krožke in vsa druga združenja, da 
se soočajo s tem vprašanjem. Prava 
demokracija, je rečeno v tiskovnem 
poročilu enotne sindikalne zveze, 'je 
v tem da se pravilno zaščitijo pra-

0B 20.30 V GORIŠKEM AVDITORIJU

Dvanajst zborov v soboto 
na koncertu «Primorska pojo
Celotni koncert bodo posneli za tržaški radio in ljubljansko televizijo

Naša zborovska pesem vedno vle
če. To dokazuje tudi velika ude
ležba zborov na letošnji reviji »Pri
morska poje* in tudi velika udeležba 
publike na vseh dosedanjih koncer
tih. Čez dva dni, v soboto, 3. apri
la, bo «Primorska poje* spet v Go
rici. Tudi letos bo koncert v avdi
toriju v Ulici Roma, kajti ta dvo
rana lahko sprejme vase vse tiste, 
ki bi radi poslušali naše zbore.

Letos bodo na Primorski poje v 
Gorici nastopili: moški zbor «Andrej 
Paglavec» iz Podgore, vodi ga Ma
rjan Ciglič; moški zbor »Peter Je
rebi* iz Cerkna, vodi ga Pavel Ma
gajna; moški zbor «Fantje treh va
si* iz Bilj, Mirna in Orehovelj, vo
di ga Andrej Budin; mešani zbor 
^Topničar* s Trnovega, vodi ga 
Zdravka Mikuletič; moški zbor 
«Kras» iz Opatjega sela, vodi ga 
Just Marušič; mešani zbor «Svobo- 
das> iz Renč, vodi ga David Mo-

vice manjšin, naj bodo te jezikovne, zetič; mešani zbor «Slavec* iz Ric- 
kulturne, politične in verske. | rrianj, vodi ga Drago Petaros; moški
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ZANIMIVA OKROGLA MIZA V TRGOVINSKI ZBORNICI

Drugačni pristop do reševanju 
gospodarskih vprašanj Goriške

Tržiški župan Blasig in goriški Scarano ter predsednik zbornice Lupieri 
so dali vrsto predlogov za gospodarsko obnovo goriške pokrajine

Mesti Gorica in Tržič sta predolgo 
let živeli vsako zase, ne da bi se 
zanimali, kaj se dogaja v sosednem 
mestu, pa čeprav sta obe v eni po
krajini, komaj nekaj več kot dvaj
set kilometrov oddaljeni. Da je bi
lo tako, kaže samo dejstvo, da je 
šele sedaj prišlo do javnega skup
nega nastopa obeh županov, Scara- 
na in Blasiga, in da je do tega se
stanka prišlo v trenutku ko se vse 
gospodarstvo Goriške nahaja v kri
zi. O tem nerazumevanju, ki ima 
svoje korenine v drugačnem razvo
ju dveh mest, v drugačni mentali
teti prebivalstva, o drugačnih intere
sih, sta odkrito spregovorila na o- 
krogli mizi, ki je bila v torek zve
čer \j sejni dvorani trgovinske zbor
nice. Za posvet je poskrbel kultur
ni krožek Frontiera aperta. ki ga 
predstavlja deželni odbornik Bran- 
cati.

Preveč prostora bi v našem li
stu vzelo poročanje o treh poročilih 
predsednika trgovinske zbornice in 
dveh županov. Povedali so mnogo 
stvari, ki so bralcem znane, saj 
gre za naštevanje številk o zapo
slenih o dohodku podjetij, o brez
poselnih, o dopolnilni blagajni, o 
trgovini, o mednarodnem prometu.

Kar je bolj zanimivo je nova filo
zofija, ki je izšla s tega posveta, 
tako iz poročil kot iz kasnejših po
segov. Potrebna je bila kriza, da 
se je pričelo drugače misliti, na 
bolj trezen način. V letih debelih 
krav so bili vsi zadovoljni s pote
kom dogodkov. Sedaj pa, ko je kri
za pritisnila in ko niti država niti 
dežela nista več pripravljeni prisko
čiti na pomoč in mašiti luknje v so
du brez dna, je treba misliti tudi na 
samopomoč in na drugačni pristop 
do stvari.

V ZVEZI S KRAJO ŽIVINE NA ŠTRADALTI

Od torka je v priporu 
28-letni Giovanni Crobu

Tatvino naj bi zagrešila dobro organizirana sku
pina - Kakšno vlogo je pri zadevi imel Crobu?

Kaže* da so preiskovalci, ki se 
ukvarjajo s primerom tatvine gove
di v zadružnem hlevu na Štradalti 
v sovodenjski občini, že zbrali pre
cej elementov, na podlagi katerih 
bo mogoče izslediti storilce, oziroma 
njihove sodelavce. Obstajajo namreč 
upravičeni sumi, da je tatinski pod
vig opravila dobro organizirana 
skupina, ki deluje na področju naše 
dežele in sosednjega Veneta, kjer 
naj bi, menda nekje na področju 
pokrajine Belluno celo razpolagala z 
lastno klavnico. Izgleda, da so pre
iskovalci doslej največ elementov 
zbrali na račun 28-letnega Giovanni- 
ja Crobuja, delavca v omenjeni za
drugi. V torek zvečer so ga namreč 
priprli. Ni znano, kakšna naj bi 
bila njegova vloga pri celotni za
devi, vendar bi lahko sodili, prav 
na podlagi pripora, da imajo pre
iskovalci ka*- dovolj obremenilnih 
elementov.

Crobu, ki običajno spi v kletnih 
prostorih hišice, ki je namenjena
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VČERAJ DOPOLDNE PRI L0ČNIKU

ŠTIRISEDEŽN0 ŠOLSKO LETALO 
ZASILNO PRISTALO RADI OKVARE

Inštruktor. 50-letni Giordano Collenz in pilot - gojenec 
31-letni Alberto Nobile sta se rešila brez poškodb

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr

žiču dežurna lekarna Alla salute, 
Ul. C. Cosulich 117, tel. 72-480.

Zaradi okvare na motorju, se je 
včeraj dopoldne med Ločnikom in 
Villanovo pripetila lažja letalska ne
sreča, ki se je zaključila le z raz
meroma omejeno gmotno škodo. 50- 
letni letalski inštruktor Giordano 
Collenz iz Gorice ter 31-letni Alberto 
Nobile iz Trsta, Ul. Čampi Elisi 23 
sta okrog 10.30 s štirisedežnim leta
lom vrste partenavia P 66 C, last 
italijanskega aerokluba, poletela na 
običajen šolski polet. Vzdignila sta 
se z goriškega letališča ter nekaj
krat zaokrožila nad Gorico in gori- 
ško okolico. Po približno polurnem 
letenju je na motorju prišlo do 
manjše okvare. To sta nemudoma 
sporočila kontrolnemu stolpu letali
šča v Ronkah ter najavila, da bosta

zasilno pristala. Izbrala sta dolg 
travnik med Ločnikom in Villanovo 
ter prvi del pristanka tudi srečno 
opravila. Zasilna pristajalna steza 
pa je bila nekoliko prekratka, na 
koncu pa je bila še pred kratkim 
preorana njiva. Prav zaradi tega 
se je letalo, ki je imelo še precej 
šnjo brzino, ob naletu na mehkejši 
teren preobrnilo.

Oba potnika, komandant - pilot 
in gojenec sta se rešila brez naj
manjše praske, na letalu, ki je ob
tičalo na hrbtu, sredi njive pa je 
okrog 5 milijonov lir škode. Na kraj 
nesreče so že kmalu zatem prihite
li predstavniki aerokluba, ronškega 
letališča ter inšpektorata za letal
stvo

KNJIŽNI SEJEM V GORICI
1. do 3. aprila v prostorih ZSKD - Ul. della Croce 3. Danes in jutri od 

15.30 do 20. ure, v soboto od 9. do 12. ure

čuvaju, je bil v noči od srede na 
četrtek odsoten. Vrnil naj bi se še
le v četrtek zjutraj, potem ko so 
nekateri člani zadruge že ugotovili, 
kaj se je zgodilo. Menda je Crobu 
svojo odsotnost opravičil, češ, da 
se je celo noč zadržal pri dekletu. 
Ni znano, če so preiskovalci njegov 
zagovor preverili in so prav tu pri
šle na dan nove okoliščine. Vseka
kor je treba ob tem povedati tudi, 
da Crobu ni bil zadolžen za oprav
ljanje službe čuvaja in je v zadrugi 
delal le kot navaden delavec, z 
osemurnim delavnikom.

S tatvino je zadružni hlev, v ka
terem so včlanjeni naši kmetovalci 
iz Štandreža in Gorice ter nekaterih 
bližnjih krajev, utrpel okrog 30 
milijonov lir škode.

Zaključek matinej 
društva «Lipizer»

Tudi letos je ciklus nedeljskih kon
certnih matinej v organizaciji Kul 
turnega društva »M. Lipizer* za 
ključen in sicer s čudovitim klavir
skim recitalom Carla Joseja Sena. 
Glasbenik, ki ga goriško občinstvo 
pozna že iz preteklih let po nasto
pih, od katerih enega tudi v lanski 
sezoni, je nastopil tokrat s Preludi 
jem in jugo v E molu št. 7 Johanna 
Sebastiana Bacha, z Beethovnovimi 
32 variacijami v C molu, s Chopino
vo Fantazijo op. 49, Obrednimi ple
si skladatelja Joliveta in Scribia- 
novo skladbo Študij št. 42.

Iz leta v leto zasledimo pri iz
vajalcu večjo zrelost in popolnost 
t> izvajanju, prav gotovo tudi zaradi 
stalnega izpopolnjevanja, ki ga Se
no zasleduje v Parizu, pod vodstvom 
slavne pianistke Germaine Mounier. 
Zlasti je Seno pokazal svojo glasbe
no občutljivost s pravilnim razume 
vanjem tako različnih skladateljev, 
katerih dela je na nedeljskem kon
certu izvajal.

Navdušeno občinstvo je pianist 
zlasti zadovoljil s skladbo izven pro
grama,

Program je predstavil dr. De Ni- 
colo, ki se je toplo zahvalil zveste
mu občinstvu in še posebej pred
sedniku društva «Lipizer» prof. Qual- 
liju, ki si z veliko vnemo prizade
va, da bi ohranil ciklus nedeljskih 
matinej na visoki glasbeni ravni, 
Gorici v ponos in občinstvu v zado
ščenje.

Šolske vesti
Danes, 1. aprila, od 17. ure dalje 

bo roditeljski sestanek na klasič
nem liceju »Primož Trubar* v Uli
ci Alviano.

Tudi zaradi tega smo bili zado
voljni, ko smo čuli iz ust vodilnih 
politikov, da je treba preiti od veli
kih tovarn na manjše; da je treba 
dati tovarnam solidno osnovo, ne 
pa samo jim pomagati, ko so v ob
časni krizi; da je treba dati zaleta 
novim pobudam na področju prome
ta, saj imamo pri nas večje in
frastrukture, ki jih ne znamo naj
brž najbolje izkoristiti; da se mora 
Goriška tesneje povezati z jugoslo
vanskim zaledjem in poiskati mo
žnosti industrijske in trgovske ko
operacije: da je treba izvesti vse 
kar je predvideno v osimskem spo
razumu in sodelovati pri reševanju 
cestnega problema na sosednem ju
goslovanskem območju; da je tre
ba v infrastrukturah, ki so predvi
dene v osimskem sporazumu upo
števati celotno Goriško in ne le 
mesta Gorice. Še bi lahko naštevali.

Vsekakor je treba poudariti nekaj. 
Poseg tržiškega župana Blasiga je 
v razpravo prinesel nekaj svežine, 
kj je v rpestu Gorici najbrž nismo 
vajeni, saj venomer ponavljamo ene 
in iste stvari. Blasigov poseg je šel 
iz provincialnosti in dal goriški pro
blematiki deželne razsežnosti. Prav 
zaradi tega je goriški župan Scara
no, ki je govoril za Blasigom in za 
Lupierijem (ta je orisal gospodarski 
položaj v pokrajini in je nanizal 
vrsto številk in podatkov), imel mo
žnost dodati nekaj novega razpravi.

Najbrž je tudi prav, da se na 
stvari začenja gledati z drugačni
mi očmi. Z očmi ljudi, ki so tesno 
povezani z delavsko realnostjo trži
škega območja in s trgovsko realno
stjo Gorice, ne pa z očmi ljudi, ki 
so vajeni gledati na stvari pasivno, 
to ker gledajo na stvari z logiko 
državnega ali poldržavnega uradni
ka, ki misli predvsem na paragrafe 
in se ne zanima na realnost, ki 
ga obkroža.

Knjižni s«jem v Gorici
Zastopniki Tržaške knjigarne so 

v teh- dneh v Gorici v prizadevanju 
širjenja dobre slovenske knjige. V 
prejšnjih dneh so prikazali sloven
ske novitete dijakom in profesorjem 
slovenskih šol. Od danes do sobo
te pa bo knjižni sejem v prostorih 
Zveze slovenskih kulturnih društev 
v Gorici v Ulici della Croce 3. Da
nes in jutri bo knjižni sejem od 
15 30 do 20. ure, v soboto pa dopol
dne od 9. do 12. ure.

zbor rSvobodai> iz Anhovega, vodi 
ga Mitja Žnidaršič; mešani zbor 
«Primorec» iz Trebč, vodi ga Vilma 
Padovan; mešani mladinski zbor 
Glasbene matice iz Trsta, vodi ga 
Stoian Kuret; učiteljski ženski zbor 
iz Tolmina, vodi ga Vera elemente - 
Kojič; moški zbor *Igo Gruden» ix 
Nabrežine, vodi ga Matjaž šček.

Povejmo še. da bodo goriški kon
cert v celoti posneli za slovensko 
tržaško radijsko postajo in da pri
de za to priliko v Gorico tudi ekipa 
ljubljanske televizije. Goriški kon
cert bodo namreč posneli v celoti 
in ga bodo enkrat kasneje oddajali 
po televiziji Ljubljana.

Drevi sestanek zaradi 
zaprtja vodnjaka v Škrljah

Problem zagotavljanja zdrave 
pitne vode in ohranjanja zdrave 
podtalnice je posebno pereč na ob
močju sovodanjske občine. Pred 
kratkim so deželni strokovnjaki o- 
pravili vrsto raziskav, z namenom 
ugotavljanja vodnih virov, v vodnja
kih na območju občine. Ugotovitve 
glede kakovosti vode niso ravno 
vzpodbudne. Zaradi onesnaženosti 
bo treba zapreti še tistih nekaj vod
njakov, ki se sicer redno ne upo
rabljajo, vendar so še uporabljivi. 
Med temi je tudi vodnjak v Škrljah. 
nad katerim si lasti pravico menda 
okrog 20 družin, zato bo po vsej 
verjetnosti težko najti soglasje, kaj 
z vodnjakom pravzaprav ukreniti. 
Danes, ob 20. uri bo v gostilni pri 
Ušarju sestanek, na katerem se bo
do pomenili o usodi vodnjaka, ali 
ga definitivno podreti, ali samo 
zazidati. Prisotni bodo tudi deželni 
strokovnjaki ter predstavnik občine.

Razna obvestila
Doberdobska občinska uprava va

bi vse občane, ki bi želeli sodelo
vati v skupini prostovoljnih gasil
cev, da sprejemajo prijave v ura
dih občine najkasneje do sobote. 
3. aprila.

Prireditve
Kotalkarsko društvo »Oton Župaa- 

čič» v Štandrežu priredi danes, 1. 
aprila, ob 20. uri kratko kotalkar
sko revijo. Ob koncu bo na sporedu 
delitev priznanj najboljšim kotalkar
jem v lanskem letu in najpožrtvo- 
valnejšim staršem. Sledila bo zaku
ska.

Kino
Gorica

VERDI 18.00-22.00 »Taps — squilli 
di rivolta*. Barvni film.

CORSO 18.00-22.00 «11 grande rug- 
gito*. T. Hedren in K. Marshal. 

VITTORIA 17.00-22.00 «Sexy moon*. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 17.30-22.00 »Borotal-

co».
PRINCIPE 18.00-22.00 «Ricchi. ric- 

chissimi praticamente in mutan-
de».

Nova Gorica 
in okolica

SOČA 18.00-20.00 »Seksi klinika*. 
Nemški film.

SVOBODA 18.00-20.00 «36 celic Sha- 
olina*. Hongkonški film.

DESKLE 19.30 «Specialna policija*. 
Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORILI
Danes ves dan in ponoči je v Go

rici dežurna lekarna Baldini, Kor- 
zo Verdi 57, tel. 84 879.

Prispevki
Uslužbenci odvetniških pisarn Pri

možič in Sanzin so namesto cvetja 
na grob Silve Marinič vd. Primožič 
z Oslavja darovali 100.000 lir za di
jaški dom S. Gregorčič v Gorici.
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NA ČETRTKOVEM OBČNEM ZBORU

Kraški krti ocenili 
petletno uspešno delovanje

Letos poteka deset let od ustanovitve jamarske
ga kluba - Ob jubileju pripravljajo tudi brošuro

Na drugem občnem zboru so se v 
četrtek, 25. marca, sešli člani ja
marskega kluba Kraški krti. Skup
ščina, druga po vrsti, sovpada z de
setletnico delovanja kluba, poteka
la pa je v gostilni Devetak, na Vr
hu, kjer imajo sicer naši jamarji 
tudi stalno postojanko in kjer se je 
pravzaprav, z odkritjem jame Kra
ljice krasa, začela organizirana de
javnost v današnji obliki.

Poročilo in oceno o delovanju klu
ba v zadnjem petletnem obdobju, 
zlasti pa o pomenu raziskovalnega 
dela in prisotnosti kluba v našem 
zamejskem prostoru, je podal pred
sednik Slavko Rebec, medtem ko 
je Bogdan Butkovič posredoval to
čno poročilo najpomembnejših razi
skovalnih akcij in odkritij, pri če
mer je še posebnega pomena od
kritje dveh z arheološkega vidika 
zelo zanimivih jam, kjer raziskave 
še zmeraj trajajo.

Med pomembnejše uspehe na or
ganizacijskem področju sodi vse
kakor jamarski tečaj, ki ga je klub 
pripravil leta 1979 in ki ga je obi

skovalo 13 mladih ljubiteljev pod
zemskega krasa, od katerih se je 
več kakor polovica nato vključila v 
redno delo kluba.

Butkovič je povedal tudi, da je v 
pripravi brošura, s katero'namera
vajo proslaviti desetletnico delova
nja kluba ter opozoril na aktivno so
delovanje članov pri reševalnih ak
cijah ter zlasti pri gašenju gozdnih 
požarov na Krasu.

9o prebranju poročila gospodarja 
in blagajnika so na četrtkovi skup
ščini izvolili še nov štirinajstčlan- 
ski odbor. Naj povemo še, da so se 
zasedanja udeležili tudi predstavni
ki jamarskega društva z Rakeka in 
jamarskega kluba iz Idrije ter tr
žaških slovenskih jamarjev, ki de
lujejo v okviru SPDT. Prisoten je 
bil tudi predsednik KD Danica, Žar
ko Grilj ter predsednik Slovenskega 
planinskega društva iz Gorice. Do
sedanjemu predsedniku kluba. Slav
ku Rebcu, ki je uspešno vodil de
lovanje kluba od samega začetka, 
so na četrtkovi skupščini podelili 
posebno priznanje.
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SREDNJEAMERIŠKA DEŽELA. KI JE SPET V OSPREDJU ZANIMANJA

Tudi v Gvatemali vojaški diktatorji 
organizirali {(demokratične volitve»
Demokracijo je Gvatemala okusila le po drugi svetovni vojni, ko so izvedli agrar
no reformo in nacionalizirali tuje plantaže - Toda trajalo je le malo časa

Srednjeameriška država Gvate
mala je te dni spet v ospredju 
zanimanja javnega mnenja, od
kar je skupina nižjih častnikov iz
vedla državni udar in zrušila hun
to generala Lucasa Garcie.

Pravzaprav spada ta državni u- 
dar. s svojimi posebnostmi, v u- 
stnJjeno metodo reševanja volilnih 
spe rov. Že nekajkrat se je na 
norec v Gvatemali zgodilo, da so 
vojaški diktatorji organizirali de 
m kratiene volitve* in da je na 
tel) volitvah zmagala krščanska 
demokracija. Vsakokrat pa so 
zmagovalcu preprečili, da bi pre
vzel oblast in organizirali državni 
udar. razveljavili volitve in na
daljevali z vojaško diktaturo. Do
slej že trikrat opeharjena KD se 
se je očitno tokrat pripravila. Ko 
je na zadnjih volitvah, prve dni 
marca, vojaški režim proglasil 
zmago lastnega kandidata Ani- 
bla Guevare, so se nižji častniki 
uprli in tokrat preprečiti nada
ljevanje stare igre.

Seveda ne moremo govoriti o 
demokratičnih volitvah v državi, 
kjer glasuje komaj četrtina pre
bivalcev. Ostalim to preprečuje 
volilni zakon, ki ne daje volilne 
pravice nepismenim Teli pa je 
več kot polovica, praktično vse 
prebivalstvo indijskega porekla.

Gvatemala je namreč domovina 
prastaril) plemen rodn Maja. S 
svojimi naravnimi bogastvi in 
tropsko klimo bi lahko bila pravi 
zemeljski raj. a so ga zgodovinske 
in politične razmere spremenile 
v pravi pekel na zemlji.

Gvatemala seče Srednjo Ameri
ko od oceana do oceana. Večjo 
obalo ima na Tihem oceanu, se
verno od Salvadora. z Atlant
skim oceanom pa jo veže le 
manjši koridor, jeziček zemlje 
ob nekdanjem britanskem Hon
durasu. ki je sedaj neodvisna ne
uvrščena država in se imenuje Be- 
lize. Ko je Belize pridobil, lansko 
leto. neodvisnost, je gvatemalski 
režim že napovedal, da se bo bo
ril za njegovo ponovno priključi
tev. saj bi Gvatemala tako posta
la strateško važna, kot Panama s 
svojim prekopom.

Gvatemala meri 110 tisoč kva
dratnih kilometrov površine, ne
kako kot Slovenija, Hrvaška in 
Makedonija skupaj. Prebivalcev 
ima G milijonov in pol. Od tega 
jr le 20 odstotkov špansko govo
rečih Evropejcev bele pulti, o- 
stali pa so domačini: polovica je 
Indlosov, potomcev rodu Maja. o- 
stalih 30 odsfotkov pa mešancev

mestieov. Ti so kmetje ali pa
stirji. delavci na plantažah toba
ka, bombaža, kave in banan, 
medtem ko so belopolti prebivalci 
v glavnem uradniki, obrtniki, tr
govci in ribiči.

Zgodovina Gvatemale je bogata, 
zanimiva in hkrati tragična. V pr
vem tisočletju našega štetja so tu 
živeli člani ponosnega rodu Maja. 
Imeli so cesarstvo z visoko raz
vito civilizacijo, ki je razpadlo 
iz doslej še neznanih razlogov. Za
pustili so prvotno domovino in se 
preselili na sever, na mehiški po
lotok Jucatan.

O razviti civilaziciji plemena 
Maja pričajo arheološki ostanki 
temeljev pri mestecu Uaxacion. na 
severu države. Naselja Maja pa 
#o odkrili tudi pri mestu CJuiriga. 
Te še danes kažejo številnim e- 
vropskim in ameriškim turistom.

Po odkritju Amerike je bila 
Gvatemala španska kolonija. Tu 
so najprej Španci, nato pa Nem
ci imeli plantaže kave in tobaka, 
pozneje tudi bombaža. Neodvisna 
je postala leta 1821, ko je celot
no Latinsko Ameriko pretresel val 
osvobodilnih revolucij.

V svoji zgodovini je Gvatemala 
doživela štiri dolge vojaške dikta
ture. Zadnji izmed predvojnih dik
tatorjev, general Ubica, je jav
no izjavljal, da «je Gvatemala je
ča. vendar vzorna ječa».

V njej je gospodovala predvsem 
naslednica španskih in nemških 
veleposestnikov, ki jih je odpla
vila prva agrarna reforma — 
vsemogočna ameriška družba «U- 
nited Fruits Co.», ki na splošno 
velja za lastnico večjih predelov 
Srednje in Latinske Amerike.

Demokracijo je Gvatemala o- 
kusila po drugi svetovni vojni.

Indiosi in mestici živijo v velikem siromaštvu nepismenim odvzeli volilno pravico

Demokratične sile so izvedle a- 
grarno reformo, nacionalizirale so 
tuje plantaže, • gradile bolnišnice 
in šole. Najnaprednejši med pred
sedniki je tedaj bil polkovnik Ar
benz, a je zagrešil zanj in za nje
gov narod usodno <?napako». Na
povedal je hkrati razlastitev ame
riških in cerkvenih veleposestev. 
Sredi aprila 1954 je gvatemalski 
nadškof s prižnice pozval ljud
stvo. naj se upre »komunistični 
vladi*. V. resnici pa Arbenz ni bil 
komunist, pravzaprav niti levi
čar. Govoril je le o »demokraciji 
bosih*, se pravi o tem, da morajo 
na oblast vplivati vsi. tudi pre
prosti in revni, katerim je oblju
bljal obdelovalno zemljo.

Vedeti moramo, da je samo na 
ameriških plantažali tedaj delal 
poldrugi milijon delavcev. Arbenz 
je proglasil njihove sindikalne 
pravice, tedaj pa sc je v zadeve 
Gvatemale vpletla ameriška CIA.
V knjigi bivših obveščevalcev 
Marksa in Marehettija najdemo 
podroben opis te akcije. Iz sosed
njega Hondurasa je v državo pri
hrumela skupina plačancev, iz Ni- 
karague pa je priletela jata bomb
nikov in močno bombardirala 
glavno mesto Gvatemale. Letala 
je najela in plačala CIA, vodi
li pa so jih ameriški plačanci. 
Arbenz jc bil prisiljen k odstopu.
V nekaj letih so zemljo vrnili ve
leposestnikom in — seveda — a- 
meriški družbi »United Fruits 
Co>. Ob zemljo so bili predvsem 
Indiosi in mestici, katerim jc bi
lo odtlej usojeno, da se ukva
rjajo z gorskim pastirstvoih ali 
pa da sprejmejo slalx> plačano 
delo na ameriških plantažah.

Odtlej v Gvatemali velja,’ (la 
uživajo politične pravice lc špan
sko govoreči belci, Indiosi in me
stici pa veljajo za brezpravno 
rajo.

Na oblasti so bile v zadnjih 
desetletjih izmenično konservativ
na ali liberalna stranka, pred
vsem pa vojaške diktature. -V o- 
pozieiji ostaja zmerno napredna kr
ščanska demokracija, ki se glede 
tega ločuje od salvadorskih demo
kristjanov.

Ravnokar odstavljeni general 
Lucas Garcia jc oblast prevzel 
pred štirimi leti. Zaman se je tru
dil. da bi z divjo represijo zatrl 
oboroženo gverilo, ki se je raz
plamtela predvsem med zatirani
mi Indiosi. obubožanimi kmeti, 
ki še niso pozabili na obljub*, o 
agrarni reformi izpred tridesetih 
let in na »demokracijo bosih* 
predsednika Arbenza.

Krvoprelitja generala Garcie in 
njegovega pribočnika generala 
Anibala Guevare so bila tako hu
da, da je bil ameriški predsednik 
Carter v imenu »človekovih pra
vic* prisiljen preklicati vojaško in 
gospodarsko pomoč Gvatemali. 
Res pa je tudi, da to pomoč nu
dijo sedaj nekatere države, med 
njimi Argentina, Čile in Izrael.

Gverila v Gvatemali ni samo 
komunistična. V njej sodelujejo 
tudi socialni demokrati. Arben- 
zovi demokrati in tudi del duhov
ščine, predvsem misijonarji, ki de
lujejo med Indiosi. Garciova »črna 
rokav je v zadnjih letih pobila 
več 'misijonarjev in “podeželskih 
duhovnikov.

Pred kratkim so se gverilske 
organizacije združile v enotno na

rodno - revolucionarno fronto. Va
njo so vstopile štiri organizacije: 
vojska siromakov, oborožene sile 
za vstajo, organizacija oborožene
ga ljudstva in gvatemalska delav
ska (komunistična) partija. V svo
jem programu c: zavzemajo za 
pomiritev v državi, za družbene 
in gospodarske reforme, enako
pravnost narodnih in, v zunanji 
politiki, za dosledno neuvršče
nost. Združitev revolucionarnih sil 
predstavlja vsekakor zgodovinsko

priložnost, posebno še sedaj, ko 
je bil zrušen režim generala Lu
casa Garcie.

Odprto ostaja, seveda, drugo 
vprašanje: kaj bodo storile ZDA? 
Državni udar mladih oficirjev o- 
mogoča Reaganu, da bo prekli
ca) Carterjev «embargo» na po
moč Gvatemali. Ni pa izključeno, 
da bi morebitni vojaški poseg za
jel tudi to državo. Končno bi to 
ne bilo prvič.

st. s.

Iz umetnostnih galerij

GRIMALDO VI TECNANI 
V KA VARNI TOMMASEO

Nekdanjo tradicijo tržaških sli
karjev, posebno mlajših, ki so 
razstavljali po barih in kavarnah, 
ohranja sedaj le stara zelo zna
na in upoštevana leavarna Tomma- 
seo. Tam je v njenem p mn, 
vhodnem delu, kjer je tudi ločilna 
miza, pred nedavnim razobesil 
po stenah ducat svojih del svetja- 
kobski slikar, ki kaže nekaj eke- 
perimentalnosti, ki so bile mučil
ne tudi za vašega slovenskega sli
karja Ivana Čarga. V mislih i- 
mgmo namreč tržaškega slikarja 
Livia Grimaldo, ki je znan pozeb 
no po svoji originalnosti, .s kate
ro se predstavlja na slikarskih ex- 
tempore tekmovanjih.

Livio Grimalda vztraja odločno 
pri svojih «Tecnanih», ki jih u- 
stvarja z modeliranjem kartona
ste mase časopisnih <<plansav» ~a 
vlivanje zlitinskih cilindrov s ča
sopisnimi teksti za rotacijo. Če
prav na listih belega papirju, so 
prikazani «Tecnani» v bistvu pri
stni. So pač le njihove upodobit
ve na papirju s tušem in ‘oplo c 
krasto tempero. «To nas ne zvi
na, » piše v katalogu Fulvio Skic, 
'<da ne bi v njih spoznali tisla 
izmaličena bitja iz sicer komp k- 

■ tnejše snovi.» čeprav tanko po 
splošeni z nekoliko barve, ta ču
dovita mnogoglava bitja ne izgu
bijo nič na svoji udarnosti. V 
majhnih skupinah so zreducirali 
v to grafično rešitev v videzu rit
mičnih baletov nekakšnih večgla- 
vih polipov na tankih nogah.

Ker je Livio Grimalda zag. izen 
eksperimentator, sprra ni bil pre 
pričan v takšne redukcije svojih 
«'i rn.anoc*. pa so ga prijatelji 
preoričali o nasprotnem in sedaj 
jih lahko vidimo tudi mi. M. P.

Grimaldovi «Teciiani»

V soboto, 3. t.m., ob 18. uri ho 
v galeriji «11 Tribbio» na Piazza 
vecchia v Trstu odprl razstavo 
svojih olj in mešanih tehnik trža
ški mojster Edoardo Devetta, ki 
se ponovno redno predstavlja tr
žaškemu občinstvu, kot je njegova 
navada. Devetta, ki ga poznamo 
po številnih razstavah, se je po
vzpel zelo visoko in je znani u- 
metnostni kritik Venturoli o njem 
zapisal med drugim tudi na
slednje :

Slikarstvo Edoarda Dcvettc je 
uravnoteženo tako po navdihu, 
kot tudi po okusu. Njegov slikar
ski poklic in njegov prispevek k 
slikarskemu bogastvu je takšno, 
da se o njem ne razpravlja več, 
kajti spada med najimenitnejše 
mojstre abstraktnega slikarstva v 
deželi Furlaniji - Julijski kraiini.

M. P.
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OB 250-LETNICI ROJSTVA ZNANEGA GLASBENIKA

VHaydnovo glasbo se je zaljubila 
celo sama cesarica Marija Terezija

Sin zelo številne družine je že pri petem letu kazal prirojen smisel za 
glasbo - Študiral je na Dunaju - Dolgo let živel na dvoru kneza Esterhazyja

Če človeka pot pripelje v glav
no mesto Gradiščanske Željezno 
ali Eisenstadt, si bo tu lahko o- 
gledal marsikatero zanimivost, 
predvsem dvorec knezov Esterha- 
/.yjev, «lastnikov polovice avstro- 
ogrske monarhije* in pa bližnjo 
staro cerkev «na griču*, ki je 
zanimiva iz dveh razlogov: na 
njeni strehi je namreč zanimiv 
»križev pot*, v eni njenih kapel 
pa je grobnica ali bolje kripta s 
posmrtnimi ostanki velikega glas
benika Josepha Haydna.

Mi se bomo ustavili le pri 
Haydnu, kajti prav včeraj je 
minilo 250 let od njegovega roj
stva in so v Avstriji letošnje le
to proglasili za Haydnovo leto.

Joseph Haydn se jc rodil 31. 
marca 1732 v kraju Rohrauu, ki 
mu gradiščanski Hrvati pravijo 
Uorava. To je blizu kraja Bruke 
v spodnji Avstriji. Njegov oče je 
bil obrtnik, kolar, ki je v Roravo 
prišel 1727. leta. Njegova mati pa 
je bila Anna Maria Koler. Neka
teri na Gradiščanskem pravijo, da 
je verjetno njegova mati bila Ko
lar in torej Hrvatica, vendar ne 
vztrajajo pri tem, kajti konkretnih 
podatkov ni. Haydnova mati je 
bila zaposlena kot hišna pri grofu 
Harahu v Roravi. Haydnov oče 
Matija je bil oče zelo številne 
družine saj je s prvo ženo imel 
12 otrok, ko pa mu je ta umrla, 
se je ponovno oženil in mu je 
druga žena rodila še 5 otrok.

Ko je bil Joseph Haydn star 
komaj 5 let, je že kazal izredno 
zanimanje za glasbo. Zelo lepo je 
pel in se že loteval igranja, tako 
da so ga starši poslali v šolo k 
svojemu sorodniku Matlieu Fran
ku. To je bil hkrati učitelj in 
cerkveni kantor, to se pravi, da 
je v cerkvi poučeval pevski zbor 
in igral na orgle. In pri njem se 
je mladi Haydn začel tistematie- 
no učiti petja in igranja na več 
instrumentov. Ko je bil Haydn 
star komaj 8 let, so ga poslali 
že na Dunaj, kjer je prišel v ro
ke pevovodji in glasbeniku Geor
gu Reutteru, ki je vodil pevski 
zbor dunajske katedrale sv. Šte-

Tipična panonska domačija v Roravi, kjer se je pred 250 leti rodil Haydn
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Patronat KZ - INAC svetuje
Višina pokojnine odvisna od poprečja 
prejemkov v zadnjih treh letih dela

Vpr.: tPrejšnji teden sem bral 
v vaši rubriki o nekem primeru, 
ki je zelo podoben mojemu. Zalo 
sem se tudi jaz opogumil in prijel 
pero v roke. 60 let bom star av
gusta letos in se nameravam u- 
pokojiti. Preden pa se za to odlo
čim. bi rad zvedel kaj več o po
kojnini. ki jv bom dobil. Moj po
ložaj je nekoliko kompliciran, ker 
nisem vedno delal pod gospodar
jem, temveč sem deset let de 
lal tudi na svojo roko. Najprej 
sem bil 20 lc‘ zaposlen kot dela
vec, eno leto sem bil vojak, de
set let sem bil zavarovan kot o- 
brlnik in sedaj spet delam dve 
leti pod gospodarjem. Moja seda 
n ja čista mesečna plača je 600.000 
lir: koliko bo znašala moja po
kojnina? s P.J.

V vašem pismu omenjate, da 
bi se radi upokojili že čez pet

mesecev. To jc vaša pravica in 
že sedaj izpolnjujete upravne 
pogoje, da vam INPS s 60. letom 
starosti prizna starostn i pokojni
no. Vendar pa menimo, da se vam 
v tem trenutku ne splača upoko
jitev, saj bi bili znatno prikraj
šani pri pokojninskem znesku. 
Vsega skupaj uveljavljate danes, 
upoštevajoč tudi služenje voja
škega roka, 23 let odvisnega de
la, kar pomeni, da imate pravico 
do 46 odstotkov povprečja plače 
v zadnjih treh letih. In ravno v 
tem je šibka točka vašega polo
žaja: kot odvisen delavec ste za
posleni komaj dve leti, zato je 
vaše povprečje plače dokaj nizko 
in po vsej verjetnosti bi danes 
dobili le minimalno pokojnino 
ali pa le za malenkost višji zne
sek. Zato vam to rešitev odsve
tujemo.

Splača se vam, da obdržite de
lovno razmerje še za eno leto in 
tako boste znatno povišali trilet
no povprečje prejemkov, vaša 
pokojnina pa bi se čez leto dni 
zvišala za več kot 100.000 Ur. To
rej vam brez nadaljnjega svetu
jemo, da zdržite na delovnem me
stu za leto dni. Ko boste stari 
65 let. pa boste dodali še obrtni
ško dobo.

Če pa si hočete zagotoviti še viš
jo pokojnino, imate še drugo mož
nost. Če nadaljujete z delom še 
tri leta. boste tako pridobili pra
vico, da odkupite tistih deset let 
obrtniškega zavarovanja, tako da 
bi imeli skupno 36 let pokojnin
ske dobe pri splošnem obveznem 
zavarovanju, kar bi vam tudi 
Krepko zvišalo pokojninski znesek.

fana. In tu je Haydn živel od 
1740 - 1949. Bil je hkrati gojenec 
glasbene šole in pevec. Seveda je 
bil to še deček in je pred muta
cijo izredno lepo pel, tako, da je 
s svojim deškim «sopranom» nav
dušil celo cesarico Marijo Tere
zijo. In v tem času se Haydn lo
teva tudi svojih prvili kompozicij.

Ko pa je s 17. letom dokončno 
mutiral, so ga enostavno odslovi
li. Ker ni več mogel peti v o- 
troškem oz. deškem zboru, se je 
znašel na ulici. In to kljub vse
mu svojemu talentu. Imel pa je 
mladi IIaydn tudi precej sreče. 
Začel se je preživljati s komponi
ranjem plesnih skladb, hkrati pa 
je postal učitelj glasbe, sam pa 
je v večernih in nočnih urah na
daljeval študij na glasbeni šoli. 
Hkrati je prišel k profesorju Por- 
pori, kot korepetitor pri dekliškem 
pevskem zboru in prof. Porpora, 
ki je bil po rodu Italijan, je mla
demu IIaydnu pomagal in ga v 
glasbeni stroki dopolnjeval ter 
mu dal potrebne nauke za kom
poniranje. Pri Porpori se je 
Haydn naučil italijanščine in se 
navzel tudi italijanske glasbe. 
Kmalu za tem je začel komponi
rati serenade, kvartete za goda
la in tudi prvo simfonijo.

Tedaj se je Haydnovo ekonom
sko stanje zelo izboljšalo, poseb
no ko je prišel v službo h grofu 
Josephu Fiirenbergu kot kapel
nik dvorske »kapele*. Seveda je 
grof Furenberg imel le majhen 
glasbeni ansambel, in zato je 
Haydn komponiral skladbe za 
majhne ansamble in od tod izha
jajo njegovi znani kvarteti. Od 
Fiirenberga je Haydn nato prešel 
h grofu Monzinu na Češko, kjer 
je postal direktor glasbene šole 
in glasbenega ansambla. Od tod 
življenjska pot pripelje Haydna 
spet na Dunaj, kjer se zaljubi v 
lepo dekle. Toda dekle noče ve
deti zanj in gre v samostan, 
Haydn pa si »potolaži srce* s tem, 
da se oženi z njeno starejšo se
stro. s katero pa ni imel lepega 
življenja.

Ko je bil že zrel glasbenik, je 
Haydn 1791. leta torej star 29 let 
stopil v službo grofa ali bolje 
kneza Paula Esterhazija, ki je 
bil prav gotovo eden največjib te
danjih zemljiških' posestnikov v 
avstro-ogrski monarhiji. Esterhazy 
je imel svoj dvorec tudi v Željez- 
nu in je Haydn ostal v njem v 
Željeznu in v Fertiidu kar 30 let. 
Grof Esterhazy ga je dvignil v 
čin oficirja, da bi imel večjo'o- 
blast nad ostalimi glasbeniki in 
pevkami, ki so sestavljali glas

beni ansambel na dvorcu. Hay- 
dnova naloga je bila, pripravlja
ti iz dneva v dan koncerte, ki 
bi bili primerni za knezove goste. 
Rekli smo. da je knez Esterhazy 
bil bogat. Tedaj je «knezom E- 
sterlmzyjem pripadalo pol Ma
džarske*.

Haydn je zasebno za samega 
'kneza komponiral ne-le posvetno 
pač pa tudi cerkveno glasbo. V 
začetku je njegov zbor štel od 16 
do 20 članov, pozneje pa celo do 
30. V začetku je Joseph Haydn 
stanoval v posebnem stanovanju, 
ki je bilo namenjeno izključno 
knezovemu glasbenemu ansamblu. 
Bila je to dostojna zgradba za 
cerkvijo, v kateri je Haydn da
nes pokopan. Žal je to zgradbo 
dvakrat zajel požar in je v po

žarih zgorelo veliko Haydnovih 
skladb. Haydn je sicer bogato 
služil, vendar je sleherna njegova 
skladba pripadala knezu, kajti ta
ko je glasila pogodba, ki jo je 
Haydn v mlajšili letih, ko sc še 
ni uveljavil, podpisal.

Po knezu Pavlu je prišel knez 
Nikola EsterhazjFTa^je kmalu u- 
mrl in Haydti, ki je bil predolgo 
časa vezan na Esterhazyjevo dru
žino, se je hote) te obveznosti re
šiti s tem, da pogodbe z novim 
dedičem ni obnovil. Raje se je 
preselil na Dunaj, a mu je novi 
knez Esterhazy dodelil lepo po
kojnino in tudi nekakšno odprav
nino, tako da si je glasbenik na 
Dunaju kupil lepo stanovanje, ki 
je danes spremenjeno v Haydnov 
muzej. Na Dunaju ga nahajamo v 
Haydengasse na št. 19.

Veliki skladatelj se je na Du
naju spoznal z Mozzartom, ki je 
bil za četrt stoletja mlajši od 
njega, v Bonnu pa se je spoznal 
tudi z Beethovnom. Haydn je za 
tedanje razmere pravzaprav ve- 
tiko potoval. Odšel je tudi v An
glijo in ostal v Londonu kar 4 
leta. Če je Haydn bil na Dunaju 
razmeroma znan in popularen, so 
ga v Londonu sprejeli še z večjim 
navdušenjem in ga 1791. leta po
častili celo s častnim doktoratom 
na oxfordski univerzi. Angleži so 
pravzaprav Haydnu ponujali veli
ko. da bi ostal pri njih. a se 
je Haydn vrnil domov in sicer na 
Dunaj, kjer je zadnji dan maja 
1890. pri 77. letu starosti umrl. 
Pokopali so ga na Dunaju, a so 
ga 11 let pozneje prepeljali v že
ljezno, kjer so ga položili v grob
nico v že omenjeni cerkvi «na 
griču*.

MLADINSKA KNJIGA
(Nadaljevanje 

iz včerajšnje številke)
ke, ogleduje cirkuške umetnije. 
Knjižico je ilustrirala Marlenka 
Stupica. In končno je tu še pri
poved znanega francoskega pisa
telja Raymonda Queneauja «Zgod- 
ba po vaši izbiri*. Pripoved na 
duhovit in domiseln način združuje 
v sebi tako za otroke zanimivo in 
privlačno zgodbo kot tudi ugan
karsko igro in je zato še posebej 
privlačna za mlade bralce. Zgod
bo je prevedel Aleš Berger, ilu
striral pa Marjan Manček.

V zbirki Velike slikanice pa bo 
izšlo pet del. Tu je najprej slika
nica Leopolda Suhodolčana «Z va
mi se igra krojaček Hlaček*. Sli
kanicama Krojaček Hlaček in Kam 
se je skril krojaček Hlaček pri
ljubljenega mladinskega pisatelja 
Leopolda Suhodolčana se zdaj pri
družuje še tretja zgodba o tem 
otroškem junaku. Tudi to je. kot 
prvi dve zgodbi, ilustrirala Mar
lenka Stupica. Naslednja velika 
slikanica je znana slovenska ljud
ska pravljica »Janček ježek*, ki 
nam pripoveduje o nagajivem janč- 
ku, ki se je spremenil v ježka in 
potem doživel vrsto značilnih prav
ljičnih preizkušenj, dokler se na 
koncu ni rešil nadležnega uroka 
in našel svojo srečo. Slikanico je 
ilustrirala Ančka Gdšnik Godec. 
Naslednja slikanica je znano delo 
Josipa Ribičiča «Nana, mala opi
ca*. To je razmeroma obsežna in 
znana pripoved klasika slovenske
ga pripovedništva za otroke in 
mladino, v kateri opisuje dogodiv

ščine cirkuške opice, ki se ob bro
dolomu reši z ladje, je prepletena 
z živahnim dogajanjem in s sliko
vitostjo, kakršna se v knjižni obli
ki lahko dovolj uveljavi le v sli
kanici. Ilustracije je pripravila 
Marjanca Jemec-Božič. Svojevrst
no sodobno pravljico pa je napisal 
Gregor Strniša pod naslovom »Jed
ca mesca*. Slikanica pripoveduje 
o bratu in sestri — oba sta v otro
ških letih s čudenjem in prevzeto
stjo pogosto strmela v brezdanje 
vesolje. On je potem postal vesolj
ski znanstvenik, ona pa baletna 
plesalka. Čeprav sta njuni življenj
ski poti na moč različni, ju še 
vedno povezuje med sabo njuno 
otroško doživetje, ko sta si pred
stavljala. da jesta Mesec. Čeprav 
sta kasneje svoje delo posvetila 
temu, da bi dosegla Mesec — brat 
z znanostjo, sestra z umetnostjo - 
nista nikoli več mogla uresničiti 
tistega, kar sta lahko v otroštvu. 
Nista dosegla Meseca in s tem le
pote in moči nepovrnljivega otro
štva. Ilustracije za to slikanico je 
prispeval Kostja Gatnik. Zadnja 
slikanica iz te zbirke je delo Kla
re Jarunkove «0 Tomažu, ki se 
je bal teme*. Zgodba pripoveduje 
o deklici, ki prinese v stanovanje 
zapuščenega mucka. Nesrečno na
ključje pa je hotelo, da je mali 
varovanec padel z balkona in se 
ranil. Ko deklica in njeni starši 
spoznajo, da se je nesreča pripe
tila zato, ker si je mucek želel 
prostosti, ga odpeljejo k sorodni
kom na deželo, kjer zaživi v svo
bodi. Ilustracije je naslikal Jan 
Lcbiš.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Šolska vzgoja
13.00 Kronika
13.25 Vremenske razmere
13.30 TV dnevnik
14.00 «11 consigliere imperiale*, 

4. nadalj.
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Emil - Uspela zabava

3. nadaljevanje
15.30 Vsi za enega
16.00 IIuppy Circi(s - Fonzie ljubi 

Pinky - 3. del
17.00 TV dnevnik - flash
17.05 Neposredni prenos s tvojo 

anteno
18.20 Kulturne zanimivosti
18.50 Almanah jutrišnjega dne
20.00 TV dnevni1:
20.40 Flash - Nagradno tekmo 

vanje
21.45 Otok galebov - film 1. nada

ljevanje
22.40 Miličnik je oče

Anketa nosi naslov Noi due 
oziroma midva. Oče in sin 
v anketi razglabljata o od 
nosili oblastjo. Oče Giorgio 
namreč predstavlja državno 
oblast, ker je po poklicu po
licijski podčastnik. Hkrati 
Giorgio govori tudi o svoji 
generaciji, o tistih funkcio
narjih v javni varnosti, ki 
je pripeljala do organizira
ne sindikalne organizacije v 
okviru policijskih sil. Toda 
Giorgio, ki je podčastnik in 
državni funkcionar, je tudi 
oče, vtem ko sin Vittorio, ki 
jc star 18 let, vidi v njem 
le očeta ne pa državnega 
funkcionarja, ne državne ob
lasti.

22.30 Stereo 2 - glasbene bifor 
macije

23.15 TV dnevnik
Tretji kanal

14.45 - 16.00 Acičatena: Kolesar
stvo

17.25 Povabilo
17.25 Koncert orkestra iz Milana
18.30 Glasbena oddaja
19.00 TV dnevnik 3
19.30 Deželni program
20.05 šolska vzgoja
20.40 Ogenj v mestu
21.40 Živeti mlad in zdrav - 1. del
22.10 TV dnevnik 3

23.20 TV dnevnik in vremenske 
razmere

Drugi kanal
12.30 Opoldanski program
13.00 TV dnevnik ob 13. uri
13.30 Šolska vzgoja
16.00 Oddaja za otroke 

TV film
Mickey, Stinky, Totnby in 
Ham bor e sodijo s skupino 
drugih njim podobnih ele
mentov v tolpo ali skupino, 
ki je zaradi svojega početja 
zašla v težave, ker so nji
hov klub zasedli. Hišni last
nik jim grozi, da jih bo po
gnal na ulico, hi tedaj se 
Mickey znajde in priredi 
koncert. Mickey pa ni nihče 
drugi kot Mickey Rooney, 
sloviti ameriški filmski u- 
metnik, ki je začel svojo ka
riero v 40. letih in ima za 
seboj na ducate več ali manj 
uspelih filmov.

17.45 TV dnevnik 2 - flash
18.05 Sereno variabilc - oddaja

o turizmu
18.50 Mrzlo z dobrimi priokusom
19.45 TV '*lcliibViiiK''2""',,‘' *

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.55,11.05, 16.35 TV v šoli
11.00 Poročila
18.05 Poročila
18.10 Mladi virtuozi: Flavta
18.35 Kuhinja pri violinskem 

ključu
19.05 Mozaik kratkega filma
19.30 Obzornik
19.45 Pogorje Yandang • dok. od 

da ja
Tokratno oddajo je pripra 
vila japonska televizija. Od 
daja nam bo prikazala po 
gorje Yandang, ki leži na 
področju Lokinga v jugo 
vzhodnem predelu pokrajine 
Zečang. Pokrajina slovi po 
svojih čudovitih panoramah. 
Že stoletja so obiskovalci 
cbčutovali pogorje, ki je ve 
ličastno, neskončno in močiv> 
raznoliko.

20.05 Risanka
20.24 TV in radio nocoj
20.26 Zrno do zrna
20.30 TV dnevnik
20.55 Vremenske razmere
21.00 Studio 2
22.30 Picasso - slikarjev dnevnik
23.30 V znamenju

Koper
13.30 Odprta meja

20.40 TV film - «Hill Street gior- 
no e notte*
Gre za novo serijo policij 
skih TV filmov, katerih pi
va epizoda, ki bo nocoj na 
sporedu, govori o dveh ta 
tovih, ki so ju zalotili v ne
kem supermarketu. Seveda 
se tatova ne dasta ugnati ii: 
se upirata policiji s tem, da 
zadržujeta v supermarketu 
več talcev. Ko pa prispe na 
kraj »incidenta* kapetan Fu- 
rillo. ki načeljuje bližnjemu 
komisariatu v Hill Streetu. 
se zadeva vendarle reši.

21.35 Srečanje s kinom

Danes bodo v Odprti meji med 
drugimi tudi naslednji prispevki.: 
TRST — Protifašistična manife

stacija
TRST — Tiskovna konferenca mit- 

teleuropskega gibanja 
GORICA — Gospodarsko sodelova

nje med Gorico in Tržičem 
TRST — Ciklus predavanj o zgo

dovini slovenskega časnikarstva 
TRST — Gostovpnle hrvaškega 

narodnega gledališča Drama iz 
Zagreba v italijanskem gleda
lišču Rossettl

18.00 TVD - Vesti
18.05 Narodna glasba
18.40 Rezervirano za najmlajš#
19.05 TV šola
19.30 Obzorja
20.00 Risanke
20.15 TVD - Stičišče - Dve minuti
20.30 Nenavadni menihi - celove

černi film. igrajo: Stecvart 
Granger, Karin Dor

22.00 TVD - Danes
22.10 Kdo pozna umetnost?

... Qb t^onui TVD danes pono
vitev in Odprta meja pono
vitev
Zagreb

19-25 Kronika občine Split
19.45 Banatske pripovedi
21.00 Monitor - politični magazin
22.20 Kvizoteka

ŠVICA
19.20 Aktualna tema
20.40 Film - Jonas, ki bo imela 

20 let v letu 2000
22.45 Veliki ekran
23.05 TV dnevnik

TRST A
7.00. 8.00. 10.00, 13.00, 14.00,

17.00, 19.00 Poročila; 7.20 Dobro 
jutro po naše; 8.10 Almanah: Do
ma in na tujem; 8.45 Glasbene 
skice; 9.30 Psihološki utrinki; 10.10 
Koncert; 10.45 11.05 Oddaja za
2. stopnjo osnovne šole: 11.30 Pol- 
dnevniški razgledi; 12.00 Od Milj 
do Devina: 13.20 Glasba po že
ljah; 14.10 Mladi pred mikrofo
nom; 14.55 Naš jezik: 15.00 Jugo
slovanski izvedenci; 15.30 Za lju
bitelje jazza: 16.00 Primorska du
hovščina pod fašizmom: 17.10 Mi 
in glasba: 18.00 četrtkova sreča
nja 18.30 Sodobne slovenske no
vele: 18.40 Priljubljeni motivi.

di mi 2. del; 11.10 Iz Milana Tut 
tifrutti. 11.34 Rossini - 3. del; 12.03 
Ulica Asiago Tenda - spektakel s 
publiko; 13.25 Karavana; 13.35 Ma- 
ster: 16.00 Kulturne zanimivosti;
17.30 Master Under 18; 18.05 Le
pa resnica; 19.25 Nabožna oddaja;
19.30 Jazz na radiu; 20.00 Miljar- 
derka - radijska priredba; 21.52 
Objektiv Evrope; 22.22 Autoradio 
flash - oddaja za šoferje: 22.50 Da
nes v parlamentu; 23.10 Telefonski 
poziv.

RADIO 2

koper
(Slovenski program)

7.00, 7.30, 8.25, 15.00, 17.00 Po
ročila; 7.10 Glasba za dobro jutro;
7.15 Obvestila irr reklame; 7.37 Ob
jave: 7145 Cestne razmere; 8.15 
Radijski, televizijski in filmski 
spored; 8.28 Zaključek; 8.30 Val 
2U2; 14.00 Na valu radia Koper;
14.15 Kinospored; 14.30 Reportaže - 
zanimivosti; 15.10 - 16.00 Glasbene 
želje poslušalcev po telefonu; 15.30 
Mladi izvajalci: 15.55 Reklame;
16.00 Dogodki jn odmevi 16.30 Glas
ba po željah; 17.30 jv,ke bos; 17.55 
Zaključek - pregled novic.

7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30, 13.30,
16.30, 19.30 Poročila; 6.00 -8.45 
Jutranja oddaja; 8.45 Radio 2 
predstavlja; 9.00 Radijska prired
ba: 9.32 Vodi Corrado Guerzoni;
11.32 Tisoč popevk; 12.10 Deželni 
program; 13.41 Sound - Track;
16.32 Šestdeset minut - gledališče, 
kino in glasba; 17.32 Spektakel s 
publiko; 18.45 Okoli sonca; 19.50 
Šolska oddaja - Obogatiti kultu
ro; 20.10 Mass-music; 22.00 Mesto 
ponoči: Neapelj; 23.29 Zaključek 
sporeda.

LJUBLJANA

Koper
(Italijanski program)

7.30. 8.30, 9.30, 10.30, 12.30,
13.30 14.30. 15.30, 16.30. 17.30, 18.30 
Poročila; 7.00 . 9.30 Glasba za do
bro jutro; 8.15 Horoskop; 9.00 Or
kester Casadei; 9.32 Lucianovi do
pisniki; 10.00 z nami je. . .; 10.32 
Glasbeni kotiček; 11.00 Cikcak;
11.32 Kirn. svet, mladih; 12.00 Na 
prvi strani: 12.05 Glasba po že
ljah; 12.50 Nazdravimo z...; 14.33 
Superklasifika; 15.00 Tris asov: 
Elvis Presley. Adriano Cclcnta- 
no, Tereza Kesovija; 16.20 Glasbe
ni intermezo; 17.10 Dalmacija in 
njene pesmi; 17.32 Crash; 17.55 
Knjige v izložbi: 18.00 Rezervirano 
za jazz: 1910 Radijska diskoteka:
19.45 Slišimo se jutri in zaklju
ček sporeda.

RADIO 1
7.00, 8.00. 9.00. 10.00, 11.00, 12.00.

13.00, 19.00 Poročila: 6.00 • 9.02 
Jutranja oddaja; 9.02 Radio tudi 
mi; 9.58 Zeleni val; 10.03 Radio tu-

7.00, 7.30, 9.00. 10.00, 11.00, 12.00,
13.00, 15.00, 20.00, 22.00, 23.00 Po
ročila; 7.10 Prometne informacije;
7.20 Rekreacija; 7.45 Prometne 
informacije; 7.50 Dobro jutro, otro
ci; 8.2* 1 naših sporedov; 8.30 Z 
radiom na poti; 9.05 Radijska šo
la za višjo stopnjo; 8.35 Mladina 
poje; 10.05 Glasbena matineja;
11.05 Rezervirano za. ..: 12.05 Ali 
poznate Berliozovo opero «Trojan- 
ci»? 12.35 Naše pesmi in plesi;
13.10 Znane melodije: 13.30 Kme 
tijski nasveti; 13.40 Od vasi do 
vasi; 14.00 Iz naših krajev; 14.3(1 
Priporočajo vam. . .; 15.05 Enajsta 
šola: 15.20 Koncert za mlade po
slušalce; 15.40 Jezikovni pogovori; 
15.55 Minute za EP; 16.00 Dogod
ki in odmevi: 16.30 Obvestila in 
zabavna glasba; 16.50 Radio da
nes, radio jutri; 17.00 Vrtiljak;
18.00 Studio ob 17.00; 19.00 Z an
samblom Milana Križana; 19.15 
Lokalne radijske postaje; 19.35 
Violinist Dejan Bravničar; 20.23 
Obvestila in zabavna glasba: 20.35 
Lahko noč. otroci; 20.45 Minute 
z ansamblom Atija Sossa; 21.00 
Četrtakov večer;22.05 Literarni ve
čer; 22.45 Lepe melodije; 23.15 In 
formativna oddaja; 23.25 Iz naših 
sporedov; 23.30 Plesna glasba.
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KOŠARKA SINOČI V OSMINI FINALA «PLA Y-OFFS»

Poraz Goričanov v Vareseju
San Benedetto se je enakovredno upiral domačemu moštvu le v prvem polčasu 
Nonky poskrbel za veliko presenečenje: v Rietiju je premagal ekipo Acgue Fabie
Cagiva — San Benedetto 74:63 

(40:32)
CAGIVA VARESE: Boselli 10,

Mottini 16. Maguolo 2, Della Fiori 
Brickowski 6, Bassett 6, Menta- 

stl 12, Guidotti, Vescovi, Gergati.
SAN BENEDETTO GORICA: Tu- 

fel 2, Biagi 2, Jones, Sfiligoj 10, Pa- 
leari 4, Ardessi 14, Mayfield 17, 
1 leric, Nobile, Galluzzo.

SODNIKA: Bianchi in Di Lella iz 
Rima,

PM: Cagiva 6:7, San Benedetto 
11:14.

VARESE — V prvem srečanju o- 
smine finala košarkarskega tekmo
vanja «play-offs» goriškemu San Be- 
nedettu ni uspel podvig, da bi v 
Vareseju premagal moštvo Cagive.

Goričani so sicer igrali zelo do- 
bro v uvodnem delu tekme in so 
tudi bili v prvem polčasu povsem 
enakovredni domačim košarkarjem. 
V nadaljevanju pa si je Cagiva pri
krila zanesljivo prednost, ki jo je 
nato ohranila do konca srečanja.

Goriški košarkarji imajo možnost, 
na se oddolžijo za ta poraz v nede
ljo, ko bodo proti Cagivi igrali pred 
domačim občinstvom.

V tem kolu je prišlo tudi do ve- 
ukega presenečenja. V Rietiju je 
namreč Honky iz Fabriana prema
gal moštvo Acque Fabie, medtem 
K° je Sinudyne zanesljivo odpravil 
doma ekipo Libertasa iz Livorna. 

Izidi prvih tekem osmine finala: 
Cagiva — San Benedetto 74:63 
Sinudyne - Lib. Livorno 89:75 
Acqua Fabia — Honky 80:82 
Latte Sole — Cidneo 70:80

L KOLO «PLAY-OFFS»

Favoriti uspešni
v prvem kolu jugoslovanskega 

košarkarskega tekmovanja v «play- 
°ffs» ni prišlo do presenečenj. Fa
voriti so namreč zanesljivo zmagali.

Potem ko je v torek v Beogradu 
Crvena zvezda premagala ljubljan- 
sko Iskro Olimpijo, je sinoči v o- 
srednjem srečanju v Beogradu do- 
*nači Partizan premagal Jugoplasti- 
ko.^ Beograjčani so si že v prvem 
Polčasu priborili zanesljivo prednost 
(54:37) in nato tudi zanesljivo zma
gali.

Tudi Cibona ni imela težav, da je 
odpravila ekipo sarajevske Bosne, 
eeprav je Benaček (31 točk) odlično 
'gral. V Ciboninih vrstah pa je bil 
najboljši Nakič (23).

Jadranski derbi pa se je končal 
z zmago Zadra, ki je odpravil Ši- 
oenko.

Izidi 1. kola «play-offs»
C. zvezda - Iskra Olimpija 91:85 
Partizan - Jugoplastika 100:90
Cibona - Bosna 103:90
Zadar - šibenka 110:93
Povratna srečanja bodo v soboto.

(nb)

KOLESARSTVO

NA 216 KM DOLGI PROGI

Danes tretjič 
okrog Etne

ACICATENA — Danes bo na spo
redu tretja mednarodna kolesarska 
dirka za profesionalce okoli Etne.

Proga tega tekmovanja je zelo 
zahtevna in meri 216 km, vije pa 
se skozi kakih trideset naselij ob 
vznožju najvišjega evropskega og
njenika. Najvišja točka proge bo v 
Malettu, kjer bodo tekmovalci (po 
sto prevoženih kilometrih) prišli na 
nadmorsko višino 988 metrov. Oko
lica proge je izredno slikovita, saj

poteka asfaltni trak tik ob velikih 
skladih lave.

Nastopilo bo približno sto kolesar
jev. Svoj nastop je zagotovil tudi 
Saronni, ni pa še gotovo, če bo tek
moval tudi Moser.

Pred dvema letoma je na tem tek
movanju zmagal Panizza, lani pa 
po izrednem dvoboju z Moserjem 
Giuseppe Saronni.

AVTOMOBILIZEM

VN ZDA - zahod
LONG BEACH - V nedeljo bo v 

Long Beachu mednarodna avtomo
bilska dirka za VN zahodnih držav 
ZDA. Poskusne vožnje bodo v petek 
in soboto.

Pred to dirko je lestvica formule 
ena za svetovno prvenstvo taka: 
1. Prost (Fr.) 13; 2. Piquet (Bra.) 
9; 3. Rosberg (Fin.) 8; 4. Reute- 
mann (Arg.) 6; 5. Atson (VB) in 
Arnoux (Fr.) 4; 7. Lauda (Av.) 3; 
8. Mansell (VB) 2 in 9. Alboreto 
(It.) L

nogomet VČERAJ V ZAOSTALIH TEKMAH 2. AL

Derbi v Dolini brez zmagovalca
Nogometaši Brega in Primorja so imeli dokajšnje težave z razmoče
nim igriščem - Neodločeno tudi v Bazovici med Zarjo in Do mio m

Breg — Primorje 2:2 (2:1)
BREG: Ghersinich, Pinzin, Rode- 

la, Peroša, Ražem, Dazzara, Mor- 
do, Vižintin, Samec, Kraljič (v 63. 
min. Cigui), Strnad.

PRIMORJE: Adamič, Vasilij Per- 
tot, Husu (v 60. min. Valter Pertot), 
Angileri, Samese, Zaharija, Antoni 
(v 68. min. Vidali), Dibenedetto, 
Bernardi, Bortolotti, Novel.

SODNIK: Umani iz Trsta.
STRELCI: v 6. in 43. min. Strnad, 

v 36. min. Dibenedetto, v 86. min. 
Debemardi.

RUMENI KARTON: Pinzin in Vi
žintin.

Za včerajšnji toliko pričakovani 
derbi v Dolini (dvakrat so ga odlo
žili zaradi burje) sta značilni dve 
stvari: izredno blatno igrišče, na 
katerem pa se je domača enajste
rica očitno bolje znašla, in pa pre
cej demotivirana igra Prosečanov, 
ki so tokrat dali priložnost tudi mla
dim, da se izkažejo (nastopili so 
namreč brez Štoke, Schipizze in To- 
mizze).

Breg, ki v tem trenutku krvavo

UMSnESIBtKKM po uspešnem nastopu v bresch

Miličeva v borbi za državni naslov
Odlično sta se odrezali tudi Sonja Doljak in Damjana Sedmak
Na zadnjem letošnjem vsedržav

nem namiznoteniškem turnirju v 
Brescii so Krasova dekleta odlično 
opravila svojo nalogo in osvojila v 
absolutni kategoriji drugo, peto in 
deseto mesto.

Najbolje se je tudi tokrat izka
zala Sonja Milič, ki je sploh letos 
prikazala vrhunsko formo in zado
ščenja niso mogla izostati.

Najprej je odpravila Ronzonijevo 
s 3:0, veliko več dela pa je imela 
v četrtfinalu z mladim talentom Vi- 
gnolo, katero je ugnala komaj po 
petih setih igre s 3:2. V polfinalu 
je Miličeva zopet potrdila svojo pre
moč nad večno tekmico Bevilacquo 
in jo premagala s 3:0. Končni spo
pad s Tržačanko Marino Cergol je 
bil res vreden finala in je navdušil 
namiznoteniške privržence. Dvoboj 
je bil izredno izenačen, vendar pa 
je Krasova predstavnica ohranila 
mirnejše živce in je tesno odločila 
v korist prva dva seta na 20 in 21, 
nakar pa je prišla do izraza boljša 
kondicija Cergolove, ki je osvojila

nogomet 7. JUGOSLOVANSKA LIGA

TOČA ZADETKOV
^ Splitu sedem, v Beogradu šest golov - Ljubljanska 
Olimpija izgubila v Skopju proti Vardarju (0:2)

Čeprav so v včerajšnjem, 27. kolu 
'grali le sedem od devetih tekem 
P£ve jugoslovanske lige, pa so 
skupno dosegli kar 21 zadetkov.

posebno razpoloženi so bili 
nogometaši splitskega Hajduka, ki so 
doma nasuli Teteksu kar sedem za
detkov. štirikrat je bil uspešen Zlat- 
k° Vujovič, dvakrat Šalov, en gol pa 
Je dosegel Primorat'.

Nepričakovano visoko pa je beo
grajska Crvena zvezda premagala 
m°štvo Sarajeva (5:1), medtem ko 

zagrebški Dinamo odpravil Rije- 
z dvema enajstmetrovkama 

‘Kranjčar in Panič). Zagrebčani pa 
so imeli na razpolago kar tri naj- 
strožje kazni (eno enajstmetrovko 
P® je zgrešil Kranjčar).

Ljubljanska Olimpija je gostova
la v Skopju, kjer je zasluženo izgu-
uua proy domačemu Vardarju. Sre
dnje je foi]0 dokaj poprečno. Do- 
mači nogometaši so najprej povedli 
?. "ankovičem v 38. minuti, v nade
janju (58. minuta) pa je drugi za- 

Qe(ek za Vardar dosegel Aleksovski.
,, IZIDI 27. KOLA 
Vardar - Olimpija 2:0
hajduk - Teteks 7:0
2eljezničar - Osijek 1:0
C- zvezda - Sarajevo 5:1
^loboda - Radnički 0:0
“Udučnost - Vojvodina 3:1

. Ganeš bodo igrali še dve tekmi, 
p sicer Velež - Partizan (po TV) ter 
Pograd - Zagreb, (nb)

ITALIJANSKI POKAL

Torino prvi finalist
jRlN _ Torino je prvi finalist 

ogometnega tekmovanja za ilali- 
Jauski pokal 1982. Sinoči je prema- 
ga' Sampdorio z 1:0 (1:0).

Zmagoviti zadetek je v 36. minuti 
a°segel Beruatto.
, jurinčani so se uvrstili v višje 

010 zato, ker so prvo tekmo v Ge- 
n°vi izgubili z 2:1.

Ihter izenačil v Rabatu
ilABAT — Na prijateljski tekmi 

v Rabatu je Inter razočaral: proti 
ucliioj ekipi maroškega nogometne- 

”a Prvenstva Wydad Casaglanci je 
Q°segel skromen izid 1:1. <

ja je že dve minuti kasneje izena
čila in nato dosegla do konca sre
čanja še dva zadetka.

Sodil je Jugoslovan Petrovič.
Po tem porazu je Italija zapravila 

možnost, da bi se uvrstila v final
ni del tega tekmovanja v Helsinkih, 
saj je prvo tekmo dobila le z 1:0.

VELSEN — Nizozemska se je uvr
stila v finalni del evropskega mla
dinskega nogometnega prvenstva. 
Wales je (po streljanju 11-metrovk) 
premagala s 6:5, potem ko se je 
tekma v regularnem času zaključi
la pri neodločenem izidu 1:1.

Peru — čile 1:0
LIMA — V mednarodnem prija

teljskem nogometnem srečanju v 
Limi je Peru premagal pred 38.000 
gledalci Čile z 1:0.

nadaljnje tri sete in preobrnila re
zultat v svojo korist.

Sonja Doljak je tokrat premagala 
s 3:1 neugodno nasprotnico Busnar- 
do, v četrtfinalu pa je naletela na 
premočno Cergolovo, Doljakova je 
tako osvojila odlično končno peto 
mesto. Damjani Sedmak je v osmi
ni finala žreb določil Vignolo, ka
teri se je naša predstavnica enako
vredno upirala v prvem setu.

Z osvojitvijo drugega mesta je So
nja Milič bistveno popravila svoje 
stanje na lestvici po točkah za dr
žavni absolutni naslov. Pred sklep
nim tekmovanjem v Livornu, kjer 
bodo tekmovalke dobile dvojne toč
ke, ima kar pet prvouvrščenih i- 
gralk še možnost, da osvoji naslov 
državne prvakinje, in sicer: Cer
gol, Vignola, Zampini, Milič in Be- 
vilacqua. Tista od omenjenih igralk, 
ki bo zmagala v Livornu, bo tudi 
avtomatično končna zmagovalka. O- 
beta se torej ogorčen in neizprosen 
boj. S tremi uvrstitvami med prvih 
osem sta se na finalno tekmovanje 
uvrstili Doljakova in Sedmakova, ki 
sta tako dokazali, da sodita v krog 
najboljših tekmovalk.

Do konkurence drugokategornic je 
Sedmakova po izenačeni igri klonila 
Andreonijevi z 0:2, boljše pa se je 
odrezala Doljakova med mladinka
mi z osvojitvijo tretjega mesta. U- 
vrstitev v finale pa ji je preprečila 
Goričanka Musina.

Po končanih prvenstvenih nasto
pih se v Krasovem taboru vneto 
pripravljajo na državno prvenstvo 
v raznih kategorijah. Že med veliko
nočnimi prazniki bo v Genovi pr
venstvo srednjekategornic, konec a- 
prila bo mladinsko prvenstvo, od 7. 
do 9. maja pa še absolutno prven
stvo. (B.S.)

KOŠARKA
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

Pomembna zmaga 
Bora v Miljah

Časa del Frigo — Bor 80:100 
(36:42)

BOR: Čok 10, R. Kneipp, Ražem 
15 (3:4), Male 2, Race 14, Pegan 
13 (3:3), B. Kneipp 23 (5:11), Cor- 
batti 23 (9:11), Zobec.

V sinočnji zaostali tekmi promo
cijskega prvenstva je Bor v Miljah

izbojeval dragoceno zmago v borbi 
pred izpadom. Borovci so namreč 
zanesljivo in povsem zasluženo pre
magali domače moštvo Časa del 
Frigo,

V Borovih vrstah sta največ po
kazala Bruno Kneipp in Corbatti.

(Štefan)

«PROPAGANDA» 
Ferroviario — Bor 75:49

(40:14)
BOR: Burolo 2, žetko 12, Barut, 

Kovačič 10, Barini 9, Vodopivec 2, 
Pertot 8. Sedmak 6.

Borovci so včeraj v zelo okrnjeni 
postavi (Lippolis, Civardi in Moset- 
ti so namreč zboleli) izgubili proti 
favoriziranemu Ferroviariu.

V Borovih vrstah je bil najboljši 
Sedmak. (Cancia)

V Tržiču bodo v soboto, 3. apri 
la, predali namenu novo igrišče za 
bezbol. Slovesnost, ki se bo priče
la ob 15. uri. bo v športnem cen
tru vULBoito.

potrebuje točke, (čakajo pa ga še 
dva težka derbija, najprej proti 
Krasu, ki je tudi v nevarnih vodah 
in nato še proti Zarji), se je odločno 
podal v napad in povedel že v 6. 
min. s Strnadom po lepi podaji Sam 
ca. Težak teren pa je kaj kmalu 
načel moči domačih igralcev, tako 
da je igra po. 25. min. postala pre
cej enakovredna, dokler ni Primorje 
po napaki Ghersinicha izenačilo: 
Dibenedetto je namreč visoko stre
ljal z levega roba skoraj s sredine 
igrišča, domači vratar je bil slabo 
postavljen in žoga ga je preletela 
naravnost v mrežo. Hudo napako 
proseškega vratarja je zatem pri
sebno izkoristil Strnad in znova po
vedel svoje moštvo v vodstvo. Pri 
izidu 2:1 se je tudi končal prvi 
polčas, v katerem so Prosečani v 
bistvu trikrat streljali v vrata, dva
krat z Novelom in enkrat z Di- 
benedettom.

V drugem polčasu je ritem pre
cej padel, čeprav je Breg v za
četku bil le nekoliko živahnejši v 
napadu, proti koncu pa se je morda 
prezgodaj zaprl v obrambo, kar ga 
je tudi stalo točko. Primorje je 
namreč pokazalo nekaj več odločno
sti in precej po sreči (zahvaliti se 
ima prisebnosti Debemardi ja) tudi 
izenačilo štiri minute pred koncem. 
Kronika tega drugega dela igre je 
izredno skopa, saj ekipi nista po
kazali nič posebnega. Morda velja 
zabeležiti le natančen, prosti strel 
Vižintina, ki ga je Adamič s težavo 
ubranil, in pa prav tako lep prosti 
strel Dibenedetta, ki je šel za las 
mimo vrat.
Zarja — Domio 0:0

ZARJA: Puzzer, Grgič, Sossi,
Bencich, Macor, Križmančič, F. 
Ražem (v 88. min. Racman), Fon
da, Tognetti, Mahnič, V. Ražem, 
13 Primožič.

DOMIO: Barichievich, Binetti,
Crevatin, Crisman, Zacchinie, Vi- 
sintin, Barnaba, Fumani, Caffania, 
Macorati, 12 Raubar.

SODNIK: Gril iz Trsta.
Bazovci so nastopili v okrnjeni 

postavi, saj so manjkali kar trije 
standardni igralci. Kljub temu pa 
so igrali dobro in bi lahko tudi zma
gali. V prvem polčasu so imeli ne
kaj zelo lepih priložnosti s Tognet- 
tijem, ki pa mu ni uspelo potisniti 
žoge v mrežo, gostje pa niso niti 
enkrat resneje zaposlili Puzzerja.

V drugem polčasu je Zarja neko
liko popustila, vendar Domio ni u- 
spel presenetiti Bazovcev, ki so i- 
meli sredi drugega polčasa lepo pri
ložnost s Fabiom Ražmom, ki je 
poslal žogo za las nad prečko. Ob 
koncu bi Domio skoraj povedel, to

da njegov napadalec je zgrešil 
vrata.

Najboljša v vrstah Zarje sta bi
la tokrat Tognetti in Križmančič.

Big
IZIDI ZAOSTALIH TEKEM 

Zarja - Domio 0:0
Campanelle - Libertas 1:2
Breg - Primorje 2:2
CGS - S. Marco 1:1
Čampi Elisi - Opicina 1:2
Zaule Roianese 1:0

LESTVICA
Stock 38, CGS 33, Primorje 31, S. 

Marco 29, Opicina 28, Zarja 27, 
Zaule 26, Op. Supercaffe 25, Liber
tas 24, Kras 23, Čampi Elisi in Cam
panelle 21, Breg 20, Olimpia 18, 
Domio 17, Roianese 13.

Čampi Elisi, Olimpia, Breg, Zar
ja, Campanelle in Stock eno tekmo 
mani.

PRIHODNJE KOLO (4. 4.) 
Roianese ■ Domio, S. Marco - O- 

limpia, Opicina - Stock, Libertas - 
Primorje, Čampi Elisi - Campanelle, 
Breg - Kras, Zarja - CGS, Zaule - 
Op. Supercaffe.

Iz planinskega sveta 1

Bližnje delovanje SPDT
Drevi bo v okviru predavateljske 

sezone SPDT, v Gregorčičevi dvo
rani v Trstu (Ul. sv. Frančiška 
20/2), predvajanje filma «La Car- 
nia tace». Film bo predstavil Ser- 
gio De lnfanti iz Ravasclelta, pri
soten pa bo tudi režiser Dante Spi 
notti. Vabljeni vsi'

Alpinistični tečaj 
Začel se je tudi alpinistični tečaj 

SPDT. V petek je bila na sporedu 
na sedežu SPDT prva teorična va
ja, ki jo je vodil Lucijan Cergol, 
Govoril je na splošno o opremi, o 
navezovanju ter o varovanju. V ne
deljo pa so bile na sporedu na ska
lovju pod razglediščem pri Jezeru, 
nad Glinščico, prve praktične vaje 
skoraj tridesetih tečajnikov. Veči
na je pokazala že zadovoljivo teh
nično raven.

Alpinistična šola 
Ta petek ob 20.30 bo na sedežu 

Slovenskega planinskega društva 
Trst, v Ul. sv. Frančiška 20 drugo 
predavanje alpinistične šole. Angel 
Krmec in Lucijan Cergol bosta go
vorila o letni plezalni tehniki. Vsi 
tečajniki naj prinesejo s sabo mož
no vrvico.

Društveni večer 
Slovensko planinsko društvo Go 

rica je pred tednom dni priredilo 
dobro obiskan društveni planinski

ATLETIKA NA RAZNIH TEKMOVANJIH

Zadovoljivi nastopi 
Adriinih tekmovalcev
Lonjersko društvo se je vpisalo v Amatersko atletsko zvezo

V nedeljo je bila s startom in ci
ljem na bazoviški gmajni osma iz
vedba klasičnega krosa «Carsolina», 
ki ga organizira tržaški klub Ma- 
rathon. Tekmovanje je bilo .letos re
kordno obiskano, saj se je na startu 
zbralo več kot 2.400 tekmovalcev. 
Drugi rekord je pripravil nato še 
zmagovalec Marino Prosch, ki letos 
tekmuje za društvo Carabinieri Bo
logna, ki je progo .10.500 m prete
kel v času 33’32” in si zagotovil 
zmago pred Furlanoma Boninom in 
Mianijem.

Za «rekord* je poskrbela tudi lo- 
njerska Adria, ki je poslala na start 
kar 72 članov, med katerimi so bili 
poleg atletov tudi rekreativci ter 
skupina žensk, ki gojijo rekreativno 
telovadbo pod vodstvom Slavice čač.

Od vseh se je najbolje uvrstil Da
vid Gregori, ki je na cilj prispel kot 
48., medtem ko se je na 62. mesto

KOŠARKA V NEDELJO V PRVENSTVU C1 LICE

Jadranovci pred sklepnim srečanjem
Igrali bodo v San Dona proti moštvu Canelle ■ Priprave na «piay ofts»

V nedeljo popoldne s pričetkom ob 
18.15 bo Jadran igral v S. Dona di 
Piave svojo zadnjo prvenstveno tek
mo v C-l ligi, in sicer s tamkajšnjim 
moštvom Canella. Za eno in za dru
go ekipo bi morala biti tekma zgolj 
formalnost, tako da bi lahko obe 
moštvi igrali sproščeno in prikazali 
lepo igro.

Pravimo, da «bi» lahko igrali spro 
ščeno, ni pa to gotovo, če pomisli
mo na grožnje, ki so jih igralci Ca
nelle po končani tekmi v prvem ko
lu prvenstva izrekli proti naši eki
pi in še posebej proti Marku Banu 
zaradi njegovega res prekomerno 
izraženega veselja nad zmago, tedaj 
se lahko tekma sprevrže v vsej kaj 
drugega. Upati je, da so igralci Ca
nelle medtem pozabili na svoje grož
nje in da se bo sklepna prvenstve
na tekma odvijala v sproščenem 
športnem duhu. Dejstvo je namreč,

ODBOJKA V PRVENSTVU «UNDER 15»

Pričetek s slovenskim derbijem

Lvropsko tn'adin?ko prvenstvo

Kalija podlegla Avstriji
LRANCAVTLLA - Avstrija je 

Pomagala Italijo s 3:1 (0:0), v po
stni kvalifikacijski tekmi final- 
|*ega dela evropskega mladinskega 
°Kometnega prvenstva.
Prvi gol tekme je dosegel v 8. 

““•L d.p. za Italijo Mancini, Avstri-

Številna odbojkarska prvenstva so 
v polnem razmahu. Nekatera se 
že nagibajo h koncu. Te dni pa se 
bo pričel boj še v zadnji kategoriji 
tUnder 15», to je za odbojkarice in 
odbojkarje, ki so rojeni leta 1967 
in pozneje. Poudariti velja, da letos 
za to prvenstvo ni posebnega zani
manja, saj bodo zastopale našo po 
krajino po štiri šesterke v ženski 
in prav toliko v moški konkurenci. 
Res je, da nekatera društva nasto
pajo z najmlajšimi močmi že v pr
venstvu L divizije, ne glede na to 
pa lahko mirne duše 'rdimo, da za 
naraščaj in podmladek se ne skrbi 
tako, kot bi bilo sicer potrebno. Med 
osmimi šesterkami pa je točno polo
vica slovenskih. V moški konkuren
ci bo zastopala slovenske barve Slo
ga, v ženski pa Sloga, Sokol in 
Kontovel. Skupini pa sta naslednji: 

MOŠKI
Volley 80, Sloga, Inter 1904 in 

Nuova Pallavolo Trst.
ŽENSKE

Inter 1904, Sokol, Sloga in Kon 
tovel.

Med slovenskimi osnovnimi šport 
nimi organizacijami, ki imajo od 
bojkarsko sekcijo — moško ali pa 
žensko — ne bodo imeli ekip v po 
sameznih kategorijah naslednja dru
štva: Bor in Breg pri dekletih ter 
Bor in Kras pri fantih.

Pri dekletih se igra L kolo že 
danes in jutri z naslednjima paro
ma: Sloga Kontovel ter Inter 1904 - 
Sokol. Glede na dejstvo, da pride

vsako leto do korenite spremembe 
pri vsaki ekipi, je izredno težko in 
še toliko bolj tvegano dati prednost 
enemu ali drugemu nasprotniku. O- 
benem pa ne gre pozabiti, da je 
imel Kontovel vedno odlično ekipo 
v tej konkurenci. Pri Slogi pa imajo 
številen in tudi obetajoč naraščaj, 
to pomeni, da bo prvi derbi dokaj 
izenačen. Jutri se bo Sokol v go
steh srečal s tržaškim Interjem 1904.

Pri Banih se bo drevi pričela tek
ma Sloga - Kontovel ob 18. uri, ju
tri pa med Interjem 1904 in Soko
lom, v Ul. Rossetti ob 19.15. (G.F.)
Olympia — La Scarpoteca 2:0

OLYMPIA: I. Cotič, I. Špacapan, 
D. Podveršič, I. Devetak, L. Ma- 
rassi, Bertolini. Rogelja, Contin, 
Humar, Velušček, Bresciani, D. in 
J. Corsi.

V drugi prvenstveni tekmi so mla
di igralci 01ympie brez večjih te
žav odpravili vrstnike iz Gradišča. 
Tekma se je odvijala enosmerno, 
saj so slovenski igralci bili vsesko
zi v vodstvu, tako da ni bilo vpra
šanje končnega izida nikoli v dvo
mu.

1. ŽENSKA DIVIZIJA 
Sokol — La Talpa 3:0

(15:7, 15:6, 15:13)
SOKOL: Paulina, Ušaj, Kojanec, 

Gruden. Purič, Svetlič, Venier, Jaz
bec, Caharija.

Sokol je tokrat zmagal s precejš
njo lahkoto. Poleg uspešnega za

ključevanja akcij so Nabrežinke 
pokazale tudi natančen servis, ži
vahno pa so bile razpoložene skozi 
vso tekmo. (S.P.)

GIMNASTIKA

da je Canella na 5. mestu lestvice 
in v nobenem primeru ne more na
predovati, enako pa velja tudi za 
Jadran, ki bi — teoretično gledano 
— sicer lahko še prišel na 3. me
sto, vendar pod pogojem, da zma
ga in da Autopiu izgubi srečanje z 
Intersparjem. To pa je seveda le 
malo verjetno.

Jadranovci so se ta teden začeli 
resno pripravljati na «play-offs», ki 
bo odločal o morebitnem prestopu 
kategorije. Trener Jože Splichal je 
fantom nakazal program dela, ki 
predvideva v tem tednu predvsem 
vaje za telesno pripravo, se pravi 
nabiranje kondicije. Do sobote bi 
morale biti Jadranove vrste strnje
ne, kar pomeni, da bi morali biti 
na razpolago vsi igralci, tudi ti
sti, ki so še nekoliko poškodovani 
ali bolni. Naslednji teden bo pote
kal v znamenju kombinacije teles
ne priprave in protinapada, že v 
petek pred veliko nočjo pa se bo 
ekipa odpravila na Otočec, kjer bo
do štiri dni vadili predvsem taktiko 
obrambe in napada. Zadnje dni pred 
prvo tekmo v «play-offs», ki bo 
verjetno v soboto, 17. aprila, pa se 
bo trening omejil na met na koš 
in ohranitev pridobljene kondicije.

Zvedelo se je tudi. da odbor Ja
drana pripravlja za prvo tekmo 
«play-offs» v gosteh enega ali več 
avtobusov za navijače, ki bodo go
tovo v velikem številu pospremili 
naše fante. Prav tako je že določen 
datum za povratno tekmo v Trstu, 
ki bo v nedeljo, 25. aprila ob 18. 
uri v športni palači.

V bUilOTO V LJUBLJANI

Kakovostno tekmovanje
Ljubljanska gimnastična zveza bo 

priredila v soboto, 3. aprila, mno
goboj v vajah na orodju za moške 
ob 16. uri, za ženske ob 19. uri v 
dvorana Slovana na Kodeljevem v 
Ljubljani. Na tej res kakovostni 
prireditvi sodelujejo poleg domači
nov še ekipe Avstrije, Bolgarije, 
ČSSR, Francije, Italije. Kanade, 
Madžarske, Romunije, SZ, Španije, 
Švice. ZR Nemčije in Jugoslavije.

Finale tega 12. mednarodnega pr
venstva Ljubljane bo v nedeljo, 4. 
aprila, ob 10. uri tudi na Kodelje
vem. Našim društvom, ki gojijo to 
športno zvrst, priporočamo, da si 
prireditev ogledajo, (muč)

V Španiji posreduje vlada
MADRID — Predstavniki španske ( 

vlade so zagotovili svoje posredova- ; 
nje v sporu med španskimi nogome- j 
taši in vodstvi nogometnih klubov. 
Kot je znano, so nogometaši sklenili 
po veliki noči stavkati, ker jim dru
štva niso doslej izplačala vseh de
narnih obveznosti.

Barazzutti - S. Mayer 6:3, 6:2
ZttRICH — Italijan Corrado Ba

razzutti je dosegel v 1. kolu medna

rodnega teniškega turnirja v Ziiri- 
chu zelo lep uspeh. Furlanski igralec 
je namreč premagal odličnega Ame
ričana Sandyja Ma.verja s 6:3 in 6:2.

Turnir velja za WCT.

BOKS
V PERESNI KATEGORIJI

Italijan Mclluzzo 
izgubil naslov

uvrstil Flavio Milano. Med prvo sto
terico sta se nato uvrstila še Ro
mano Weber kot 91. ter Bruno Zub- 
čič kot 94. Vsekakor moramo še o- 
meniti odlične uvrstitve dveh naj
mlajših predstavnikov Adrie, in si
cer Roberto Caffagna ter Ivan Ko
mar (oba letnikov 1972), ki sta na 
cilj prispela na 295. oziroma 308. 
mestu.

Med ženskami je najboljša bila 
Nadja Milano, kateri sta sledili Ma- 
risa Viller ter Lara Milano. Na dru
štveni lestvici se je lonjersko dru
štvo uvrstilo med skupno 40 klubi 
na zelo dobro 8. mesto.

Ob koncu naj omenimo še, da se 
je Adria pred kratkim včlanila v 
amatersko atletsko federacijo, in je 
uradno nastopila že preteklo nedeljo 
na deželnem prvenstvu v malem 
maratonu, ki je bilo v Gorici. Njen 
član Romano Weber se je uvrstil 
na solidno 18. mesto v svoji kate
goriji. To nedeljo pa bosta dva adrii- 
na amaterja, in sicer Flavio Mila
no ter Romano Weber nastopila na 
klasičnem tekmovanju «Stramilano», 
kjer se bosta spoprijela na razdalji 
polovičnega maratona (21,45 km) z 
najboljšimi italijanskimi amaterji.

R. F.

NOGOMET

Leonarduzzl kaznovan
FIRENCE — Disciplinska komisi 

ja italijanske nogometne zveze je 
izrekla več kazni tudi v tem tednu. 
Med drugimi je kaznovala tudi i- 
gralca Triestine Leonarduzzija, ki bo 
moral eno kolo počivati.

Nekaj enodnevnih izključitev je 
bilo tudi v A ligi in sicer so dobili 
to kazen Galbiati (Fiorentina), Gob- 
bo (Como), Logozzo (Cagliari), Re- 
štelli (Cagliari) in Tassotti (Milan).

LONDON — Britanec Pat Cow- 
dell je osvojil naslov evropskega 
boksarskega prvaka peresne teže. 
Premagal je dosedanjega prvaka 
Italijana Salvatora Melluzza.

Dvoboj je prekinil zdravnik med 
desetim in enajstim krogom na zah
tevo sodnika, ker je bil Melluzzo 
ranjen.

večer. Odbornik Zdenko Vogrič je 
prikazal številne diapozitive ter je 
v besedi in sliki popeljal prisotne 
po poti tridnevnega izleta, 'ki ga je 
SPDG priredilo ob koncu maja in 
r začetku junija lani v Bosno in 
Hercegovino.

Predavatelj je prikazal podobe iz 
zloglasnega ustaškega taborišča v 
Jasenovcu mesti Sarajevo in Mo
star, Kozaro z veličastnim spome
nikom, rojstni kraj nove Jugosla
vije Jajce, herojsko mesto Drvar, 
prizorišče 5. sovražne ofenzive, Su
tjesko in Tjentište, sloviti zrušeni 
most na Neretvi pri Jablanici, par
tizansko bolnišnico na Petrovi go
ri itd.

V odsotnosti predsednika Klem- 
šeta je prisotne pozdravila podpred
sednica Smetova. (J.S.)

SINOČI NA VRHU

Uspešen zaključek 
^Športnega meseca 82»

S svečano slovesnostjo se je si
noči na Vrhu zaključil •(Športni me
sec 82», katerega je priredil športni 
odsek domačega KD Danica.

Na zaključni slovesnosti, ki se je 
pričela ob spomeniku NOB na Vr
hu, se je zbralo precejšnje število 
ljudi, posebno domačinov, tekmoval
cev in gostov. Najprej je nastopil 
moški pevski zbor Danica, nakar je 
sledil štafetni tek po vaških poteh 
(prve so nastopile ženske, nakar še 
moški).

Po štafetnem teku se je drugi del 
slavnostnega zaključnega večera na
daljeval v prostorih gostilne Deve
tak, kjer so organizatorji nagradili 
najboljše tekmovalce in ekipe.

V trenutku, ko poročamo, je drugi 
del slovesnosti še v polnem teku. 
Končni zmagovalec v vseh 10 šport
nih tekmovanjih je ekipa Spodnjega 
Vrha. ki je prejela prehodni pokal.

Toda z vsega dosedanjega, kar 
lahko zabeležimo, ugotavljamo sa
mo eno: da je »športni mesec 82» 
na Vrhu popolnoma uspel in da bi 
se podobne pobude lahko razširile 
tudi na druge naše vasi, saj so 
znak povezovanja vaščanov med se
boj v zdravi športnorekreacijski de
javnosti. Več o sinočnji zaključni 
slovesnosti na Vrhu pa bomo poro
čali v eni prihodnjih številk našega 
dnevnika. (I.K.)

Tečaj v alpskem smučanju 
na Nevejskem sedlu
Društvo CAI s Trbiža organizira 

šestdnevni tečaj alpskega smučanja 
na Nevejskem sedlu. Lekcije bodo 
3., 4., 9., 10., 11. in 12. aprila. Te
čajniki bodo spali v planinski ko
či Gilberti, dnevni penzion in ude
ležba v praktično - teoretičnem po
uku pa stane po 25 tisoč lir na dan. 
Prijave sprejemajo do 2. aprila po 
telefonu na št. 0433 — 54060.

CURLING

Italijani ugnali Škote
GARMISCH — Na svetovnem cur- 

lingškem prvenstvu v Garmischu je 
Italija premagala Škotsko s 5:4, na
to pa je izgubila srečanje z Dansko 
s 5:7.

Tekmi so odigrali v drugem dnevu 
tega prvenstva.

OBVESTILA
•SKv. . .W,S WVASV .As\ .V..V..WA .V.V. . . .v. .SV.. ’ . .ss lUftr-rVljliMfr

TPK Sirena
obvešča, da bo

5. redni občni zbor 
v soboto, 3. aprila 1982, ob 20.30 
v društvenih prostorih, Ul. Cer- 
reto 12. Edina točka dnevnega 
reda bo obravnavala pregled pre
teklega delovanja in smernice za
delovanje v tekočem letu.• • •

ŠZ Bor — atletska . ekclja
sporoča, da bo seja odbora sekcije 
jutri, 2. aprila, ob 19. uri na
stadionu «1. maj».

• * *

ŠD Polet
vabi člane in prijatelje društva, 
da se v soboto 3., v nedeljo 4. in 
v ponedeljek, 5. aprila, z začetkom 
ob 9. uri udeleže delovne akcije 
za ureditev prostorov okoli nove
ga balona ob kotalkarski ploščadi 
na Piklcu. Toplo vabljeni!» « •

TPK Sirena
vabi vse člane, da se udeležijo r 
nedeljo, 4. t.m., od 9. nre dalje 
delavne akcije na terenu ob mor
ju.
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KOTALKANJE NA POKRAJINSKEM PRVENSTVU

S. K0K0R0VEC DRUGI, N. SOSSI PETA
V nedeljo se je končalo pokrajin

sko prvenstvo v kotalkanju za kate
gorije državnih mladincev in čla
nov. Nastopilo je 21 kotalkarjev, 
ki so zastopali 5 tržaških društev: 
Jolly, Polet. Gioni (ex Grandi mo- 
tori), Folisportiva in Edera. Za Po
let sta nastopila samo državna mla
dinca Samo Kokorovec in Nicoletta 
Sossi. Mauro Renar (senior) je 
med tednom zbolel in tako ni mo-

Na občnem zboru so predsedniku Mladosti Giorgiu LTianu zaradi nje
govega večletnega delovanja v društvu izročili priznanje (foto Ferletič)

gel nastopiti: pravilnik pa mu vse
eno dopušča, da nastopi na dežel
nem prvenstvu, ki bo čez približno 
dva meseca.

MLADINCI
Najprej so stopili na ploščad fant

je. med katerimi je po obveznih li
kih vodil Tiziano Cuccinella (Jolly); 
sledil pa mu je Samo Kokorovec 
(Polet). Oba sta se izkazala tudi 
v prostem programu. Sodniki so 
Cuccinelli prisodili boljšo oceno kot 
Kokorovcu (131,85:117.45). Menimo 
pa, da tako visoka razlika ni upra
vičena. Posebno za tehnično vred
nost bi si Kokorovec zaslužil vsaj 
enako oceno kot Cuccinella, saj je 
prikazal več kombinacij z dvojnimi 
skoki. Tudi drugo mesto pa je za 
Sama dober uspeh in prepričani 
smo, da se bo na deželnem in potem 
na državnem prvenstvu še izkazal. 
Druga dva tekmovalca, Colotti in 
Serri, sodita v nižji razred.

SKUPNA LESTVICA
1. Cuccinella (Jolly) 228,45 točke,

2. Kokorovec (Polet) 199,65 točke,
3. Serri (Polisportiva) 145.35 točke,
4. Colotti (Polisportiva) 131,25 točke.

MLADINKE
Skupno je nastopilo 16 kotalkarje, 

vendar je ena (Rita Sabian - Edera) 
tekmovala samo prvi dan v obveznih 
likih, nato pa je zbolela. Tu je 
nastopila tudi Poletova kotalkarica 
Nicoletta Sossi. S svojim nastopom 
v prostem programu je navdušila

občinstvo in od sedmega mesta j* 
preskočila na odlično peto mesto. 
Nedvomno pa bi si zaslužila kaj več, 
toda sodniki niso bili tega mnenja. 
Uvrstila pa se je vsekakor na de
želno prvenstvo.

LESTVICA
1. Gandini (SK Gioni) 229,95 ; 2. 

Serri (Polisportiva) 211,80; 3. Per
tot (Jolly) 198,0; 5. Nicoletta Sossi 
(Polet) 186,15.

DRUŠTVENA LESTVICA 
1. Jolly; 2. Gioni; 3. Polet; 3. Po

lisportiva. (sk)

V Gradišču predavanje 
o športni lojalnosti

V okviru pobud za uveljavljanje 
športne lojalnosti bo goriški Pa 
nathlon International Club organi
ziral v soboto, 3. aprila, ob 17. uri 
v predavalnici društva Brovedani v 
Gradišču okroglo mizo na to temo. 
Uvodno misel bo imel nekdanji 
olimpijski in svetovni prvak Nino 
Benvenuti. Na večeru pa bosta pri
sotna tudi mednarodni sodnik Enzo 
Barbaresco ter novinar Bruno Piz- 
zul, oba iz Krmina.

Smučarski odsek ŠD Mladina Iz
reka družini Valentina Perica ob iz
gubi drage mame Ane iskreno so
žalje.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek
VRST. Ul Montecchi 6. PP 559 Tel (040) 79 46 72 (4 linije) TLX 460270
Podružnico Gorica Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečno 8 000 lir — celoletna 59.000
V SFRJ številka 6.00 din, ob nedeliah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90,00, 
letno 900,00 din, za organizacij In podietia mesečno 120,00, letno 1200.00.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 6

ZAVLAČEVANJE DOGOVORA JE MOČNO OŠKODOVALO JUGOSLOVANSKI IZVOZ

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ Žiro račun 50101-603-45361 ADIT — DZS 6)000 Ljubljan« 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm)
32.400 lir. Finančni 1.100, legalni 1.000, osmrtnice po formatu, 

sožalja 750 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Juli|ske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

1. aprila 1982 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdaj 
fn tiska•‘H ZTT

Trst

£lan italijanska 
ivaza časopisnih 
založnikov FIEG 00

KLJUB OMEJITVAM PRI UPRAVLJANJU JAVNIH SREDSTEVS podpisom grškega protokola se končoje proces
gospodarskega dogovarjanja med Jugoslavijo in EGS TRŽAŠKA HRANILNICA TUDI V 1981

ZAKLJUČILA POSLOVANJE Z USPEHOM
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Jutri začetek zasedanja mešane komisije, ki bo razpravljala o trgovin
skem in finančnem sodelovanju med Jugoslavijo in evropsko deseterico

(Dopisnik
Primorski

Dele
dnevnik)

BRUSELJ — Konec tega tedna bo 
v palači Berlajmont, kjer stoluje 
komisija evropskih skupnosti, imel 
povsem .jugoslovansko obeležje". Ju
tri bosta pomočnica zveznega sekre 
tarja za zunanjo trgovino Milica 
Žiberna in generalni direktor v di 
rek c i ji za zunanje odnose v bru
seljski komisiji sir Ro.v Denman 
podpisala .grški protokol’, ki dolo
čila sporazuma o gospodarskem so
delovanju med Jugoslavijo in EGS 
razširja na novo članico skupnega 
trga. vodja jugoslovanske delega
cije, ki .je včeraj popoldne dopoto
vala v belgijsko prestolnico, član 
ZLS Stojan Andov pa bo imel po
govore s predsednikom komisije 
EGS Gastonom Thornom. s podpred
sednikom Wilhelmom Haferkampom. 
koordinatorjem transportne politike 
Georgi jem Kontogeorgisom. s koor 
dinatorjem .sredozemske usmeritve" 
Iztrenzom Natalijem in bržčas tudi 
z Edgarjem Pisanijem. ki v komi 
siji skrbi za odnose z državami v 
razvoju. V petek bosta Stojan An 
dov in Wilhelm Haferkamp Pred
sedovala zasedanju .mešane komisi
je". ki bo razpravljala o trgovin 
skem in finančnem sodelovanju med 
SFRJ in deseterico.

S podpisom .grškega protokola" 
se dokončno končuje proces gospo 
darskega dogovarjanja z evropsko 
skupnostjo, ki .je povzročil precej 
pretresov v ministrskem svetu EGS 
(kj zaradi notranjih navzkrižij kar 
osem mesecev ni mogel doseči so
glasja o povečanju kontingenta za 
govedino), pa tudi močno prizadel 
jugoslovansko blagovno menjavo z 
Grčijo. S .protokolom’ se torej za
ključuje velika etapa v sporazume 
vanju z evropsko skupnostjo, kaj 
ti gospodarski dogovor ni časovno 
omejen, po petih letih je treba po 
daljšati le trgovinski režim in fi
nančni protokol. Da bi sporazum, 
ki so ga z EGS podpisali 2. aprila 
1939. pričel veljati v polni meri (se
daj je uveljavljena le trgovina in 
posojilo evropske investicijske ban
ke), je potrebno počakati na rati
fikacijo v državah EGS. Ta se je 
zavlekla nad pričakovanja, kajti še 
vedno traja postopek v zahodnonem 
škem in italijanskem parlamentu, 
v Grčiji pa se bodo ratifikacije lo
tili po podpisu protokola. V krogih 
bruseljske komisije menijo, da bo 
potrditev Sporazuma zaključena do 
poletja, kar bi jeseni omogočilo 
sklic prvega srečanja .sveta za ko
operacijo’, ki bo v prihodnje nado 
mestil .mešano komisijo", ima pa 
veliko širše možnosti odločanja.

Ob drugi obletnici beograjskega 
podpisa sporazuma z EGS je mogo
če objaviti močno neslavnostne šte
vilke o jugoslovanski trgovski me
njavi z deseterico. Pretok blaga se 
je sicer poveča] od 7 588,5 milijona 
dolarjev v letu 1980 na 8.118,7 mi
lijona lani. a dvignil se je tudi ju 
goslovanski primanjkljaj. Lani je 
SFRJ v EGS izvozila za 6.9 od 
stotka več blaga ali za 2.530,9 mi 
lijona dolarjev, kupila pa za 7 od 
stotkov več ali 5.587.8 milijona, kar 
je dalo 3.056.9 milijona dolarjev pri
manjkljaja ali skoraj 200 milijonov 
dolarjev več kot v letu 1980. Name 
sto da bi se deficit z novim spo
razumom. ki odpira Jugoslaviji šir
še možnosti za prodajo na trgu E 
GS. postopoma zmanjševal, se pri
bližujejo rekordnemu primanjkljaju 
iz leta 1979, ko so jugoslovanski po
gajalci zaključevali dogovarjanje s 
predstavniki bruseljske komisije, ba
ni so z izvozom pokrili le 45.3 od
stotka uvoza iz EGS ali za desetin
ka slabše od leta 1980. Najbolje gre 
vsekakor v menjavi z Italijo, kjer 
je stopnja pokrita 78.3 odstotka, naj
slabše pa so poslovali ravno z dr
žavami. s katerimi imajo tudi naj
večji uvoz (pokritje s Francijo je 
34.9 odstotka, z ŽR Nemčijo 35.5 
odstotka, z Veliko Britanijo pa ce
lo 22.6 odstotka). Slabše so lani tr
govali tudi z Nizozemsko, kjer se 
je stopnja pokritja zmanjšala od 
86.2 odstotka na 57.9 odstotka. Še 
večji padec je pa opaziti v Grčiji 
kajti pokritje je padlo od 191,3 od

stotka na 39,1 odstotka. Če je raz 
log za upadanje izvoza v Grčijo 
predvsem v govedini, je pri Nizo
zemski potrebno omeniti zastoj v 
dobavah «INA», ki z derivati od
plačuje rafinerijo na Krku.

Med razlogi, ni jih velja zapisa
ti ob vnovič slabši trgovinski menja
vi z EGS. ne gre pozabiti pred
vsem jugoslovanskih slabosti. Skup
ni trg je resda močno restriktiven, 
z dobro izdelanim obrambnim siste
mom. a to morajo upoštevati vsi 
izvozniki v zahodnoevropsko skup
nost (tudi Japonci, ki tukaj ustva
rjajo 15 milijard dolarjev prebitka) 
in v restrikcijah gotovo ne gre i- 
skatj opravičil za naraščajoči pri 
manjkljaj. Še več, možnosti, ki jih 
ima Jugoslavija s sporazumom, la
ni niso izkoristili v celoti. Od 29 
industrijskih izdelkov, za katere 
po sporazumu veljajo zgornje me
je. so le te izkoristili le za 23. od

27 tekstilnih izdelkov samo za 13 
in od devetih bazičnih (železne li 
tine in podobno) za štiri. Da bru 
seljska komisija ni posebej stroga 
do dogovorjeni!) zgornjih mej. priča 
dejstvo, da so od 23 izkoriščenih 
zgornjih mej za industrijske izdel 
ke carine vpeljali le za 11. ostale 
so lahko izvažali, kot da plafona 
ne bi dosegli, od 13 tekstilnih izdel 
kov je bilo carino potrebno plačati 
za 8, pri bazičnih pa za vse štiri.

Sestanek umešane komisije» je to
rej izredno ugodna priložnost za 
globalno razpravo o trgovinskem so
delovanju z evropsko skupnostjo, na 
katerem bosta Stojan Andov in Wil- 
helm Haferkamp skušala. dati no
ve spodbude in predloge, na splo
šno pa ostaja že znana ugotovitev, 
da je vzroke za naraščanje primanj 
kljaja z EGS potrebno iskati pred
vsem v Jugoslaviji.

BOŽO MAŠANOVIČ

Režiser Nanny Loy 
gost italijanske 
gimnazije v kopru

KOPER — V okviru mednarodnih 
izpopolnjevalnih seminarjev za štu
dente italijanske narodnostne skup
nosti v Jugoslaviji, ki jih organizi
ra italijanska vlada ob sodelovanju 
Unije Italijanov za Istro in Reko in 
tržaške ljudske univerze, je bil vče
raj gost koprske gimnazije z itali
janskim učnim jezikom znani igra
lec in režiser Nanny Loy, ki je štu
dentom govoril o svojem življenj
skem delu in o vlogi sredstev mno
žičnega obveščanja, s posebnim po
udarkom vlogi televizije, (eo)

Bilanca izkazuje čisti dobiček 1.808 milijonov lir - Predsednik Terpin o pose
gih za razvoj gradbeništva ■ Ravnatelj Delise: Krožni sklad je v nevarnosti
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Tragedija med vežbanjem padalcev

•**86®6**,**,,,**®,*****6*4888*A*464*a**6*8i*8aaa**jna4af8aamfaaaaaiaaaaaaaiiitt8liaaa*6it>ataiaaiiaiaga8aa#a8aai»**iiaaaaa»ngaaaBa*

BENEŠKI DNEVNIK

Srečanje o osnutku zakona 
o jezikovnih skupnostih

Sodelovali so poslanci Fortuna (PSI), 
Baracetti (KPl) in Bressani (KD)

VIDEM — V preteklih dneh se je 
začela razprava o okvirnem zako
nu za jezikovne manjšine in etnič
ne skupnosti v Italiji, ki ga sedaj 
preučuje komisija za ustavna vpra
šanja v poslanski zbornici. Razne 
zakonske osnutke so razdelili na 
več skupin in so predvsem od raz 
prave ločili osnutke zakonov /,a za
ščito slovenske manjšine. O teh 
osnutkih namreč razpravljajo v se
natu, tudi na izredno zahtevo pred
stavnikov manjšin samih. Polet? te 
i?a je bila ločitev razprave potreb
na tudi zato. ker gre za drugačna 
vprašanja, saj predstavlja zaščita 
Slovencev tudi izpolnitev nekaterih 
mednarodnih obveznosti.

V poslanski zbornici sami pa so 
nato ločili osnutke ustavnih zako
nov od ostalih osnutkov, kajti po
stopek je različen Sedaj .so ime 
novah ožjo skupino in tej skupini 
poverili nalogo, da pripravi enot

Debbie in njene kopalke

T» kar naj bi prikupna manekenka Debbie L.vnn Walker razkazala 
je nov model kopalk, vendar pa je težko verjeti, da bodo potrošniki 
ta tudi razumeli (Teleloto AP)

no besedilo, ki bo med drugim za 
devalo tudi Furlane.

To je, v skopih besedah, vsebina 
posegov furlanskih poslancev For
tune (PSI), Baracettija (KPI) in 
Bressanija (KD) na razpravi, ki jo 
.je organiziral «Corriere del Friuli* 
v dvorani videmskega občinskega 
sveta. Trije parlamentarci so ob 
jasnih tudi vprašanja s katerimi 
se bo morala komisija v kratkem 
spoprijeti: ugotovitev, za katere 
manjšine gre oziroma katere manj
šine je treba vključiti v okv’mi za
kon. določitev postopka za uvedbo 
določil, vprašanje, če na.j do fur- 
lanščira v šolah obvezni jezik ah 
ne. Komunistični in socialistični po 
stanci so mnenja, da bi morala 
biti furlanščina obvezni .jezik, če 
bi tako sklenili pristojni občinski 
sveti, vendar tega vprašanja ne po 
stavlja.jo strogo pre.judicialno, tudi 
zalo ker se zavedajo, da bi s tem 
povzročili precej težav. Bressani je 
bil nekoliko drugačnega mnenja, 
vendar pa je poudaril pomen za 
četka razprave o takem okvirnem 
zakonu. Bressani je tudi sprego
voril o vprašanjih Slovencev in ob
razložil. zakaj je prepričan, da je 
treba za slovensko manjšine izgla
sovati posebno besedilo. Po Bres 
sani je vem mnenju gre namreč za 
narodno manjšino, ki je ni mogoče 
poenostavljeno vključevati v splo
šni normativ jezikovnih skupnosti, 
ki so raztresene po vsej Italiji.

V razpravo je med drugimi pose
gel tudi pokrajinski svetovalec Pe 
tričič. ki je dejal, da bi morala 
biti krščanska demokracija dosled
na z načeli, ki jih ie na tem sre
čanju zagovarjal Bressani in da bi 
morala torej opustiti stališče de 
litve Slovencev v tri kategorije, 
kot tudi noben zakonski osnutek ne 
predlasa, da bi delili Furlane na 

I kategorije. Kar pa zadeva okvirni 
zakon je Petričič. ki je soglašal s 
stališčem, da je treba Slovence !o 
čeno obravnavati, mnenja, da je 
treoa sicer v zakonu navesti posa
mezne manjšine, vendar da ie tre 
ba predvideti možnost, da kas 
neje posamezne dežele odločajo o 
dodatnih zaščitnih ukrepih.

'M
FORT IRWIN (Kalifornija) — 

Štirje padalci ameriških oboroženih 
sil so umrli, okoli 120 pa je bilo ra
njenih med vežbanjem v kalifornij
ski puščavi Mojave, v katerem je 
sodelovalo preko 3000 padalcev. Tra
gični obračun vežbanja je treba po 
vsej verjetnosti pripisati zelo moč
nemu vetru in neodgovornosti voja
ških oblasti, ki so sploh dovolile, 
da so se vojaki pognali z letal. Pre
iskava je ugotovila, da je eden iz
med padalcev umrl. ker je padel 
naravnost na kup težke vojaške o- 
preme, dvema se ni odprlo padalo, 
četrtega pa je po uspelem pristan
ku dobesedno odnesel veter. Nena
klonjene vremenske razmere so bi
le tudi vzrok za poškodbe, ki so jih 
utrpeli ostali padalci. Poveljstvo pa-

Na sedežu 'Tržaške hranilnice je 
bila včeraj tradicionalna tiskovna 
konferenca, na kateri sta predsed
nik odv. Terpin in generalni rav
natelj dr. Delise podala časnikar
jem pregled lanskega poslovanja 
hranilnice. V tem okviru ie pred 
sednik Terpin naglasil, da sc .je 
bilanca 1981 po odvodu znatn;h sred
stev v razne rezervne sklade za
ključila s čistim dobičkom 1.808 
milijonov lir. kar je za 21,42% več 
kakor v letu 1980.

Negativen pojav v lanskem po
slovanju je bila vladna odredba, 
na podlagi katere ie morala Trža
ška hranilnica odstopiti osrednji za
kladnici dober del sredstev, ki jih 
je doslej upravljala na račun de
žele Furlanije - Julijske krajine S 
tem se je vrednost javnih sredstev, 
ki jih upravlja hranilnica, zmanj 
šala na polovico. Vrednost sredstev, 
ki so jih hranilnici zaupali zaseb
niki, pa je narastla za 14%. to je 
v večji meri kakor drugod v Ita
liji. in dosegla 1.190 milijard lir.

Vrednost posojil, ki jih je v lan
skem letu hranilnica dovoliia raz
nim prosilcem, se je povečala za 
16.54% v primeri z letom 1980, in 
sicer kljub temu. da je moral za
vod skrčiti to dejavnost v vseh ti
stih primerih, kjer .ie obseg mož
nega kreditiranja sorazmerno ve
zan na razsežnosti deponiranih sred
stev. Iz tega razloga preti tudi ne
varnost — ie naglasil odv. Temin 
— da bo morala hranilnica v pri
hodnje skrčiti tudi kredite, name
njene javnim ustanovam. Posojila, 
izdana za gradnjo stanovanj so 
lani dosegla 131 milijard, posojila 

j za gradnjo ljudskih stanovanj pa 
so znašala 33 milijard lir. Splošno 
vzeto — je zaključil predsednik 
Terpin — je Tržaška hranilnica pri
spevala k gospodarskemu razvoju 
območij, na katerih je prisotna s 
svojimi okenci, v razmerju 587 mi
lijard lir.

Generaini direktor Delise ie nato 
podal kratek pregled splošnih gos
podarskih gibanj na našem ožjem 
območju, v Italiji in v svetu ter 
dejal, da je bilo leto 1981 eno iz
med najslabših do zdaj. Mednarod
na recesija in Se posebej recesija, 
ki je zajela Italijo, se je namreč 
tokrat raztegnila na naše območ.je 
brez običajne enoletne ah še dalj 
trajajoče zamude.

Kakšne so možnosti za premosti
tev sedanje gospodarske krize na 
Tržaškem? Glede tega vprašanja 
je ravnatelj Delise izrazil mnenje, 
da bi moral Trst računati pred
vsem na razvoj tako imenovanih 
višjih terciarnih dejavnosti in v 
prvi vrsti na razvoj dejavnosti, ki 
se bodo razvile okrog Cone za 
znanstvene in tehnološke raziskave. 
Zaradi tega naj bi s sredstvi iz 
Krožnega sklada za gospodarske

pobude pospeševali tudi uporabne 
raziskave, zlasti na področju infor
matike. V zvezi s Krožnim skladom 
pa je ravnatelj Delise posebej po
udaril, da gre za važen kreditni in 
štrument za poživitev gospodarskih 
dejavnosti na 'Tržaškem in Gori 
škem: raztegnitev njegovih olajšav 
tudi na ostali dve pokrajini Furla
nije - Julijske krajine bi pomenila 
nevarno izgubo za Tržaško in Go
riško. kajti nedvomno je, da bi si 
Furlanija v primeru, da bi se de
lovanje Krožnega sklada res raz 
tegnilo tudi na videmsko in porde 
nonsko pokrajino, zagotovila večji 
del možnih investicij in to že za
radi svoje ugodnejše geopolitične 
lege.

Deželno ravnateljstvo za kmetij
stvo je pravkar izdalo «koledar» 
kmetijskih manifestacij za leto 1982. 
Gre za urejen pregled raznih raz
šla?'. sejmov šager in podobnih pri
reditev, med katere sodijo na pri
mer razstave vin, šagre češenj, ži

vinski semnji in podobno. Kogar to 
zanima, lahko prejme publikacijo na 
deželnem ravnateljstvu za kmetij
stvo v Vidmu, ali pa v deželnih ti
skovnih uradih v Trstu (Ul. Car- 
ducci 6) in v Gorici (Ul. Roma 23).

PSI o mali in srednji 
industriji

Izvršni odbor tržaške federacije 
PSI je na svoji zadnji seji proučil 
zaključke socialistične konference v 
Bologni o mali in srednji industriji. 
Poročilo je imel pokrajinski tajnik 
Pittoni, ki je poudaril, da imajo 
manjša podjetja centralno funkcijo 
v italijanskem gospodarskem siste
mu. Pittoni. ki je poudaril, da i- 
majo manjša podjetja centralno 
funkcijo v italijanskem gospodar
skem sistemu. Pittoni je tudi orisal 
predloge socialistov, da bi 'produk
tivna podjetja, še posebno mala, 
lahko čim bolj učinkovito delovala.

Na torkovi seji devinsko-nabrežinskega občinskega sveta

Sprejet je bil splošni načrt 
za greznično mrežo v občini

Časnikarja «Repubblice» 
Villoresija izpustili 
na začasno svobodo

BENETKE - Namestnika dr
žavnega pravdnika Stefano Dra- 
gone in Cesare Albanello sta 
včeraj odredila izpustitev na 
začasno svobodo za urednika 
dnevnika «La Repubblica* Lu- 
co Villoresija, ki so ga areti
rali v ponedeljek, ker ni hotel 
izdati imen dveh policijskih a 
gentov, ki sta mu posredovala 
informacije o mučenjih domnev
nih teroristov, vpletenih v pre
iskavo o ugrabitvi ameriškega 
generala NATO Jamesa Do- 
ziera.

Villoresi, ki je bil dva dni 
zaprt v samici, je izjavil, da 
ni izdal imen agentov, ker ji
ma je to obljubil in da ju ne 
bi izpostavil morebitnim povra
čilnim ukrepom. Izvedelo se j* 
tudi, da časnikarju ne bodo so
dili po hitrem postopku.

Včeraj so sodniki, ki se u- 
kvarjajo s preiskavo o muče
njih preglodali vrsto zdravni
ških izvidov. Doslej sta se za
radi mučenj obrnila na sodstvo 
le brigadistka Alberta Biliato 
in pa Massimo Fasolato, mla
denič. ki je bil obtožen zaradi 
ropa. kasneje pa izpuščen, ker 
ni zakrivil kaznivega dejanja. 
Zaradi slabega ravnanja med 
zaslišanji na se je pritožila ko
pica domnevnih teroristov.
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Na torkovi seji devinsko-nabre- 
žinskega občinskega sveta je bil 
soglasno sprejet splošni načrt za 
greznično mrežo v občini. Orisal ga 
je odbornik za .javna dela Ca Idi, 
ki se je uvodoma sklical na pro
gramske izjave tričlanskega odbo
ra, ko je v programskem dokumen
tu izjavil, da bo moral splošni re
gulacijski načrt glede pomanjklji
vosti primarnih in sekundarnih in
frastruktur (med katerimi so tudi 
odtočne naprave) določiti njihovo 
razsežnost v odnosu na predviden 
razvoj s sanacijo na mestih, kjer 
take pomanjkljivosti najbolj izsto
pajo (predvsem v Sesljanu).

Odbor je sedaj izpolnil to obvez
nost: občina tako razpolaga u na
črtom za odtočno mrežo na celem 
občinskem teritoriju, čeprav na 
njem že obstajajo nekatere struk
ture, ki bodo postale sestavni del 
mreže. Treba pa je bilo pripraviti 
načrt za celo občino, ker samo ta
ko bo uprava lahko zaprosila in 
prejela deželne prispevke. Stroški 
za izgradnjo celotne mreže se se
daj sučejo okrog 13 milijard lir, 
jasno pa je, da bo načrt, ki bo 
verjetno še spremenjen, uresničen 
po delili (najprej bo na vrsti ses- 
ljanski del).

O načrtu se je v skupščini raz
vila razprava v kateri je bil pred
vsem govor o tehničnih vpraša
njih; svetovalec Colja (PSI) pa je 
še posebej poudaril, da bi treba 
uresničitev tega načrta koordinira
ti z uresničitvijo načrta o napelja
vi naravnega plina v občini, ki je 
predvidena od leta 1985 do leta 
1990. da bi naredili čim manj ško
de na teritoriju in da bi tudi ome
jili stroške.

Skupščina je na torkovi seji spre 
.jela tudi poviške tarif za nekatere 
občinske storitve; predvidene so v 
odloku rimske vlade in namenjene 
vsem občinam; zaradi splošne kri 
ze ne bo država namreč krila na
raslih potreb občin, na čeprav gre

Poveljeval je genovskemu vodu teroristične organizacije

V TRSTU BODO SODILI MICALETTU 
ENEMU OD VODIJ RDEČIH BRIGAD
lagovarjal se bo obtožbe žalitve sodnika med sodno 
obravnavo - Obtožen je tudi sodelovanja pri pokolu 

v Ulici Fani in umoru Alda Mora

dalske enote sicer še ni izdalo urad
nega sporočila o vzrokih nesreče.

Na sliki (telefoto AP): vojaških 
vežbanj se je udeležilo na stotine 
padalcev, vendar pa niso vsi srečno 
pristali.

PRISPEVAJTE ZA
DIJAŠKO MATICO

Rocco Micaletto, eden od •»zgodo
vinskih* voditeljev rdečih brigad, 
vodja genovskega voda teroristič
ne organizacije, ki je med drugim 
obtožen sodelovanja pri pokolu v 
Ul. Fani v Rimu in pri umoru pred
sednika KD Alda Mora, bo stopil 
prihodnji teden pred tržaške sodni
ke. V tržaški sodni dvorani mu ne 
bodo sodili zaradi njegovih najhuj
ših zločinov, temveč zaradi <smanj- 
šega* prekrška: žalitve sodnika med 
sodno obravnavo, ki jo je bil za
krivil 14. aprila 1980 v Benetkah.

Tistega dne se je moral Micaletto 
zagovarjati pred beneškimi priziv
nimi sodniki zaradi ropa, ki ga je 
bil izvedel leta 1975 v Banca Popo- 
lare Agricola v kraju Lonigo. Obto
ženec je med obravnavo večkrat ža 
lil sodnike in odvetnike, jim tudi 
grozil ter se sam proglasil za rde
čega brigadista. Sodniki so na nje
govo izzivalno ravnanje odgovorili 
z novo obtožbo (žalitev sodnika med 
sodno razpravo). V takih primerih 
pa obtožencu ne morejo soditi v 
istem sodnem okrožju, v katerem

za navadno inflacijo. Z istimi vpra 
šanji se sedaj spoprijemajo tudi 
druge občine, saj morajo izpolniti 
te obveznosti pred izglasovanjem 
proračunov. V dcvinsko-nabrežinski 
občini so bile tako za 16 od sto po 
višane tarife za odvažanje smeti; 
občinska pristojbina za zakol večje 
živali je bila povečana od 2.000 na 
2.500 lir, manjše živali pa od 1.000 
na 1.500 lir: vsi člani občinske 
knjižnice bodo morali plačati vpis
nino v višini 500. lir. Od maja da
lje bodo starši morali odšteti 10.000 
lir mesečno na otroka za obisko 
vanje občinskih otroških vrtcev (do 
sedaj 8.000); plačati bodo morali 
10.(.00 lir mesečno za obrok hrane 
v osnovnih šolah s celodnevnim 
poukom. V obeh primerih seveda 
ostajajo v veljavi olajšave, ki so 
sedaj v veljavi.

Kot smo že poročali, je devinsko- 
nabrežinska skupščina na torkovi 
seji tudi z večino glasov sprejela 
resolucijo, v kateri je med drugim 
rečeno, da občinski svet spričo štu
dentskih okupacij nekaterih višjih 
srednjih šol v znak protesta do hi
potetične uvedbe dvojezičnosti, ki 
naj bi jo vsebovali zakonski pred 
logi, o katerih sedaj razpravlja 
parlament, obsoja to strurjientali 
zacijo. Obenem občinski svet ob
žaluje pomanjkanje obveščenosti ve
likega dela dijakov in izpričuje nuj 
nost. da parlament v najkrajšem 
času odobri zakon, ki naj v duhu 
ustavnih določil zaščiti slovensko 
manjšino v deželi. Proti resoluciji 
je seveda glasoval misovec. pred
stavnik liste pa se je vzdržal.

Zakladništvo KZE 
od danes (udi 
na nabrežinski 
in openski banki
Z današnjim dnem prevza 

me padovska Banca Antonia 
na v povezavi s slovenskima 
denarnima zavodoma v Nabre
žini in na Opčinah zakladni
štvo Tržaške krajevne zdrav
stvene enote. Kot je znano, je 
KZE poverila trem bankam za 
kladništvo na osnovi natečaja, 
na katerem je Tržaška hranil
nica, ki je doslej opravljala za
kladništvo KZE in ki se je ob 
priliki natečaja povezala z Ban 
co nazionale del lavoro, zased
la šele tretje mesto in bila ta 
ko izločena. Izid natečaja je 
presenetil tudi nekatere člane 
skupščine KZE, tako da glaso 
vanje za ratifikacijo izida na 
tečaja, ki bi moralo biti samo 
formalno dejanje, ni bilo enot 
no. Socialisti so na primer 
predlagali odložitev vprašanja, 
dokler ne bi preverili, ali ban 
ke, ki so zmagale na natečaju, 
izpolnjujejo vse pogoje za u- 
činkovito delovanje, medtem ko 
fašisti skupaj z dvema pred
stavnikoma Liste za Trst niso 
skrivali svoje nejevolje zaradi 
uveljavitve slovenskih denarnih 
za vedo v.

Proti 'sklepu KZE .je 'Trža
ška hranilnica vložila priziv 
na pokrajinski nadzorni odbor, 
ki je zadevo proučil, vendar ni 
sprejel nikakršnih sklepov, ta
ko da je postopek za prehod 
zakladništva opravil svojo pot 
in z današnjim dnem bodo Ban 
ca Antoniana ter openska in na- 
brežinska hranilnica in posojil
nica redno začele z novim delo
vanjem za KZE.

• Na sedežu Tržaškega esperanti- 
stičnega društva (Ul. Trento 1) se 
je pred dnevi začel tečaj esperanta. 
Lekcije bodo vsak torek in petek 
ob 18.30. Za informacije naj intere
senti pokličejo telefonsko številko 
60523.
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je prišlo do prekrška, ker to zakon 
izrecno prepoveduje. Zato je bilo | 
odločeno, da mu bodo sodili v na- " 
šem mestu, kot rečeno 8. aprila.

Rocco Micaletto je padel v roke 
pravice 20. februarja 1980 v Turi
nu skupaj z drugim znanim rdeče- 
brigadistom, poveljnikom turinske- 
ga voda RB. Patriziom Peccijem, in 
sicer po nekajmesečnih zasledova
njih karabinjerjev generala Dalla 
Cliiese. Medtem ko se je Pecci po 
aretaciji «skesal» svojega prevrat
niškega delovanja in s svojimi iz 
povedmi omogočil organom javne 
varnosti, da so zabeležili pomen
ljive uspehe proti terorizmu (Peci- 
jeva pričevanja so na primer o- 
mogočila odkritje brloga v Ul. Frac- 
chia v Genovi), je Micaletto vztra
jal pri svoji vlogi «trdega» briga
dista in odklonil vsakršno sodelo
vanje s pravico.

Rdečega brigadista Roeca Mica- 
letta so včeraj dopoldne pod stro
gim nadzorstvom policije že prepe
ljali v korooejske zapore, kjer bo 
do četrtka počakal na proces.

spalnice

1.450.000
sedežne 
garniture

450.000

VELIKA REKLAMNA 
PRODAJA

od 1. aprila
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dnevne sobe
sest. nizke
posamezni
naslanjači
naslanjači •
postelje
posamezni
divani
omare
garderoba
mize za
dnevne sobe od

750.000
145.000
255.000
294.000
192.000
135.000

BREZPLAČNA DOSTAVA 
PLAČILO NA OBROKE

VKLJUČENA MONTAŽA


